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El M. H. Sr. ?resident repr2n la sessih9 suspesa d@us, dia 24 de febrer, a un quart i t w s  minuts dbnze del matí. 
Intervé la Diputada I. Sra. Mata, del G. Socialista, per formular la InterpeElació al Consell Executiu sobre 1 'homologucih dels 

equips psicopedughgks municipals 6, 3 732). Li respon I", Sr. Conseller d Ensenyament (p. 3 733). Li replico la Diputada S. 
Sra. Mata íp. 373j). 

E¡ Diputat i. Sr. Pla plellas, del G. p . del PSUC, nformula la InterpeHucib al Cornell Executiu sobre eh  terminis per Q la sotlicitud 
de subvenciom pels ajuntaments 6. 3 735). Li respon IH. Sr. Conseller Adjunt a la Presidknciu (u. 3 736). Replica el Diputa? I .  
Sr. Plaptelias 6.3736). Respun úe nou /'H Sr. Conseller @. 3 73 7). 

.E¡ M. H. SK President comunica una modificaci6 de i 'ordre del dia, consistent en l'addicib de dues interpsl.laciorcs i la Presa en con- 
sideració de la Proposta de Proposicih & Llei que autoritza el Govern u atorgar la concessi6 a la Generditut de Catalunya 
d'un tercer canal de televisió de titularitat estatal (u. 3 738). 

Intervé el Dbutat I, Sr. Cigmrbn, del G. Socialista, per formular la Interpel'lacid al Cornell Executiu sobre quim criteris de prioritat 
té per a 1 'actuacití en subsectors indwtrials 6. 3 73%). Li respon W. Sr. Conseller d 7rtdÚsiriia i Energia (p. 3 739),). El Diputat 1. 
Sr. Cigarrán replica h. 3741)). Respon I'H. Sr. Conseller (o, 3742). 

E¡ Diputat I. Sr. Lucchetti, del G. p.  del PSUC, pren la paraula per formular la Interpel*luciÓ al ConseEl! Executiu sobre les mesures a 
curt termini proposades en ei Llibre Blanc de I'Enepgia a Catalunya (p. 3 743)- 

L'H. Si-. Cunselier d'hdústria i Energia planteja UHQ qiimtib d'ordre 6. 3 744), i ei M. H SE President li respon bv 3 744), Tot seguit ¡'H. 
Sr. Conseller respon la interpeldacid formulada pel Di'tat 1. Sr. Lmhett i  37441. Li replica et Diputat I. Sr. Lucchetti (o, 
3 746). 

Es passa al punt seMent de I'ordre del dia : la Presa en consideraciú de la Proposta de Proposició de Llei que autoritza el Govern ES 
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atorgar la concessiu n la Generalitat de Catalanyca d’un tercer canal de televisib de titularitat estatal. L% SE: Secretari Primer 
duna Iwturu al criteri del Govern (pa 3 746). Se h,fQ ¡a votacib, i la Proposta és aprovada per unanimitat dels presents 6. 3 74 7). 

/ t i k w k  el LXputot H. Sr. Armeí, del G. Soeialisla, per defknsur la Mocih subsegiietad a ka interpeldacib al Comell Executiu sobre lu 
creacití del currec d Yssessur de la Presidhcia per u Assumptes Econhmics (fi. 3 74 7). 

El Diputa! 1. SI: Lucchetti, del G. p. d ~ l  PSUC, hi presenta una esmenu (pn 3 749). 
Prenen la praula, pet* fixur la posicib de llurs Grups respectius sobre uyuesfa Moció, els D@ututs I .  Srs. Hortala, del G. p.  dxsquerra 

Mi. St: Arme f iniet‘vk per indicas. la psiuib del seu Grup sobre I’esmena preseprradu a la MuciO; (p. 3 7521, 
S>sútvk un diuleg per unu yiiesíi6 d’ordtp entre el Illjlutut H. SL Armef i el M. H. Sr. President 6. 3752). EI Diputat h! Sr. Armet conti- 

.ET frussu a Iu vutucib de la Moeid socialistu, amh I’esmena incorporada, que és rebuijada per 43 vois a.#bvur, 64 en contra i cap abstenció 

El punt sc:iiL,nf de /’ordre del diu 6s la Mocih subsegiient a la interpebíacib al Consell Executiu sobre í’exercici de les compet6neies 
de la Generalitat ert materia de cminus, Jucs i apostes, que defensu el Diputat 1. Sr. Ahy, del G. p* dEsquerra Republicana (p. 
3 753). 

Rqublicum (o. 3 7491, i Subirh j Clcrus, del E. /I. de Convergknciu i Unió (p, 3 750). 

n m  Iu sew intpr wnció h. 3 7.52). 

G I .  3753). 

Hi prrsenía esmení’s ei DMrUfui I. Sr. Valenrín- Fmándm, del G. p. del PSUC (D. 3 753). 
lri fer venen, JK” ipfdicur la posicii) d d ~  seus Grup, eis 13ipmrs 1, Srs. Jou, del G. Socialis fa (D. 3 754), i Martí, del G. p.  de Convergkncia i 

Uniri 37.541. 
E/ Diputcrl 1. Sr. Aluy, úd G. /I. d’kquerra Republicana, pren la paraula perjixar la posició del seu Grup sobre les esmenes presentades a 

ayueslu Mriciri (p, 3 754). 
Iis voim elxplcnts I ,  2 i 3 úc la MociÚ, que s h  aprovafs per unanimitat (a 3759, i el punt 4, que també és aprovat, peu SB vots a,favor, 

cup íw oonfru i 35 absttwcions (p, 3 755). 
El dur.rrrb punt d~ 1’ordr.í) del diu és Preguntes amb resposta ural. Ei Diputat I .  Sr. Oliart, dd G. Socialista, jbrmula b Pregmta a l’H. 

Sr. Conseller de Justícia sobre el centre de menors de Vallvidrera (p. 3 7551. Li respon I’H. Sr. Conseller de Justícia (D. 3 7.56). 
El D@utuf I. SE: Oliari repiiw (o. 3 75 7). Respon de nou W. SK ConseIler (LJ. 3 757). 

El M. /i. 5: PresiúetTi cornuPricu que la Pregunta al Consell Executiu sobre el compliment de la Mociú 22/Idel Parlament de Cata- 
lunya, relativa u la crisi del sector de la motocicleta, ha estat retirada (o. 3 739. 

Inwrvb el iliputui no adscrii I. Ss: Besa Ixr-Jbrmular /a Pregunta a 1 ’H. Sr. Conseller de Governacití sobre si la Generalitat pensa 
prendre alguna mesura de tipus le&iatiu, administratiu o de control pel que fa a: les furmes de contractació previstesper 
la Iki fi). 37S8). L i  trspon f 71. SI: C‘ons~lkr de Govet-nacih (p. 3759). El Diputat I .  Sr. Besa repregunta b. 37.511). Li respon Mi. 

Li Iliputai i. SI: Fruíos, dtji G. 11. del PSUC, jbrmuiu fa Pregunta al Consell Executiu sabre el frau empre,yariul a la Seguretat 
Social (p. 3 760). Li r q m  I’H. Sr. Conseller úe R-ebull (D. 3 760). 

~ H ~ P I - V ~  el Diputd i. Sr. Alay, de1 G. p. d’hquevra Republicana, pernfbrPnulur la darrera de les prexuntes, la Pregunta al Consell Execu- 
tiu sobre els seients reservats a les autoritats en les sales de cinema (p. 3 76 I) .  Li respon I’H. Sr. Conseller de Govemacib (D. 

3 762). Ei Diputaf 1. SI: Aluy li rqlica (p. 3762). 
l?’l M. JI. St: Pwsidcn/ inlbrmu sobre í4 ierrnini dksmenes per a la Prupusta de propusicití de Llei que autoritza el Govern a atorgar la 

concessiti a la Generalitat de Catalunya d’un tercer canalde televisió de titularitat estatal (p. 37621. 
S’uixwu Iu s m i b  yuun mnmm iui  tn iw tpcr  II les diws  del migdia. 

SK Cbnsdkr fil* 3 7601. 

Interpel-lacib al Consell Executiu 
sobre !’homologació dels equips 

psicoperlrtghgics municipals 

I 1  Sr. PRESIDENT : Es reprkn la sessió. Continuem amb 
cls punts pendents de i’ordrc del dia. El primer és la 

intcrpel-Iació al Consell Executiu sobre l’homologació dels 
equips psicopedagbgics municipals, presentada per les Dipu- 
tades senyores Marta Mata i Rosa Barenys, del Grup Socialista. 

Per a exposar la interpeldacib té la paraula la Diputada 
senyora Marta Mata. 

La Sra. MATA : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, certament la interpelhció que presento ara es refereix als 
criteris d’honiologació dels equips psicopedagbgics municipals 
arn b els equips mul t iprof’essionals d’assessorament psicope- 
digogic cle la Generditat. Aquests criteris estan especificats en 
un full del Servei d’Educaci6 Especial de Ia Direcció General 
d’ Ensenyament Primari del Departament d’Ensenyament. 

Podria semblar un tema massa sectorial i massa es- 
pecialitzat corn per presentar-lo en aquesta Cambra, pero- 
els equips psicopedagbgics municipals sbn importants; 
per wls municipis on han nascut i on els mantenen són quelcom 
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molt important, i conjunt per a Catalunya són un primer 
model, un model autocton i variat, d’afrontar i de resoldre un 
problema molt general i greu, que és el de la marginaci6 dels 
nens i adolescents amb problemes de tot tipus. Segurament 
em caldra fer una mica d’historia, forqosament curta, perque 
els equips psicopedagbgics municipals neixen els primers 
setanta, i neixen al cinturó industrial de Barcelona, a pobla- 
cions no massa grans, entre 25 O00 i 100 O00 habitants -em 
penso que els noms són prou significatius : Badalona, Cor- 
nell8, Granollers, Sant Cugat del Vaflks, Sant Boi de Llobre- 
gat, Igualada, Molins de Rei, Santa Coloma de Gramenet, 
Sant Joan Despí, Ripoll, Esplugues de Llobregat, Montgat, 
RipolIet, Ciutat Badia, Rubí. Sbn poblacions abassegades per 
la problemhtica de la irnmigracib dels anys seixanta, per un en- 
senyament pobríssim, per dkficits sanitaris, i les sequeles 
encara es pateixen, 

Els equips o serveis psicopedagbgics municipals no van ser 
creats en aquells primers setanta a partir d’una planificacib que 
tingués en compte una anhlisi de la realitat, l’aprofitament 
dels recursos, una reflexió, ni tan sols una coordinacib dels 
equips amb altres serveis ciutadans. Els equips municipals van 
nbixer a partir d’una petició puntual i urgent de les escoles 
estatals en situaci6 de major conflictivitat, amb menys 
recursos i amb molta consciencia social i col4ectiva. La prob- 
lemhtica era variada, les solucions van ser variades també, i els 
equips psicopedagbgics municipals eren diferents pel que fa a 
composició, a funcionament, a tecniques, a localització. Pero 
aquests equips es van anar coneixent, collaborant, evolucio- 
nant en la linia del treball en equip, i van definir, prhcticament, 
dos models, un que era el dels centres o serveis mkdico- 
pedagbgics, amb un conjunt d’especialistes que treballaven en 
local propi, o treballen en local propi, i amb el metge corn a 
cap, i el dels equips psicopedagogics, que treballen dins de les 
escoles, i encara amb dos submodels, el model clinic, dirigit 
preferentment a la solució dels problemes individuals, i el 
model institucional, dirigit preferentment a l’adequació al nen 
del conjunt d’institucions que el volten, no nomes I’escola, 
sinó també la família, el barri, en combina& amb l’ajunta- 
ment. El treball preventiu, doncs, abans de l’escola i en els 
primers moments de I’escola, el treball d’orientacib profes- 
sional a la sortida de l’escola són bbics i fes dificultats continu- 
en essent bbvies. 

I amb tot aixb I’actual Departament d’Ensenyament 
cornenqa a definir una politica i a realitzar-la en el camp de 
I’cdumciÓ especial, a partir dels anomenats equips multipro- 
fessionals d’assessorament psicopedagogic, que treballen, de 
fet, a les aules especials d’ensenyament general bhsic. No és 
objecte d’aquesta interpelhció criticar-los, ni a ells ni I’orien- 
tació que revelen, pero encara si que cal recordar que en 
aquests moments que ens han tocat viure de definició de 
noves politiqwes, damunt dhna realitat corn la nostra, tant o 
més important que una orientació politica és l’estil de realitzar- 
la i la voluntat i capacitat de connectar-la amb la realitat i la 
problemhtica i les solucions preexistents. En el cas que ens 
ocupa les solucions preexistents són els equips psicopedagb- 
gics municipals, i la pregunta que ens fem 6s : s’han tingut en 
compte? I la veritat és que no ho sabem veure, perque els cri- 
teris d’bomoIogaci6 objecte d’aquesta interpelhcib no acla- 
reixen, sinó que més aviat enfosqueixen el panorama. 

Nosaltres entenem per positiva la proposta d’homologació, 
encara que tardana, com a primer pas, i massa a parte post, per 
a ajustar una nova política a una realitat preexistent, pero vol- 
dríem veure aquests criteris, que són set, un per un. Es diu, en 
primer lloc, <<que siguin multidisciplinaris, els equips, per a 
homologar-los>>, aixo és correcte, pero llavors s’afegeix, i 
molt taxativament, {<han de ser compostos per pedagogs, psi- 
cblegs, assistents socials i metges)). Calia que fus tan taxatiu 
aixo? Calen tots en tots els equips? Calen metges, per exem- 
ple, a les escoles? Quant al regim laboral, cal que els seus 
membres tinguin un contracte, Aixb ens sembla molt correcte. 

El tercer punt és : cal que confeccionin un pla de treball que 
sigui aprovat pel Servei d’EEducacib Especial? La veritat 6s que 
tots tenen pla de treball, perb, 6s que ha de ser aprovat pel 
Servei d’EducaciÓ Especial de la Generalitat solament? És que 
no hi ha d’intervenir el mateix equip que I’ha fet en I’expli- 
caci6 i, per tant, també, en l’aprovació? &al -es diu- que 
hi hagi un conveni de l’djuntament o e’ntitat que no hipotequi 
la futura assumpció dels equips>>. Que vol dir aixb de la 
<<futura assumpció dels equips? )) Per part de qui? {(Ha d’obte- 
nir una ctausula de deshomologació M. Que vol dir {< deshomol- 
ogaciÓ>>? Es parla també de la coordinació dels equips munici- 
pals amb els equips de la Generalitat. Aixb ens sembla cor- 
recte, pero, on es fa aquesta coordinació? Anant els equips de 
la Generalitat al municipi, anant els equips del municipi 
només a la Generalitat? 

Es demana en el punt 6 un informe de la Inspeccib d’En- 
senyament de zona. La veritat ks que un informe de la Inspec- 
ció d’Ensenyament, tan forgosament especialitzada en en- 
senyament, sobre una cosa tan multidiscipliniria com s6n els 
equips municipals, ens sembla que és poc, jugar-ho tot en I’in- 
forme d’inspecció de zona ens sembla excessiu. 

L’últim punt 6s que hi hagi un acord -aixo ens sembla cor- 
recte- del Consistori, que es comuniqui la petici6 formal 
d’hornoSogaci6 -la veritat, si, creiem que 6s correcte-, perb 
hauriem pensat que era molt millor que abans s’hagués fet el 
contacte. 

De fet, aquestes són les nostres anghnies; les he especifi- 
cades punt per punt. La nostra interpeilació vol posar de 
manifest, doncs, aquest dubte que tenim, amb l’esperanqa 
que la resposta del senyor Conseller obri les perspectives, no 
solament a una correcta hemologacib, sin6 a una veritable 
presa en consideració del Consell Executiu de tot el treball fet 
pels equips psicopedagbgics municipals en la soluci6 dels prob- 
lemes dels infants i adolescents en les zones socialment més 
mancades de Catalunya. 

Mol tes grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : En nom del Consell Executiu, té la 

parau la 1’H onorable senyor Con se1 ler d’Ensen yamen t. 
El Sr. CONSELLER B’ENSENYAMENT : Honorable 

senyor President, S ~ I I Y Q ~ ~ S  E senyors Diputats, amb molt de 
gust correspondrk a la interpellació de la Diputada senyora 
Marta Mata, Abans que res jo voldria també deixar ben clar Ia 
i mportancia dels tre baI Is d’aquest s equips psicopedagbgics que 
havien fet els ajuntaments en els anys anteriors, realitzant una 
tasca de substitució i d’acompliment de les necessitats que hi 
havia. Ca senyora Diputada ha dit fins a quin punt aquests 
equips van fer una tasca, fins a quin punt aquests equips van 
néixer d’unes necessitats i fins a quin punt no hi havia alesh- 
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ores una vertadera planificació. Em sembla que ha estat aclari- 
dor el que ella ha dit dels diversos models, dels diversos ser- 
veis que prestaven aquests equips, la qual casa, d’alguna 
manera, jo crec que confirma la necessitat d’establir criteris 
uniformes pel Departament d’Ensenyament. 

També voldria dir que la nostra voluntat no és pas la de difi- 
cultar aquesta homologacib, sinó que, en tot cas, el nostre 
desig, corn després exposaré amb més precisió, es el 
d’afworir-la, tot respectant la voIuntat d’liomologació d’a- 
qucsts equips o d’aqucsts ajuntaments, 

Jo voldria deixar clar que la Direcció General d’Ensenya- 
ment Primari no vil emetre, corn s’hi referia la nota, el setem- 
bre passat als equips sociopedagbgics municipals cap escrit en 
que  s’establissin criteris per a la seva homologació dins dels 
altres cquips multidisciplinaris cl’assessoramcnt psieopedago- 
gic de la Generalitat. El que va fer va ser subministrar-la per 
escrit a qualsevol equip o ii qualsevol institució que la va dema- 
nar, és a dir, no va ser un lliurament totalment formal, sinó 
que es va subministrar uls equips que expressaven la seva 
voluntat de ser homologats. I aixo es va fer per escrit i amb els 
punts que desprks comentaré. 

Els motius pels quals s’hm establert aquests criteris per a la 
possible homologació, no Únicament dels equips psicopedagb- 
gics municipals, sinó també per a tots aquells altres equips que 
exisíien, dependents d’entitats públiques o privades, es basen 
en Ics segiicnts consideracions : la circular abans esmentada, 
en In qual s’estableixen criteris d’acluacib a l’educació especial, 
considera con? un dels punts principals de principis bAsics la 
sectorització de serveis, rent-se ressij del Plan Nacional de 
Educación Especial i clef contingut de la Llei 13/1982, del 7 
cl’abril, d’iintegrució socinl dels minusvhlids, publicada al Butl- 
Jeri Qficidde /’Emtel dia 30 d’abril de 1982. 

Aquest principi de política educativa ha comportat, per part 
del Departament d’Ensenyumcnt, en primer lloc, l’assumpció 
dels equips creats per I’Institut Nacional d’Educaci6 Especial 
del Ministeri i que foren transferits. Jo voldria recordar que, 
abans que es produ’issin les transferkncies, a instincies desh- 
ores dels Departaments d’linsenyament i de Cultura de la 
Generalitat, es varen crear els primers equips de titularitat de 
I’Estat espanyol, aleshores, i varen ser precisament a instimies 
de la tienersdihi. i ,  posteriorment, es van Assumir els tras- 
passos cf’irqucsts equips. 

Ca segona cosa és la progressiva creacih de nous equips, 
CI’;KQKI anib les disponibilitr-lts crediticies, i la tercera era I’ho- 
niologxib d’equips psieopcdagbgics dependents d’entitats 
públiques o privadcs, amb un doble proposit, corn és lbgic, 
que era aprofitar els recursos existents i reconkixer i potenciar 
la tasca realitzada per aquests equips en aquells aspectes sobre 
els quals el Departament d’Ensenyament es competent. 

Jo crec que aquestes tres coses coincideixen amb el que, en 
definitiva, reniarca !‘esperit de la interpeElaciÓ. 

El procés d’homologacb, ateses les nombroses sol.licituds, 
va fer necessari dictwr uns criteris que asseguressin unes condi- 
cions mínimes per a tolhoni ¡ una objectivitat en la vulorwiÓ. 
No eren únicament aquests equips municipals, sinó que van 
ser molts equips creats per altres entitats, algunes p~bliques, 
perb moltes de privades, que existien i actuaven i actuen dins 
de Catalunya. Aquest programa d’homologacib, amb els corre- 
sponents criteris, ha estat objecte, recentnient, d’una Ordre 

que jo després els llegiré, i que probablement, si bé concreta, 
també obre el criteri a que abans em referia. De tota manera, 
els criteris vigents fins a 1’Ordre eren els que varn exposar per 
escrit, i que continuen essent la base de la nostra actuació, de 
I’~~ctuaciÓ del Departament. D’aquests criteris, ens fixarem 
primer en els de caire tkcnic i ,  després, en els laborals 
administrat i us. 

Pel que fa als criteris d’ordre tkcnic, són els mateixos que 
regeixen per als equips psicopedagogics del Departament 
d’Ensenyament. ks la multidisciplinarietat, la confecció d’un 
pla de treball anual que ha de ser aprovat, seguit i avaluat pels 
brgans competents del Departament, i és la participació en el 
grup de coordinació i seguiment dels equips d’assessorament 
psicopedagbgic del Departament. És a dir, aquests equips, per 
la seva propia naturalesa, requereixen aquesta mul tidisciplina- 
rietal, requereixen actuar amb un pla de treball que sigui un 
pla aprova1 pels serveis del Departament, de tal manera que hi 
hagi una unitat de criteri, i també requereixen una participació 
en el grup de coordinació. 

Pel que fid als criteris administratius, el canveni és exigit per 
la necessitat que la colhboració volunthria entre el Departa- 
ment d’Ensenyament i l’entitat corresponent quedi formal- 
ment establerta, tant pel que fa als criteris d’ordre tkcnic abans 
esmentats, com pel que fa a les distintes incidencies admin- 
istratives : local, material, etcktera. 

Hi ha la convenikncia que I’horari dels professionals coinci- 
deixi: amb l’horari escolar, exigida perquk ei treball de I’equip 
s’ha cle desenvolupar bhsicament a l’escola. Alguns d’aquests 
equips actuaven amb horaris diferents a ]’escolar, i ja es veu 
que, en aquest cas, no era... 

E, finalment, cal deixar consthncia expressa que el Departa- 
ment d’Ensenyament no ha de comprometre’s a finanvar 
l’equip que s’homologa, i que eIs professionals que hi treballen 
depenen laboralment i econbmicament de la seva respectiva 
entitat. 

Finalrnen t, cal també remarcar que I’homologació pretén 
facilitar i potenciar la tasca de l’equip, sense intentar, en cap 
moment, que perdi la propia entitat i autonomia. 

Quant als criteris per a l’homologacib dels equips munici- 
pals, d’acord amb la circular que estableix criteris d’actuació 
en el camp de l’educació especial de la Secretaria General 
TBcnica, del 4 de setembre, en els llocs on no hi hagi equips 
mu 1 li professi onals d’assessoramen t psicopedagbgic es podran 
homologar al tres equips psicopedagogics, sempre que es 
donin els següents requisits : que siguin multidisciplinars -a 
aixo em referia abans. L‘Ordre diu : c<Composicib multidisci- 
plinar, format per professionals de diferents disciplines, bisica- 
ment pedagogia, psicologia, treball socinl i medicina, H Em fa 
l’efecte que aquesta expressió, d’alguna manera, flexibilitza 
que, en algun cas, no hi hagi ... Per a nosaltres si que convenia 
que la nota escrita que donéssim servis per a orientacib de 
qualsevulga equip, ja fos municipal o fos d’una altra entitat. 

Quant al rkgim laboral, cal que els seus membres tinguin un 
contracte legal amb I’ajjuntament o entitat corresponent. T 
nosaltres dkiern en I’Ordre : H El rkgim laboral dels profession- 
als clarament definit dins de la legislació vigent.)) I deia : 
<<Dedicació horaria mínima de cada professional de divuit 
hores setmanals en horari escolar. )) És a dir, és la concrecib de 
I’horari, de les hores i dins I’horari escolar. 
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~ Q u e  s’hagi confeccionat el pla de treball amb expressa 
constancia d’objectius, d’horaris, etcktera, aprovat pel Servei 
d’Educaci6 Especial. )) A mi em sembla que és molt important 
que aquest pla de treball sigui una cosa concreta quant als ob- 
jectius i als horaris. 

{(Que el conveni amb Ikjuntament o entitat corresponent 
no hipotequi la futura stssumpcib dels equips, Ha de contenir 
una cliusufa de deshomologaciri. N En aixo, nosaltres, en 
I’Ordre, no hi insistíem, perb sí que ho dkiem en el moment 
que nosaltres enviavem aquesta nota escrita als equips. 
Nosaltres pensem que el futur d’aquests equips és, probable- 
ment, una integració i una unitat de criteri, i, per tant, jo crec 
que molts d’aquests equips estan fent tasques subsidihies. Ar- 
ribarh un moment que em fa l’efecte que l’esquema permelra 
la progressiva homologació d’aquests equips, no forqada, perb 
si que em fa l’efecte que voluntiria, i, aleshores, és convenient 
que, en els convenis, s’estableixi aquesta possibilitat. 

Jo vull recordar que hi ha entitats privades que presenten 
com a objectiu prioritari deixar ben clar i ben pales que no hi 
haura cap possibilitat d’homologació, o d’incorporació. 

({Que es garanteixi una coordinació, a fi que la linia tkcnica 
s’inscrigui dins els criteris que la circular estableix per als 
equips mul t ¡professionals d’assessorameni psicopedagogic. )) 
Aixo comporta la participació en les reunions de coordinació i 
seguiment dels equips multiprofessionals d’assessorament psi- 
copedagogic en llur vessant tkcnicst. Aquí, en I’Ordre, j a  es diu 
que aixb es fa en el marc del que ha de ser i és el Servei d’Edu- 
caci6 Especial de la Direcció General #Ensenyament Primari, 
del servei que s’ocupa d’aquestes qüestions. Per tant, vul dir 
que aquesta coordinació s’ha de fer en el marc d’un servei ad- 
ministratiu, i aquest marc existeix, i és el Servei d’Educaci6 
Especial. 

Nosaltres diem ((que hi hagi un informe de la inspecció de 
zona sobre la conveniencia de dotar fa zona amb aquest nou 
servei, i de la qualitat de la prictica professional dels membres 
de I’equip en relacib amb els infants, l’escola i la família. En ei 
cas que no en tinguin coneixement directe, així ho farh con- 
star.)) Aixo és important, nosaltres pensem que a I’escola ha 
d’haver-hi una necesshria coordinació, que la inspecció ha de 
poder informar, pesi, tambb ha de quedar clar en I’Ordre que la 
inspeccio ho trarnetri a la Direcció General d’Ensenyament 
Primari, junt amb un informe de I’inspector de zona correspo- 
nent per a la seva aprovació. ks a dir, no és la inspecció la que 
aprova, sinb que, en tot cas, és la Direcció General la que 
aprova, Perb aquest informe de la inspeccib 6s un informe 
complernentari, és un informe necessari, que nosaltres 
pensem que hi ha de ser i que collabora a la bona marxa del 
funcionarnen t escolar. 

I <<que hi hagi un acord del ple del consistori o de la junta 
del patronat de la entitat, segons correspongui, i que així es 
comuniqui amb la petició formal d’homologació que s’ha 
d’adrepr a la Direcció General d’Ensenyament Primari. 2) 

({Estudiats els punts anteriors, i d’acord amb les necessitats 
del sector corresponent, la Direcció General resoldri I’homol- 
ogació de l’equip psicopedagbgic, el qual, a partir de la seva 
homologació, tindrh les mateixes funcions que els equips mul- 
tiprofessionals d’assessaramen t del Departament d’Ensenya- 
ment, segons aquesta esmentada circular, )) Jo crec que aques- 
ta Ordre, que jo havia signat el 28 de gener i que va apareixer 

el 23 de febrer, d’aalguna manera, completa i aclareix alguns 
dels punts que havia sotrnes la senyora Diputada. 

Mol tes gracies, senyor President; moltes grkies, senyores i 
senyors Diputats. 

EE Sr. PRESIDENT : La senyora Diputada desitja replicar? 
(Pausa.) Té la paraula la senyora Marta Mata. 

La Sra. MATA : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, només és per a agrarir la resposta del senyor Conseller, 
perb per a dir que no ens ha satisfet del tot perquk no ens ha 
explicat corn s’homologara o COM es tindrh en compte, dins 
d’aquesta homologació, allb que considerem que és la millor 
caracteris t ica dels equips psicopedagbgics municipals, adequats 
a cada situació complexa. És a dir, dos aspectes : un, és la pre- 
venció social, que esta esmentada en el full del seu Departa- 
ment, perb immediatament després de posar els equips sota la 
tutela de la inspecció tecnica &ensenyament, I’especiali tat de 
la qual no és pas la prevenció social. Després hi ha un altre as- 
pecte, que és la detecció precoq. Tots eis criteris d’homolo- 
gació versen sobre el treball durant el periode obligatori de 
l’ensenyament. La detecció precoc no pot fer-se en el periode 
obligatori només, sinó abans, la qual cosa vol dir precisament 
aixh, que es detecti abans que no siguin massa patents les difi- 
cultats dels nens. 

Bé, no veiem acollida tampoc la problemhtica de l’orientacib 
professional i, en conjunt, no ens ha aclarit com es tindria en 
compte el treball municipal social, ni com se ]’ajudar8 amb 
aquesta homol ogacib. 

Aleshores, nosaltres anunciem que presentarem una moció 
centrada específicament en aquests criteris d’homologació, en 
l’ens que nosaltres creiem que els hauria de proposar i vetllar, 
no només la inspecció tecnica o el Departament, i en els avan- 
tatges que no sols als membres professionals dels equips, sinb 
a tota la professi6 escolar en general, haurien de reportar. 

Moltes grkies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : El senyor Conseller desitja intervenir 

novament? (Pausa.) Molt bé. 

In terpelmlació al Consell Executiu 
sobre els terminis per a la saplicitud 
de subvencions pels a,juntaments 

Aleshores, passem al punt següent de I’ordre del dia que és 
la interpel.lacjÓ al Consell Executiu sobre els terminis per a la 
sollicitud de subvencions als ajuntaments. Aquesta interpela- 
lilció ha estat presentada pel Grup del Partit Socialista Unificat, 
i formular& la interpeHaci6 el Diputat senyor Lucchetti ... Ah, 
Planellas, senyor Planellas. 

El Sr. PLANELLAS : Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, molt breument intentaré centrar I’objecte dkquesta 
interpetlacib. En el Diari Oficial de la Generalitat nhmero 295, 
de2 i 9  de gener de 1983, va sortir publicada una Ordre per la 
qual s’aprovaven les normes de sol-licitud i concessió de sub- 
vencions a ajuntaments per a immobles destinats a activitats 
juvenils que regiran durant l’exercici de 1983. En aquesta 
Ordre, fonamentalment, es deien dues coses : la primera era 
que es prorrogaven fes normes que havien regit durant I’exer- 
cici del 1982, i ,  a l’article tercer, es deia que la presentació de 
soilicituds als serveis terri torials de la Direcció General de 
Joventut pels ajunlaments havia de fer-se ..., que el seu termini 
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finia el 30 d’abril. 
Ates que ens trobem en un any de renovació en les corpora- 

cions locds, mitjanqant eleccions que, previsiblement, tindran 
lloc entre els mesos d’abril i maig, resulta, si més no, sorpre- 
nent que aquesta Ordre fixi el dia 30 d’abri! com a termini per 
a la sol-licitud de subvencions per part dels ajuntaments. Com 
les senyores i els senyors Diputats coneixeran, en la majoria 
de municipis els pressupostos del 1983 encara no s’han apro- 
vat, i uixb es degut, fonamentalment, a dos motius : en 
primer lloc, perque la Llei de Pressupostos de I’Estat encara 
no ha eslat aprovada, fruit del canvi de govern, i aixb fa que 
les corporacions locals no coneguin amb precisió i exactitud 
quins seran molts dels seus ingressos. 

D’altra banda, també hi ha un motiu polític, que els ajunta- 
ments han preferit que siguin els nuus ajuntaments que surtin 
després de les eleccions els qui aprovin els seus pressupostos i 
els selis plans d’inversió. 

Tot aixb ha fet, d’acord anib la Llei 40J81, del 28 d’octubre, 
que si un prcssupost no s’aprova el dia abans que acabi el seu 
exercici economic es considera prorrogat el de I’exercici anteri- 
or, Aixb fii que ens trobem en una situació generalitzada, que 
els ajunlaments estan trebullant amb els pressupostos prorro- 
gals de i’any 1982, i esperen que siguin els nous ajuntaments, 
sorgits de les eleccions municipals, qui aprovin els pressu- 
postos clet 83 i ,  amb ells, els seus plans d’inversions. 

Aleshores, a nosaltres ens resulta sorprenent el fet que la 
Gcneraliht no hagi tingui en compte aixb per a unes subven- 
cions que tenen dues característiques : la primera ks que s6n 
dc carkter anilal, i la segona 6s que shn subvencions no per a 
activitats, sfn6 per a immobles. 

A nosaltres ens semblaria molt més logic que no s’hagués 
fixat un termini tan breu, el del 30 d’abril, quan encara no 
s’hauran aprovat aquests nous pressupostos ni hauran entrat 
els nous ajuntaments, sind, que s’hagués fet un termini molt 
més llarg. 

ks en aquest sentit que hem presentat ~n interpei-iació, pre- 
guntant quins són els niotius que han portat el Consell Execu- 
tiu a fixar aquest termini tan breu per a demanar les subven- 
cions els ajuntaments, i també voldríem coneixer si aquesta 
Ordre constitueix un ciis riillat O respon a un criteri general del 
Consell Executiu de fer coincidir els terminis cle soHicitud de 
subvencions als ajun t arnen ts arn b els períocles d’eleccions 
nsunici pals. 

GrBcies, senyor President. 
Ei Sr. PRESIDENT : Per N la replica a la resposta del Con- 

sell Executiu té la paraula I’Honocable senyor Conseller 
Adjunt it la Presidencia. 

EI Sr. CONSELLER ADJUNT A LA PRESIDfiNCIA : 
Molt Honorable senyor President, I14ustres senyores i senyors 
membres d’aquesta Cambra, amb la meva intervenció espero 
satisfer la curiositat normal i natural de I’THustre Diputat in- 
terpetlant, en cl sentit d’explicar-li per que s’ha cregut conve- 
nient d’nctuar, en aquesta qiiestib, de la forma com s’ha actuat, 

En el Pressupost del 1982 va ser la primera vegada que es 
contemplava la partida econbrnica corresponent per a concedir 
subvencions per a immobles municipals destinats a activitats 
juvenils. En conseqüencia, poc després d’ésser aprovat el 
pressupost esmentat, en concret en el Diari Oficial de la Gene- 
ralitat del 20 d’agost, erii publicada 1’Ordre que aprovava la 

normativa corresponent. 
Tenint en compte que ja ens trobavem ben entrats en el 

segon semestre i que calia deixar el maxim de temps possible 
perque, un cop concedides les subvencions, cada ajuntament 
pogués procedir a l’execució de les obres o a Ies adquisicions 
corresponents, i a la consegüent presentacib de la documen- 
tació de justificació necessaria, es va fixar el dia 15 d’octubre 
com a f i  del termini de presentacib de les soklicituds. Evident- 
ment, per a unes subvencions que es concedeixen anualment 
era una data massa tardana, perb no podia ser d’aitra manera, 
perquk, tot i amb aixo, representava un termini massa curt, 
del 21 d’agost al 15 d’octubre, per a elaborar i presentar la 
documentació exigida per a sol-licitar les subvencions. 

Era, doncs, evident que en la mesura del possible l’any 
segiient s’havia d’esmenar aquest aspecte. Aquesta convicció 
va quedar reforqada per la dels mateixos ajuntaments : tots 
tenien clar, i així ens ho han expressat molts d’aquells amb els 
quals s’ha parlat amb motiu de les subvencions de I’any 
passat, que aquest any la situaci6 es podia i s’haviade normalit- 
zar, és a dir, la convocatbria s’havia de publicar a comenp- 
ments d’any; calia un termini prudencial per a. assabentar-se 
de la normativa; discutir, avaluar i decidir la conveniencia de 
sol.licitar la subvencib; era necessari comptar, després de la 
concessió, amb temps suficient per a realitzar els projectes, 
presentar els justificants i rebre la subvenció, a poder ser abans 
del final de I’any natural o, si més no, abans de tancar I’exercici 
economic del 1983. 

Per aixo es va convocar el 1 O de gener --al Diari Qficial de la 
Generalitot del 19 de gener- aquest concurs. La possibilitat 
contemplada en el punt 7 de les normes, de poder sollicitar 
subvenció per a fases o aspectes determinats d’una mateixa 
obra, encara reforgwa més la necessitat de no deixar buits en- 
tremig d’un any i de l’altre, 

Un principi de bon govern del pais, i el convenciment que 
potser llevat d’alguns aspectes, la convocatbria d’unes elec- 
cions no ha d’alterar ni alentir, ni molt menys paralitzar el 
normal funcionament de I’Admi nistracib, sigui del nivell que 
sigui, són referimcies tebriques que han de guiar sempre els 
prophsits i el capteniment de qualsevol brgan de govern. En 
aquest cas, doncs, en cap moment, ni per la Direcció General 
de Joventut del Departament de la Presidkncia, ni pel Consell 
Executiu, no s’ha pensat en la possible coincidkncia d’aquell 
termini amb el periode d’eleccions municipals, ni que aixb 
hagués de representar un entrebanc per rl la bona marxa dels 
ajuntaments, o una hipoteca negativa per als nous equips 
municipals, o un descredit per als equips cessants. No hi ha 
hagut, doncs, cap raó de causalitat per fer que el termini per a 
les sol.lici tuds de subvencions pels ajuntaments coincideixi 
amb el període d’eleccions municipals. En tot cas, es donara 
una raó de casualitat, si s’acompleix la coincidkncia que el text 
de la interpellació dóna per un fet, i que el 10 de gener era 
molt lluny de poder ésser previst cap data concreta ni 
aproximada. 

Moltes gricies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : Per al torn de replica te la paraula el 

Diputat senyor Planellas. 
El Sr. FLANELEAS : Grkies, senyor President. Jo diria 

que la normalització dei país en tots els seus aspectes i el bon 
govern han de fer preveure, Honorable senyor Conseller, que 
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fets com la coincidkncia no són de casualitat o que no s’hi ha 
pensat, sinó que ja es coneixia quin era el periode de duració 
del mandat d’aquests ajuntaments i també es coneixia en 
quina etapa coincidirien les eleccions municipals. Nogensme- 
nys la mateixa cualicib de 1’Honorable senyor Conseller ja 
havia presentat, per exemple, el seu candidat a l’alcaldia de 
Barcelona, la qual cosa vol dir que per aquelles mateixes dates 
ja es coneixia que tindrien lloc les eleccions municipals. Per 
tant, el fet que no s’hi ha pensat, a mi em sembla que és una 
greu imprevisib que caldria tenir en compte i que, en tot cas, 
jo crec que s’hauria d’esmenar, no tant corn semblava deduir- 
se -o com m’ha semblat entendre- de la resposta de I’Ho- 
norable senyor Conseller, que, malgrat aquestes coincidkn- 
cies, es pensa continuar mantenint aquestes dates. 

1 jo crec, reblant el clau d’unes afirmacions de 1’Honorable 
senyor Conseller, que el que proposa aquest Diputat de donar 
uns marges de temps molt més amplis, no 6s intentar modifi- 
car una practica diferent a la que s’ha portat fins ara, perque 
veiem, per exemple, com va funcionar la distribucib 
d’aquestes subvencions l’any passat, i veurem que la publi- 
cació d’aquestes normes es va fer el 30 de juliol, que van sortir 
publicades el 20 d’agost, que IIQ es van atorgar fins al novem- 
bre, i que no s’han fet públiques globalment fins que aquest 
Diputat que els parta ha presentat una pregunta en aquest 
Parlament, que li ha estat resposta, i hem pogut coneixer quin 
ha estat el conjunt de la llista d’aquestes subvencions. Doncs, 
aleshores, la meva pregunta seria : Per que si en un any on no 
hi ha eleccions el temps de distribucib d’aquestes subvencions 
és l’agast, el novembre, i es publiquen pel gener, precisament 
un any on hi ha eleccions aquestes dates veiem que es fan 
córrer i es formulen uns terminis extremadament breus, que, 
a parer del nostre Grup, no corresponen o no s’adapten a la 
realitat. 

La normalitzacib no és una normalització en abstracte, 6s 
una normalització sobre aquest país. Aleshores, hem de tenir 
en compte els esdeveniments que hi succeeixen, perque, si 
més no, podriem donar lioc a certes interpretacions corn podia 
ser, doncs, que la voluntat sigui que es presentin poques sol& 
cituds, perque, de fet, la quantitat a distribuir és extremada- 
ment magra, Únicament de 25 O00 O00 de pessetes, perb em 
sembla que invocant aquest bon govern que ha dit el senyor 
Conseller, jo crec que s’hauria de revisar amb uns criteris 
amplis i que no es pogués pensar que la voluntat de la Genera- 
litat és de no col-laborar amb d’altres nivells de 1’Adminis- 
tració, corn pot ser 1’AdministraciÓ local, de revisar aquestes 
dates i proposar una ampliacib de terminis, si més no igual a la 
que havia passat I’exerclci anterior. 

Gracies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : L‘Honorabfe senyor Conseller te la 

paraula per al torn de replica. 
El Sr. CONSELLER ADJUNT A LA PRESIDgNCIA : 

Molt Honorable senyor President, 1l.lustces senyores i senyors 
membres de la Cambra, sento no haver -potser no he tingut 
prou habilitat- fet comprendre al senyor Diputat interpeilant 
les caracterktiques del punt de vista d’aquest Govern, i del 
perque s’ha cregut en S’obligacii, de mrregir un defecte en quk 
s’havia incidit, no voluntariamenl, sinó per imposició de les 
circumstancies en l’exercici passat, 

Ja he dit que a l’exercici passat aixo s’havia hagut de fer amb 

retard perque era la primera vegada que es contemplava aques- 
ta qiiestió i no es podia fer abans del moment en que l’apro- 
vacib dels pressupostos ho permetia. Aquest any estem en un 
rkgim en que aixo ja esth previst; ja hi ha un precedent i en 
aquest moment estem vivint d’una prorroga d’un pressuposl 
anterior, Tot aixb, i més tractant-se d’una quantitat -COM ha 
dit el Diputat interpel-lmt- relativament redu’ida, i que, per 
tant, crec que ningú no podia creure que aixo podia representar 
una coaccib damunt de ningú, a nivell municipal per part del 
Govern de la Generalitat, ens semblava que era molt possibie 
que aquesta vegada la cosa es pogués enfocar de la manera que 
els mateixos ajuntaments havien demanat. De manera que 
són els mateixos ajuntaments que ens havien sollicitat que 
aquest any es fes amb mks anticipacib. 

En relació amb aixo, voldria fer els comentaris segiients ; 
En primer lloc, la convocatbria no obliga que la concessió es 

faci en cap període determinat. 
Després, les eleccions, en aquest moment, encara no han 

estat convocades, es pot pressuposar, per les noticies oficioses, 
que seran a finals de maig, Les intencions del capteniment del 
Govern són d’afavorir que les obres es puguin reaiitzar dins 
I’exercici del 1983 i que els ajuntaments coneguin la quantitat 
atorgada com a subvenci6 per la Generalitat, tan bon punt s’a- 
provi el pressupost. 

Que el termini de so)licitud fixat permet que des del primer 
de juny es pugui fer aquest atorgament, i acomodar e1 termini 
de sol~licitud a unes hipotktiques dades d’eleccions municipals 
comportaria no haver pogut fer la convocatoria de subvencions 
fins que fos publicada pel Butllcti Oficial de IEstat la data de les 
eleccions rnun i cipals, 

Esperar un temps prudencial per tal que els nous consistoris, 
un cop s’haguessin fet &rec de la situació del municipi ja 
hagin establert la seva politica d’equipaments per a lajoventut, 
es poguessin decidir sobre lloportunitat de demanar una sub- 
venció i iniciessin i completessin, I’expedtent que s’ha adjun- 
tar a la peticib. 

És a dir, aixb comportaria que el termini de presentació de 
sol-licituds de subvencions s’hauria de fixar, com a minim i 
essent molt optimista, tres mesos després de la presa de 
possessió dels nous equips de govern municipals. 

La tramitació dels expedients, la realització dels informes 
preceptius, la reunió de la comissi6 avaluadora i la concessió 
comporten, segons la normativa, i treballant sense entretenir- 
se, un mes més. Continuant aquest procks, la concessió de 
subvencions es faria prictfcament a finals d’nny, 
novembre - d ese rn bre . 

Mantenint el termini fixat en la normativa vigent publicada 
en el Diari Ofcid de iu Genetdituf, n h e r o  295, del 19 de 
gener del 1983, que recull I’Ordre del 10 de gener, permet que 
la concessió, realitzats tots els trimits : presentació, soHici- 
tuds, informes preceptius i reunions de la Junta d’avaluacib, 
es pugui fer immediatament després de la publicaci6 en el 
Diari Oficio! de la Llei del Pressupost dei 1983, i que és de 
suposar que serh abans del mes de novembre. La quantia de la 
partida pressupostiria, la quantitat de demandes i la voluntat 
politica d’arribar al rnhxim d’ajuntaments fan que les ajudes 
no siguin excessivament elevades -la més gran del 1982 va 
ser de 2 O00 000 de pessetes-’ i per aixb la mateixa normativa 
contempla la possibilitat de demanar subvenció en anys suc- 
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cessius per diverses fases d’una mateixa obra. 
Per tant, no s’hipoteca econbmicament el futur de cap 

ajuntament. En tot moment un ajuntament entrant pot renun- 
ciar a la subvenció atorgada si creu que no s’adequa al pro- 
grama del govern municipal previst. 

I ,  quant a la distribució que es va fer I’any passat, puc donar 
la mks absoluta garantia que no hi va haver en absolut la més 
petita ombra de favoritisme per raons politiques o d’altra 
mena. I ,  si en aquesl senti1 la Cambra desilja de tenir algunes 
dades estic a Iu seva disposicib per a donar-les-hi perque, per 
exemple, classificant els ajuntaments itfiivorits per la seva 
oricntucii, política, podem dir que van ser divuit ajuntaments 
que tencn majorin dels partits que donen suport al Govern i 
dinou dels que pertanyen il una altra orientació politica i ,  
quant N les quanlitats assignades, els ajuntaments d’oorientació 
simil:ir al Govern de la Generalitat van percebre 4 XO2 O00 
pessetes; els que tenen orientació socialista en van percebre 7 
O50 000; els que la tenen comunista, 6 050 000, i els indepen- 
dents, 6 O00 922 pessetes. Em sembla que aixo és suficient per 
a justificar la conducta del Govern de la Generalitat en aquest 
aspecte de Ir-1 seva política. 

Moltes gdicies, senyor President. 

Modificaci6 de I’or¿Ire del dia 

El SI: PRESIDENT : Senyors i senyores Diputats, abans de 
continuar amb I’ordre del dia, voldria proposar-los una. alter- 
ació que consistiria en I’addicEÓ a I’ordrc del dia de les dues in- 
terpel4acions que havíem suprimit la setmana passada i que 
ara res no impeclcix que puguin ésser substanciades en el dia 
d’avui, de nianera que reslabliríem a I’ordre del dia aquestes 
dues interpel-lacions i ,  a més a més, hi afegiríem Eri presa en 
consideració de la proposla de Proposició de Llci que autoritza 
el Govern a atorgar la concessió a la Generalitat de Catalunya 
d’un tercer canal dc televisi6 de titularitat estatal. 

Aixb queda justificat pel fet que aquesta Proposta que ha 
estat introdu’ida per tots els Grups parlamentaris, a la demanda 
de representants de tots els Grups i d’alguns Diputats no ad- 
scrits, la Mesa li  concedirh probablement el trhmit d’urgkncia, 
ja que així ha estat demanat, i, per tant, seria convenient que 
!u presa en cansiderició pogubs ser acordada el dia d’avui. 

Si no hi ha  objecció, alterarien1 l’ordre del dia en el sentit 
d’introduir ara les clucs interpel-lncions que hi havien figurat 
prinii t i vanien t, i a conti nuacib aquesta presa en consideració, 

TnterpcHació al Consell Executiu 
sabre quins criteris de prioritat 

per a I’actiracih en subsectors industrials 

No havent-hi obiecciri, continuem, doncs, amb I’ordre del 
dia amb les addicions indicades, i correspon ara la Interpel- 
Iac5 al Consell Exccutiu sobre quins criteris de prioritat tk per 
a I’actuaci6 en subsectors industrials, interpetlacib que formu- 
laLi el Diputat senyor Carlos Cigarrhn, del Grup Socialista. 

El senyor Cigarrh té la paraula. 
El Sr. CIGARRAN : Scñoc Presidente, sefioras y señores 

Diputiidos, esta interpelacibn, que tiene por objeto conocer 
10s criterios de prioridad del Consell Executiu en un tema im- 
portantisimo, que es el terna de la actuacibn en subsectores, 

terna que afecta a la reindustrialización de nuestro país, a la 
reconversibn de 10s sectores en crisis ... Como digo, es un tema 
importantísimo. Esta interpelacibn viene dada por la preocupa- 
c i h  que 10s socialistas sentimos ante el terna de la reindustria- 
lización y de la reconversión de subsectores. Y esta preocupa- 
ción se agrava, Fundamenlalmente, porque tenemos serias 
dudas de que el Consell Executiu tenga una política clara- 
mente con unas prioridades claras y con un responsabilidad y 
una seriedad acordes con la importancia del tema de la 
reestructuración. 

Nosotros creemos que no se han utilizado 10s medios y 10s 
instrumentos de que el Consell Executiu dispone para poder 
abordar el terna de la reestructuracibn. Aparte de otros medios 
y de otros instrumentos, dispone, fundamentalmente, de 10s 
medios establecidos a través de 10s presupuestos de la Genera- 
lidad y de un instrumento de que el propio Consell Executiu 
se ha dotado, que es la CARIC. Nosotros no somos, precisa- 
mente, 10s defensores de ese tipo de instrumento, pero el Con- 
sell Executiu se ha dotado de un instrumento para abordar un 
tema como el tema de la reestructuración de sectores, y hay 
también otro instrumento, que el Gobierno del Estado, las 
Cortes Generales han puesto a disposición, también, de la 
Generalidad, que es el Decreto de 5 de juliol o la Ley 21 de 
1982. 

En cuanto a estos medios, nosotros creernos que en 10s pre- 
supuestos de la Generalidad, del 82, no se ha dedicado el suc- 
ciente esfuerzo para abordar el tema de la reestructuración de 
sectores. En concreto, para un terna importante, que es el 
tema de 10s estudios que creemos que son prioritarios hacer 
desde el Departamento de industria y Energia, en cuanto al 
conaci mien to de la situación de 10s subsectores susceptibles 
de reconversión, e incluso para el conocimiento de cuales son 
aquellos subsectores con un futuro a medio y largo plazo, hay 
una consignación presupuestaria en el Departamento, de 76 
260 O00 pesetas pira estudios y dictárnenes, y no se ha acep- 
tado que este tema de la reconversión industrial, de la recon- 
versibn de subsectores, sea una priuridad en ‘la dedicación de 
estos subsectores. 

Es por ell0 por 10 que seguimos teniendo serias dudas de 
que esta prioridad, de que este tema importante, el Consell 
Executiu lo tenga como una prioridad. 

En cuanto al tema del instrumento de la CARJC, de la que 
se ha dotado el propio Cansell Executiu, existe el reglamento 
osgánico y funcional de la CRRJC, establecido por el Decreto 
1 14/1981, y nosotros entendemtrs que las actuaciones de la 
CARTC no estan ni siquiera conformes con lo que el propio re- 
giarnento establece, 

En primer Iugac, solamente se han concedido avales a inici- 
ativa de las empresas. No conocemos casos de avales conce- 
didos a iniciativa de la Adrninistracih catalana, corno prevé el 
Capitulo TV en su apartado del citado Decreto. 

En segundo h g m  -y esto creo que incluso va contra la 
propia norma, contra el propio Decreto-, la mayoria de 10s 
avales concedidos han sido a empresas individualizadas, no, 
como prevé en sus articuios 9 y 10 el citado articulo, que ha de 
ser dedicado a subsectores, a empresas canjuntarnente de un 
mismo subsector, o, en todo caso, a empresas que por si 
misnitis representen a dgljn subsector de lcl actividad indus- 
trial .  
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Creemos, ademk, que el Capitulo IV, en su apartado b), 
que citamos con anterioridad, al rnenos, IIQ tenemos constan- 
cia de que se hayan hecho unos estudios pertinentes que nos 
permitan conocer cu61 es la situación de 10s subsectores, ni 
cuales son 10s subsectores con futuro en la industria catalana. 

Y esta duda que nosotros tenemos, no la tenemos sblo por 
una falta de conocimiento, porque el 30 de abril de1 82 se 
celebró una sesión en la Comisibn de Industria y Energla, en 
la que, cuando nosotros preguntibarnos, precisamenle, sobre 
el tema de las prioridades para la actuacibn en subsectores, el 
Director General de Politica Industrial, Energética y Tec- 
nológica nos contestaba, entre otras cosas, que las actuacimes 
de la CARIC han actuado en funcibn de un criteri0 mis prag- 
rnático que de un criterio de prioridades, y que, en tsdo caso, 
cuando la demanda de peticiones de reconversión supere a la 
oferta, se estabfecerá ese criterio de prioridades. 

Nosutros creernos que no puede esperarse a que haya una 
demanda a Iniciativa de 10s particulares, a iniciativa de las 
empresas, que supere a la oferta que tiene la CARIC, sino que 
la Conselleria de Industria y Energia tenia que tener ya fijados 
unos criterios de prioridad, tenia que tener unas iniciativas de 
la propia Administracibn catalana, como su propio Decreto 
114/1981 establece, para poder -conociendo ya 10s subsec- 
tores de la industria susceptibles de reconversih- tener inici- 
ativas que permitan la reconversión de subsectores sin estar es- 
perando que solamente se dé apoyo a aquellas empresas que 
tengan una iniciativa, sobre todo, cuando, a estas empresas, se 
les dan estos avales sin tener en cuenta el conjunto de2 subsec- 
‘tor -ya que es posible que no sea que se produzcan unos per- 
juicios que, a 10 mejor, no sea intencibn de la propia CARIC o 
del Departamento producir, pero si no se tiene un conoci- 
miento en profundidad del subsector, y el resto de las empre- 
sas del subsector no tienen la misma oportunidad de acceder a 
esos avales, puede que indirectamente se esté perjudicando al 
conjunto del subsector, por beneficiar a unas empresas sin que 
sus beneficios 10s tengan el conjunto de empresas del 
subsector. 
Y, en tercer lugar, creernos que tampoc0 se ha hecho -al 

rnenos no tenemos conocimiento de que se haya hecho- 
ninguna gestibn que permita que la industria de Cataluila, que 
10s subsectores de la industria catalana -posiblemente se esté 
iniciando alguna, a io mejer, con retraso- se puedan acoger a 
10s beneficios del Decreto de 5 de j u b ,  Decreto que creernos 
que tenia que desarrollar el Consell Executiu, que en esta 
sesión de la Comisi6n de industria nos ha dicho que se estudia- 
ria a fondo, para ver si había alguna posibilidad de desarrol- 
larlo, pero no creernos que el Consell Executiu haya hecho 
ninguna actuacibn encaminada a que la industria, 10s subsec- 
tores de la industria catalana, durante el año 82, que es cuando 
tenia vigencia la Ley citada, la Ley de 10s sectores en reconver- 
sibn, se hayan hecho gestiones para que las empresas y 10s sec- 
tores en crisis pudieran acogerse a 10s beneficios que este De- 
creto de 5 de junio concedia a las empresas que se acogieran al 
citado Decreto. 

Es por ello par 10 que, en espera de la respuesta del Consell 
Executiu, nosotros formulamos la inlerpelacibn antes citada. 

G rac ias . 
EI Sr. PRESIDENT : En nom del Consell Executiu, té la 

paraula, per a la resposta, 1’Honorable senyor Conseller 

d’Indhstria i Energia. 
El Sr. CONSELLER D’IINDÚJSTRIA I ENERGIA : Senyor 

President, senyores i senyors Diputats, jo voldria que les 
meves primeres paraules fossin testimoni de la meva gratitud 
als diferents Grups que componen aquesta Cambra, i, molt es- 
peciaiment, al seu President i als Diputats interpeHants, per la 
seva bona disposici6 a ajornar el tractament d’aquelles ma- 
tkries que, pel seu contingut, queien -i cauen- molt directa- 
ment dins de la meva cornpetimcia, esperant que em restablis 
d’una petita intervenció que m’ha estat feta darrerament. 

Mol tes grhcies per aixb. 
Realment, la interpeklació té substhncia, és sobre un tema 

que realment ens ha preocupat de l’inici, a aquesta Cambra i al 
Consell Executiu; jo intentaré contestar amb la mhxima pro- 
funditat tots els punts que ha exposat el senyor Diputat 
in terpetlant. 

Abans d’entrar en els criteris concrets que constitueixen la 
pauta de la nostra actuació, voldria respondre tres o quatre 
qiiestions concretes, La primera d’elles, nosal tres, per iniciati- 
va de I’Executiu, de la CARIC, hem fet reconversions secto- 
rials. És a dir, no totes les reconversions han estat el resultat 
de requeriments de les empreses, sinó que algunes han estat 
iniciativa de I’Executiu; concretament, puc citar tres exem- 
ples. La reconversió de la maquina-eina, per a arrencada de 
material, que afecta set empreses; ia reconversi6 de fabricants 
de mobles del Montsih, que afecta nou empreses; la recon- 
versió del grup industrial Colomer, d’adobs, que afecta tres o 
quatre empreses. 
Són tres exemples de molts altres que podria posar, que no 

tinc presents en aquest moment, perquk tampoc no m’espera- 
va que enfoques el lema per aquí, pero, hi insisteixo, hi ha bas- 
tants altres grups industrials que s’han reconvertit en funcio 
de la nostra iniciativa. 

En segon lloc, una qüestió que convk aclarir : encara que 
nosaltres tinguem criteris subsectorials, i que tinguem també 
altres tipus de criteris, en hltim terme, senyor Diputat, 
sempre, l’aval es concedeix a una empresa especifica, o sigui 
que, segons com ens mirem les resolucions que atorguen els 
avals, sempre hi trobarem un aval dirigit a una empresa especf- 
fica, perque els avals no es poden donar si no és per a una 
empresa. Es donen a una SA, quasi sempre, o n una cooperati- 
va, en alguns casos, pero es dbna a una empresa específica, o 
sigui que, si no fem I’esforq d’intentar veure de quina manera 
les diferents empreses a les quals s’ha concedit un aval es 
poden agrupar per criteris, sempre ens podri semblar que es 
donen a empreses individualitzades. No és així, Jo tinc aquí 
un recull que, si vol, després podem comentar, en el qual hi 
ha aquesta agrupació de les empreses a qu& s’han concedit 
avals en funció dels diferents criteris utilitzats, 

Tercera qüestib prkvia : certament varn parlar de criteris 
pragmhtics en aquella sessib de la Comissió d’lndústria, perb 
criteris pragmitics no vol dir criteris basats en la improvisació. 
Vol dir criteris, també, en tot cas, objectivitzats, perb objecti- 
vitzats en funció del temps amb quk estava operant Ea CARIC. 
Després explicaré com, en la prictica, aquests criteris pragrna- 
tics queden perfectament situats dins d’uns criteris 
objectivitzats. 

En quart lloc, nosaltres hem estat molt actius pel que fa a 
Ventrada de sectors i d’empreses situades aquí, a Catalunya, 
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dins del Pla de reconversib cstatat. Senyor iliputal, sense la 
nostra preskncia, el pla de reconversió de la forja pesada 
s’hauriit fet, no existiria; sense la nostra actuació bdligerant i 
protagonista, el pla cle reconversib de componenls del coure 
no s’lxiuriii fet, i sense 121 nostra intervencib protagonista, bel-- 
Iigerant i permanent, el pla de reconversió dels acers comuns 
no s’htwria fel, per citar, tambk, tres casos. En un altre 
moment, també, si h o  vol, l i  podria citar tota iinill serie d’ern- 
preses yuc, sense la nostru actuació, no haurien estat acollides 
dins clcl lila de rcconvcrsió. 

Jo l i  puc iissegur¿ir, scnyor üiputat, que de totes les recon- 
versions feles acollint-se a lli Llei de I’Estat elaborada amb 
aqucsia linulirat, més dcl cinquanta pcr cent deis sectors que 
han estat inclosos clins d’aqucsta Llei han cstat en funció d’act- 
uacions de la Generalitat. 

Anem ara rils obiectius --amb una resposta més generalitzn- 
da-, que constitueixen, d’alira banda, el punt fonamental de 
la scvii intcrpel-lació. La polílic;i econhica de la Generalitat i ,  
pcr tant,  la política industrial té com B objectiu la lluita contra 
l’atur. Aquest és I’chjectiu Ú l t i m  de la política incliistrial de la 
Generalitat. Ara bé, en economia -i  vostk ho sap molt bé- 
cal distingir sempre entre objectius Ú l t i m s  i objeclius instru- 
mentals. Si n o  cs íii aqucsta clistincicj el que pot passar és que, 
cercant directanicnt I’obtencih d’aqucst obiccliu iiltim -és a 
dir, Iu lluita contra l ’ : i t~~* -  la conseqükncia d’aqucsta actuació 
sigui cnciira u n  atur mcs gr;in cl’aquell que s’ha pretes corn- 
h t  rc. M’cxplicare : en iiiciclir cl’una niancra directa, iinica i 
simplista, de tal rnaiiera que el nombre de treballadors en un 
mument clonat sigui al nies gran passible dins de lat un seclor, 
de tota I ’x t iv i lat  producliva cl’un país, vol dir, d’alguna 
manera, en nionicnts de crisi, descuidar, per exemple, la in- 
flacib. Vol dir, sense ciip gcncre de dubtc, que la inditstria cs 
VR fent dia a dia menys competitiva, i vol dir que, necessiria- 
meni, sensc cap liossi bilitat cl’actuacib ei? contra, n rnit-iA ler- 
niini I’aiur és molt niés gran clcl quc es pretenia abans de 
comenl;ar Iu Iluilri canlra E’atur. bs ;-i dir, I’atur, com a objectiu 
clarrer, con1 a obiectiu iil(im, o com a objeciiu primer, con1 es 
vulgiii mirar, complelriiiienl cl’acord, aquest és el nostre; 
I ’¿~~LII-,  coni ii objectiu instrumental, de ciip manera, perque 
aixh hagiks impliciit u11 increment clc I’atur via increment de 
la inílació i ,  per tant, iiicnor conipct itivitat rlc les empreses. 

i’cr h n t ,  ~(1111 l i  clic, aqucsl objectiu de la lluita contrki i’¿itur, 
clins CIC I’iimhit de la política induslriiil 110 pot planlejar-se 
SC~ISC uix objcot ¡Lis inst ruriiciitals previs que es resumeixen 
cn assolir un major grau de competilivitul per a la nostra indú- 
slria. Aqucst és I’obiccliiz inslrumcntai previ. Si la nostrsi iiicllj- 
stria i i o  és cupaq cl’exylrmdir-se, de gLianyar niermts, pcrqu6 6s 
conipelitiva - pcrqui: 6s compctitiva, 110 per una altra ntó, 
sinb pcrquc és cmpetitiva- no podrim crcar-se nous llocs de 
treball i no pocIran mantenir-se i consolidar-se els cxistents. 

El Govern de la Generalitut hli creat uns intrunients, uns in- 
centius, per ;i iijuclar a la indistria catalnna R assolir aquest 
major gritu de coilipelitivitat. 1 clic iljudar, no dic f’er, dic rijudrir 
que Iu indústria cataiana sigiri mks competitiva, no fer que la 
indúslria catalana sigui mks competitiva, perque ilixo no és 
possible, una indústria conipetitiva no es fa en funcib d’xlua- 
cions cxclusivcs del Govern, sini> en  funció dc I’actuacib de 
tots els agents ecanbmics i socials, sinb que el Govern el que 
pot f‘er és ajuclar i el que nosalires intentem és ajudar que 

aquesta indústria sigui més competitiva. EIS instruments 
d’ajuda, d’acompanyament són limitats, pero de tota manera 
em sembla que han estat prou efectius. Quines directrius té 
aquesta política (i’ajuda, quines directrius tenim nosaltres per 
a aconseguir aquest objectiu instrumental, que és una empresa 
competitiva, que és el que en definitiva aconsegueix que I’atur 
vagi minvant o que, almenys, no creixi tot el que creixeria 
sense aquesta política? Doncs bk, les directrius de la nostra 
politica d’ajuda són les segiients : promoure i incentivar 
aquclles accions colnlectives, subsectorials o de grups industri- 
als, que incorporin avenqos en els terrenys de la tecnologia, de 
realització cl’inversions productives, de millora en la gestib 
empresarial, en I’organització, en la comercialitzacib, és a dir, 
promoure aquests factors que incideixen en la productivitat 
global de l’empresa, en la seva competitivitat. Ho repeteixo : 
tecnologia, inversions collectives, gestió, organització i 
comercialització. Aquests, doncs, són els criteris bisics que in- 
formen l’actuació de l’instrurnent creat per la Generalitat per a 
iijudar a la reconversió industrial que és la CARIC. 

Aquests criteris es complementen amb altres més específics 
que es reflecteixen en les actuacions concretes que ha desen- 
volupat la. CARIC. Aquests criteris específics s6n els segiients 
: localització, sectors clau, sectors de tecnologia avanqada i 
prbpia i foment de l’associacionisme. 

Aleshores, senyor Diputat, jo li demano que em segueixi, 
durant uns moments, en el que vaig a dir --i veig que ja ho 
esti fent, molt atentament : Nosaltres no podem -encara 
que per a aconseguir que l’atur sigui al més petit possible 
haguem d’actuar cn funció de criteris subsectorials- atendre 
tols els subsectors o algun subsector en la seva totalitat, El que 
nosaltres podem fer i el que nosaltres fem 6s atendre conjunls 
d’empreses de determinats subsectors. Ara, aquests conjunts 
d’emprcses queden definits per aquests criteris específics als 
quals m’he referit en aquests moments : localització, sectors 
claus -també sbn sectors, sectors dau-, sectors de tecnolo- 
gia avnnqada i prbpia i foment de I’associacionisme. 

Prinicr : localització. Per al primer criteri es tenen en 
compte els efectes derivats d’actuacions o de la seva manca 
d’actuacions en comarques d’especials característiques per a. 
concent rar ac t i vit rlt s industrials especial rn en t afectades per la 
crisi, o perquk es tracten de zones del nostre territori poc in- 
dustrialitzades o endarrerides. Creiem que cal impulsar tant 
zones tradicionalment industrials que es troben en declivi, 
que concentren bosses d’atur, com zones que cal potenciar per 
criteris d’equilibri territorial. ks a dir, el criteri de localitzacib 
té clos subcriteris : aquells territoris, aquells llocs on hi ha 
bosses d’iilur, on hi ha una concentraci6 industrial i un atur 
que fd que el considerem territori clau des del punt de vista de 
la nostra actuació, o bé aquells altres territoris que estan 
situats en llocs endarrerits i que, per tant, cal impulsar. Aixo 
pel que fil i11 criteri de localitzaci6. 

Pel que fa als sectors clau. En segon lloc, l’actuacib sobre 
seclors clau o punts neurhlgics de la nostra economia, que 
poden definir-se per les relacions d’encadenament que pre- 
senten, o perquk es tracten d’activitats neurilgiques de la 
nostra est ruclura industrial. Per exemple, mhquina-eina, 
niaquinhria tkxtil, editorials. Em sembla que no cal explicar 
niassa coses més, perb veste coneix perfectament fins a quin 
punt les relacions d’encadenament són importants, i el fet cle 
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trobar aquells punts clau perque es generi treball en els sectors 
més avanqats dins del procés productiu i en els sectors més en- 
darrerits dins dei procks productiu, consisteix a encertar els 
punts que constitueixen realment el centre neurhlgic d’aquest 
encadenament entre els sectors de base i els sectors de sínksi. 
Doncs bé, aquestes relacions d’encadenamen t han marcat 
també uns altres sectors bhsics dins la nostra actuació. Amb 
aquest criteri, amb aquest criteri de sectors clau, s’hclouen 
també aquelles actuacions emmarcades en els plans de recon- 
versió definits a nivell estatal. L’ajuda de la Generalitat ha 
estat necesshria, circumstancialment, per a afianqar I’accés 
d’alguna empresa catalana a les ajudes previstes en els seus 
plans de reconversi6 respectius. En aquest cas es troben els 
avals concedits als grups d’electrodomkstics de línia blanca, a 
diverses empreses textils. Jo li puc dir, senyor Diputat, que en 
funcib d’un aval de I00 milions de pessetes ha estat possible 
que una empresa situada aquí, a Catalunya, i amb centres de 
treball a diferents llocs realment claus des de1 punt de vista de 
comarca endarrerida, en aquest cas, hagi pogut tenir avals per 
valor de 1 800 milions de pessetes, 

En tercer lloc, sectors de tecnologia avanGada i prbpia. EI 
tercer crileri es fonamenta en la necessitat d’irnpulsar em- 
preses en sectors de tecnologia avanqada i prbpia, o empreses 
que puguin ser netament exportadores. 

EI quart punt, associacionisme de la petita i mitjana empre- 
sa. El quart criteri, finalment, es basa en I’impuls d’actuacions 
collectives que fomentin l’associacionisme de les petites i mit- 
janes empreses, i en el casos en que sigui possible, amb una 
base territorial homoghnia, i que, per tant, tingui repercus- 
sions per a potenciar el  desenvolupament comarcal. En aquest 
capítol podriem trobar el que li esmentava abans, I’actuacib 
amb els fabricanis de mobles del MontsiB, per exemple. insis- 
teixo que si vol després puc explicar a aquesta Cambra, agru- 
par, definir i relacionar tots els avals concedits per a grups 
d’acord amb aquests criteris de localització als quals acabo de 
fer esment. 

En definitiva i resumint, objectiu primer : lluita contra 
I’atur, mitjaneant la consolidació i la creaci6 de llocs de treball. 
Objectiu instrumental : increment de la competitivitat, 
potenciant aquells factors que la defineixen. Objectius especi- 
fics : els que acabo de dir, en definitiva, localitzacib, im- 
portancia estratkgica dels sectors i foment de I’associacionisme 
de petites i mitjanes empreses. 

Moltes grhcies, senyores i senyors Diputats; grieies, senyor 
President. 

El Sr. PRESIDENT : Per al torn de rkplica té la paraula el 
Diputat senyor Cigarrán. 

El Sr. CIGARRAN : Sefior Fresidente, seiioras y señores 
Diputados, señor Conseller, yo quisiera empezas diciendo que 
usted nos fija aquí un par de objetivos con 10s cuales nosotros 
estamos plenamen te de acuerdo : la lucha contra el paro, el in- 
cremento de la productividad, el hecho de que la lucha contra 
el paro sea un objetivo Últim0 y no un objetivo instrumental. 
Pero yo entiendo que eso, tebricamente, está rnuy bien, pero 
en la práctica creo que las actuaciones de la CARIC, las actua- 
ciones de la Conselleria, al menos, a nosotros, aún agrade- 
ciendo todas las informaciones que nos acaba de dar, nosotros 
seguimos teniendo dudas de que vayan encarni nadas a cumpl ir 
esos objetivos. 

En primer lugar, si ha sido iniciativa del Departamento, o 
de la CARIC, la reconversibn de la miquina-herramienta, del 
sector de muebles de la comarca del Montsia, y de tres o 
cuatro empresas Colomer, YO creo que 10 primero que tendría 
que tener el Departamento es un conocimiento del subsector 
en su conjunto, porque 10 que puede ocurrir es que usted haya 
favorecido a las fábricas de muebles del Montsia, pero que el 
hecho de que haya favorecido a las fábricas de muebles del 
Montsia y en la comarca de al lado haya otras fhbricas de mue- 
bles, posiblemente, no 10 sé, y si FIQ es en la comarca de al lado 
es en otra comarca de Catalufia, que en virtud de que estos 
tienen un privilegio listyan caído o hayan estado en una situa- 
ción de cornpetitividad deficiente con respecto a esas a las que 
usted ha ayudacle. Y por eso necesitaba, usted tendria que 
tener, usiedes, el Consell Executiu en su conjunto, un plan 
general que les permitiera conocer la situación general del sub- 
sector, y establecer por decreto o por norma, como sea, unas 
condiciones a las que se podian acoger 10s fabricantes de mue- 
bles del Montsii y otros fabricantes de muebles que podían no 
ser del Montsia, pero que tddo el mundo se pudiera acoger. 
No por iniciativa del Consell Executiu favorecer a 10s del 
Montsia sin conocer si eso perjudica o no perjudica a otro 
sector del mueble. 

Las empresas Colomer, por supuesto, tres o cuatro empre- 
sas Colomer, yo estoy seguro de que hay muchas otras empre- 
sas en competitividad con las empresas Colomer, y esa iniciati- 
va a mi me parece que es rnuy dudoso que se ajuste a 10s crite- 
rios que usted ha establecido teóricamente, luego, a 
continuacibn. 

iQue sin la actuación de la Generalidad no se haya produ- 
cido el plan de reconversión de la forja pesada, el del cobre y el 
de aceros comunes? Bueno, yo creo que sin la participación 
no, porque hay empresas y sectores instalados en Cataluña y 
lógicamen te tiene que tener una participación la Generaiidad. 
Pero, i, han sido iniciativa de la Generalidad? Es decir, ¿la Ad- 
ministración catalana esti a la cabeza de una iniciativa que per- 
mite una reindustrializacibn del país como corresponde a Cata- 
luña, puesto que es la Comunidad Autónoma que esth a la 
cabeza de la industria? ¿Por qué la Administracibn catalana no 
inicia, no toma iniciativas que le permitan estar a la cabeza de 
la reindustrialización del país? 

Lo que ocucre es que vamos a remolque, y sin la participa- 
cibn nuestrsl claro que no se produce esa reconversibn, 
porque, de es8 industria, una parte importante esti situada en 
Cataluña. Pero esa no es tener unas prioridades, tener una ini- 
ciativa, tener unos estudios de 10s subsectores susceptibles de 
reconversibn, y tener, incluso, un estudio de 10s subsectores 
que tengan un futuro, que tengan una posibilidad de futuro, y 
facililarles la posibilidad de que todas las empresas -aunque 
luego 10s avales se den a empresas individuaIizadas--, pero 
que todas las empresas tengan la mkma posibilidad de acceder 
al aval y no ver que, a 10 mejor, a la que se le da el aval, a 10 
mejos no es la que tiene más futuro, a 10 mejor no es la que 
tiene mayores posibilidades de cara al futuro, de cara a ese ob- 
jetivo hltimo de creacih de puestos de trabajo o de rnanteni- 
miento de puestos de trabajo. Y eso es 10 que a nosotros nos 
sigue todavia manteniendo la duda, de que todavía no se está 
llevando a la prktica una política que vaya acorde con esos cri- 
terios, con 10s que yo, nosotros, 10s socialistas, estamos plena- 
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mente de acuerdo con ellos, pero que no pueden ser simple- 
nrente unos criterios teóricos, SE luego no se ponen 10s 
medios, csos medios que usted ha tenido, que ha puesto 76 
millones pura estudios y dictimenes y que no ha querido acep- 
tar una enmicnda socialista, que decía que diese prioridad, de 
esos 76 millones, II unos estuclios sobre subsectores. si es que 
la prioridad es M l’atur n, corno objetivo Último luchnr contra el 
paro, no dediquen salmente unos csfuerzos en el Presu- 
puesto de la Generalital a través del Conseller de Trabajo para 
que haga unas gestiones burocriticas para permitir unas coope- 
rativas que vaya la gente u costar malczii iil bosque; dediquen 
tan1 bibn csfuerzos del Presupuesto de la Generalitat a conocer 
10s seclores de Iu industria wtalana, ii tener iniciativas que 
permitan que Catal ufia esté ii la cabecera en reindustrialización 
del pais. Y hiky aipmidad piira ello, hay profesionalidad, tanto 
cmprcsarial como CIC opcnirios, en Calaluña; yo no diria supe- 
rior, pero, por 10 menos, al miis alto nivcl de la industria es- 
pañola, en Cataluña la hay. I-lay 10s medios suficientes, y I R  wd- 
minislracihn calrilana tiene que estar a la allurai de esas expec- 
tativas, dc esos profesionuies, quc quicren tener un tip0 de 
ayucia, un tipo de colaboracihn que les perrnita estar a la 
cabeza de la reiiicliistrializaci6n del pais. 

Porque la reconst rucción nacional de Catalufia, señores clel 
Consell Executiu, ;idernAs de hacerla cliciendo : <<Que el 
catalii és cosa de tots H y que : {(no tiren basura que es ponerse 
a su altura>> y olra serie cle cosas, a nivel muy formal, ademhs 
cle cso, que hiiy qiie hacerlo, larnbién hay que hacerlo intent- 
ando poner, 1-1 csos ciiicladanos de Cataluña, 10s medios a su ai- 
cance para que se sientan a gusto aquí, pam que puedan desa- 
rollar sus potencialiclades y su profesionalidad, intentando 
levantar la industria catalana, i con la industria cnfalana arras- 
intr  ef conjunto de la industrki española. Y es por cso por 10 
que nosot ros crecnios que aún  agracleciendo tocias las expliai- 
cioiics que el Conseller de Incliistria no ha dado, y estarido de 
acuerclo can 10s objetivos gciicrales de lucha contra el paro y 
dc incremento de la productividad, nosotros no creenios que 
se dcbaii de mrtntencr u iodo trunce las Iiucstos de trabdjo a 
corto plaxo, si eso, despuks, repercute de que a largo plazo pro- 
duzca iin mayor paro; no creemos que ese objetivo coyuntural 
se cleba de niantener, pcro es que 10s medios y los objetivos al 
alcarice clcl Consell Executiu hay qiie ponerlos para que ~ S O S  

objetivos se cuiiiplaii, y si no se ponen esos objetivos, no se 
cunipleii, y ii mi me parece que es muy dificil, es niuy dificil 
que nos pueda demostrar el Consell Executiu que con la ayuda 
ii 10s niuebles del Montsih, o i1 la m~iquina-herraiiiienta, pero 
sobre todo ii 10s muebles del Montsiii y a las tres o cuatro 
empresas Colomer, dcscle luego no creo que esto justifique el 
que se ouniplan 10s objetivos finalcs. Eso es un  tipo de parche, 
que no digo que intencioiiadamente, pero que, al menos sí in- 
directanieiite, estoy seguro que Ira perjudicado R Ot ras enipre- 
sas del iiiismo subsector, a otras empresas que no esthil en 
igualclad CIC condiciones, que 110 tienen esas concesiones de 
aviil, quc no ticncn e ~ a s  facilidades para poder salir de su situa- 
ción, y que, en virlud de que unas ticnen esas fididades, 
pueden poner unos preclos diferentes, pueden competir con 
10s deniás y hacer caer a otras empresas que, posibleniente, 
para el fuluso del subsector, pura el futuro de la industria, para 
la conipetitivfdad en su conjunto del subsector de niueblcs, o 
de otro subsector, y para el nianteniniiento de un niayor 

número de puestos de trabajo, a Io mejor más importantes que 
mas; y creo que esos estudios, ~ S O S  conocimientos de 10s sec- 
tores con futuro no se tienen, y la prueba es que cuando se nos 
daba esta respuesta el 30 de abril, estos avales estaban conce- 
dides todos. l la sido con anterioridad al 30 de abril. Si resulta 
que después del 30 de abril hayan modificado esos criterios y 
hayan tenido unas prioridades y no solamente se haya actuado 
de una forma mas pragmiitica, como nos decían el 30 de abril, 
posiblemente hubiésernos, por 10 menos, aceptado la posibili- 
dad de que ustedes hayan cambiado de criterios y ya tengan 
unas priaridades y hayan dado unos avales con unos criterios 
delerminados, pero, es que estos tres avales se han dado, 
señor Conseller, con rnucha anterioridad al 30 de abril, y en el 
30 de abril n m  decían : ({que se han hecho con criterios prag- 
miticos y sin tener en cuenta un criteri0 de prioridades>j. 

Gracias, señor Presiden te. Gracias, señoras y señores 
Diputados. 

El Sr. PRESIDENT : EI senyor Conseller té la paraula per 
al torn de rkplica. 

El Sr. CONSELLER D’INDhJSTRIA I ENERGIA : Senyor 
Diputat, realment hi ha una cosa que no havia dit abans 
perque potser la interpel-Iació comprenia moits lemes, i no ho 
havia dit perquli: em semblava, d’altra banda, que era bbvia la 
resposta. Nosaltres no hem donat un sol aval sense I’estudi 
sectorial. Ei Grup Socialista ha demanat per informacib tota la 
documentaci6 prhvia i concomitant a la concessió de tots els 
avals. Aquesta documentació I’estem preparant, no és gens 
senzilla de preparar, perque tenim prkticarnent estudiats tots 
els sectors de Catalunya, i ,  certament, no hi ha ni un sol aval 
individual que no estigui abans precedit d’un estudi sobre el 
sector corresponent. O sigui, molt abans de parlar d’aquesta 
sessió del mes d’abril, ii la Comissió dkdústria, s’havien fet ja 
molts d’estudis sectorials i desprks s’han continuat fent, i dins 
d’aquest mes de marc; tindran ja a la seva disposició tots els es- 
tudis sectorials que, insisteixo, són una pila i que han estat 
previs a la concessi6 de qualsevol aval. 

Segon. Així, dit entre nosaltres, reconversid, industrial, 
senyor Diputat, se n’ha fet només a Catalunya. És a dir, la 
reconversió industrial, diguem-ne, la mastodon tica, aquella, 
per altra banda, bast ant simple, carissima, carissima, perb bas- 
tant simple, consisteix a arribar ii uns acords amb la siderúrgia 
integral i a arribar a uns acords pel que fa referkncia a la indúst- 
ria naval, aixb si que s’ha fet. Aixb, ja tots ho sabem, el que no 
sabem és el que ha costat, i no sé si ho sabrem, i el que sí que 
podem saber són els costos des del punt de vista de treballa- 
dors que aixb implica i des del punt de vista de diferents terri- 
toris arreu d’Espanya. Perb, del que se’n diu, de veritat, recon- 
versió industrial, dins de ]’Estat espanyol, nomes s’ha fet a 
Catalunya. Només a Catalunya s’han escollit els sectors en 
funció, realment, de les seves caracteristiques, de les seves 
caracterist iques tecnolbgiques, de les seves característiques de 
territosialiIzació, de les seves caracterisitiques pel que fa al seu 
possible futur, de les seves caracteristiques pel que fa no sola- 
nient a una tecnificacib d’aquestes, sinó a unes noves instru- 
nientacions en la gestió, a unes noves instrumentacions en la 
comercialitzacib, a unes noves instrumentacions en la compta- 
bilitat dels Corresponents estalvis de les diferents materies i 
components, etcktera, aixb nom& s’ha fet a Catalunya. En al- 
gunes ens en sortirem, en altres potser no, perb, repeteixo, 
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reconversió industrial, a Catalunya. I, element protagonista i 
bel-Iigerant de la reconversió a Catalunya, la Generalitat, 
aquest Parlament i el Consell Executiu de la Generalitat. Als 
altres llocs no s’ha fet reconversió industrial, s’han fet unes 
reconversions molt clares, de les quals es parla sempre, que es 
fan a tot arreu i que s’han de fer, que són la siderhgia integral 
i la construcció naval, perd, reconversib, aqui. 

Abans li he dit, perque em semblava que no es tractava 
d’una altra cosa en aquell moment, li he parlat d’uns exem- 
ples, i vostk s’hi ha agafat, a aquests exemples. i m’ha dit dues 
o tres vegades que parlar dels mobles del Montsih no 6s seribs, 
que no es pot parlar d’aixb, i certament pot passar --si no fos 
pels estudis sectorials que hem fet previament -, podria 
passar que perjudiqués una altra branca de la fusta, que es- 
tigués a prop o que estiguks llunyana al MontsiB, perb podria 
passar, tenia raó, Perb, en funcib ara dels criteris als quals 
m’he referit abans, vaig a situar tots, absolutament tots, els 
avals concedits rnitjangant I’actuacib de la CARIC. 

Acollint-se al criteri de localització, transformació del far- 
ratge i de la palla, tres empreses : al Segrih, a les Garrigues i al 
Pallars Jussh. Segon, forja pesada -acollint-se, tot aixo, al cri- 
teri de localització, Tercer, material electric de baixa tensió. 
Quart, grup d’empreses d’adoberia -he posat un exemple, 
perb n’hi ha d’altres d’empreses d’adobesia que s’hi han acol- 
l it ,  el que passa és que la nostra iniciativa va comeqar amb un 
grup, informant tola la resta, i demanant-10s que s’hi afegissin, 
i s’hi han anat afegint, perb IIQ d’entrada, cornprh? Grup 
d’empreses del sector d’adobats. Grup d’empreses de portes 
planes. 

Acollint-se ai criteri de sectors clau, avals que s’han concedit 
per la CARIC : Fabricaci6 de maquiniria circular per a 
generes de punt, una empresa, concretament Jumberca i Tat- 
leres Cipsa, reserva de erbdit. Construcció de maquinaria 
t6xlil per R filatura de cotó, tres empreses, amb les quals, 
d’altra banda, s’incorpora també el criteri de localització, ja 
que les tres sbn al Bages. Acollint-se també a aquest segon cri- 
teri, repeteixo, fot el que digui ara ho és, sectors claus, electro- 
dornkstics línia blanca. Empreses del textil : Taecw, Serra 
Feliu. Mhquina-eina per a arrencada de materia). Editorials, 
cinc empreses. Altaveus, quatre empreses. Ceriimica sanitkria, 
una empresa. Laminat en fred, una empresa. Química de base, 
una empresa. Cinematografia, una empresa. 

Sectors de tecnologia avanGada i propia. Draperia fina, 
quatre empreses. Equipaments hospitalaris, una empresa. Fab- 
ricants de remolcs, una empresa. Papers per a impressió i es- 
criptura, quatre empreses, Aparells electrbnics, tres empreses. 
Desenvolupament postal, sis empreses. Articles de cirurgia, 
reserva de crkdit. Regeneradors de plhstics, tres empreses. 
Grup industrial per a la confecció, dues empreses. Grup indus- 
trial, divers dins del tkxtil, concretament Casanova, sis 
empreses. 

EI foment de l’associacionisme de la petita i mitjana empre- 
sa. Fabricants de mobles del Montsih, nou empreses. Fabri- 
cants de plhsiics per a injecció, quatre empreses. Fabricants 
d’esmlaborns i pipes, sis empreses. 

Aquests són tots els avals que s’han concedit via CARIC, M i  
ha els avals que s’han concedit mitjanqmt acord del Consell 
Executiu i no directament via CARIC, corn sbn, per exemple, 
el de les empreses afectades per les inundacions . . .p  erb, dins 

del criteri que voste ha apuntat, es a dir, acollint-se al Reial 
Decret de creaci6 de la CARIC, aquests sbn els avals que 
s’han donat, aquests són els criteris, i no hi ha ni un sol d’a- 
quests avals que no estigui precedit d’un estudi sectorial que, 
precisament, vegi i determini si hi pot haver o no discriminació 
en relaci6 amb altres empreses de Catalunya. 

Moltres grhcies, senyores i senyors Diputats, senyor 
President. 

InterpeWaciÓ al Consell Executiu 
sobre les mesures a curt termini 

proposades en el Llibre Manc de 1’Energia a Catalunya 

EI Sr. PRESIDENT : Passem ara a la següent interpelhció, 
que és la que formula al Consell Executiu sobre les mesures a 
curt termini proposades en el Llibre Blanc de I’Energia a Cnta- 
Eunya, del Grup parlamentari del Partit Socialista Unificat. Per 
al torn d’exposicib té la paraula el Diputat senyor Lucchetti. 

Jo recordaria que els torns d’exposicib i de resposta s6n de 
deu minuts i que els toms de rkplica són de cinc minuts. EI 
senyor Lucchetti té la paraula. 

El Sr. LUCCHETTI : Senyor President, no sb si és que tinc 
la fama d’intervenir molt de temps i per aixb m’ho diu ara just 
quan jo comengo.. , 

El Sr. PRESIDENT : No, no, senyor Eucchetti, era una ob- 
servació de caricter general que no anava pas adreqada a vostb, 

El Sr. LUCCHETTI : Em disculpo, senyor President, ja 
m’ho suposava, només volia.. .Nosal tres desitgem, cordial- 
ment, al senyor Conseller que estigui restablert de la sem 
afecció i creiem que les seves intervencions ja demostren que 
ks aqui amb Ia combativitat que el caracteritza. (Rides.) 

Aquesta interpel-1aciÓ nostra 6s una interpeHaciÓ sense 
rerafons, és una interpel-lacib que, suposem, fins i tot, el per- 
metri explicar quk ha fet la Generalitat en una skrie de ternes 
que s’ha compromhs, i nosaltres, si aquestes explicacions són 
satisfactbries, quedarem totalment contents. EI tema de la in- 
terpel-lacjb és sobre el Llibre Blanc de I’Energia, que en el seu 
volum II  apareixia en el seu capitol VIII un detall de les accions 
a curt termini. Aquest Llibre Blanc de I’Energia era un llibre 
blanc que, com una excepció que confirma alguna regla que 
deu existir, doncs, va sortir puntualment en el termini que 
s’havia compromes, fruit d’una resolucib d’aquest Parlament, 
i just abans que acabks el termini va sortir el llibre blanc, que 
va ser el desembre de 1 98 1. 

Nosaltres tenim molts punts de discrephncia amb aquest 
Llibre Blanc. Aquest Llibre Blanc és una iniciativa que ens 
sembla molt correcta i ara no voldríem discutir-lo globalment. 
Nosaltres pensem que es dóna una desmesurada irnporthncia a 
les previsions d’energia electrica d’origen termico-nuclear. 
Per posar un exemple : del 16% l’any 1980 es passa al 70,6% 
l’aany 1990. I podríem parlar tambk de la potencia elkctrica in- 
stallada, de la previsió de la demanda d’energia primaria, que, 
a més, hi ha unes dades que no lliguen, etcetera Aquest no és 
el tema de la nostra interpeHaci6. Només voldria fer constar 
que si ens centrem en el detall de les accions a curt termini és 
perque ens sembla que és on hi ha el campromis més ferm del 
Consell Executiu, de la Conselleria d’hdústria i Energia, i, 
per tant, convé que ens hi referim. 

Aquest detall de les accions a curt termini és I’últim capítol 
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del segon volum i cornenFa dient, en la seva introducció : ((en 
els apartats anteriors s’han exposat Ics polítiques generals i els 
tipus de niesures a dur  a lesme en un període de deu anys en el 
canip de política energkticm. A continuació es detallen les 
niesures que es pcnsen realitzar en  cls propers dos anys, o 
sigui, mesures que s’han de portar a terme, com a mínim, fins 
a finals dc 1983. Anllillrncnt s’inclouran en els pressupostos 
de la Gcncralitat eIs recursos necessaris per a dur  a terme 
aquestes mesures pcls diferents Departaments. La nostra preo- 
cupacib és que, en miililzar aquestes mesures, ens sembla 
quc, eí‘ectivament, algunes estan complertes, altres eslnn 
nomk forrnatnienl coniplcrles -ens sembla a nosaltres-, HI-  
gunes estaven previstes per Ter en el termini d’un any, i ens 
sembla que uqucst tcrmini no s’ha complert, pcrb, en fi, vol- 
dríem ~ n a  precisió sobre com esti ei calendari de compliment 
cl’aquestes niesures pcrqub aquesí Parlament el conegui i ,  
eventualment, perquk estudiem conjuntament també la passi- 
bilitat de presentar una mocib pcr veure si arribem a un acord 
sobre correccions a aquest calendari per pur1 de lots. 

Res mes, senyor Prcsident. 
EI Sr. PRESIDENT : Per a la resposta té la paraula 1’140- 

norable senyor Conseller d’lndústria i Energia. 
El Sr, CONSELLER D’INDÚSTRIA I ENERGIA : Senyar 

President, senyores i senyors Diputats, jo far& tot el que estigui 
a la meva nih per estar deu minuts, perb el que passa és que no 
tinc m6s remei que seguir totes les mesiires -sbn cinquanta- 
cinc mesures les que cns proposhem portar a terme en.dos 
anys, i jo les tinc aquí classiiicacles una per una .. , 

El Sr. PRESIDENT : Senyor Conseller, crec que, en aquest 
cas, si es tracta d’una explicució una per una, el senyor Diputat 
hauria hagut cle fer una pregunta per escrit. De manera que 
crec que vostt: pot perfectament considerar les qüestions en 
ternies generals. 

El Sr. CONSELLER D’INDÚSTRIA 1 ENERGIA : Moltes 
grkies, senyor President, anem aleshores al gra. Les mesures 
afecten diferents aspectes de tipus generiil. DBiem : <<es con- 
Feccionaran i es publicaran anualment els balanqos energktics 
de Cataiiinyii i les estaclístiques cnerget iques coniplenienthries 
n. Bk, el nies dc febrer del 82 es van publicar les corresponents 
al XO. En aquesl riionieiil estan ultiniades jii les corresponents 
al 1981, es ii dir, s’estii coniplint anib exactitud mateniijztica 
aquesta prcvisió. Insisteixo CII el que ha dit e l  senyor Diputat, 
per altra part, que ens queda un any; noniés s’ha complert la 
niei tat del termini. 

Pel que fa al sector elkctric : {(Preveure en el Pla Territorial 
de Catalunya els eniplqanieiits per a la instaHaci6 dels nous 
niitjans de procluccih, transport i distribució. M Estem portant 
aques~a tascri conjuntament amb el Departament de Política 
Territorial i Obres Públiques i estaran dins cl’iiquest any, esta- 
ran dins dels dos anys previstos. 

({ S’est udiaraii i es presentaran a 1’AdministraciÓ central pro- 
postes legislatives ¡ possibles incentius per a fonientar la coge- 
nemció de calor i electricitat. )) S’ha realitzat aquesta feina i ha 
donat lloc al Rciat-decret 907/1981, del 2 d’abril, sobre 
Fomento dc la Autogeneración de la Energia Méctrica. 

((Arbitrar, quan sigui necessari, sobre les relacions t8c- 
niques i economiques enlre els autoproductors i les compan- 
yies distribu’idores per tal d’aí‘avorir Ibautogeneració elkctrica. 
r) Sesti realitzant ja, per la Direcció General d’Ilndrjstria i pels 

Serveis Territorials. 
M Desenvolupar a Catalunya el Pla d’Electrificacib Rural 

d’acord amb la normativa del Ministeri d’lndljstria i Energia. )) 
Ja s’ha fet, s’ha gestionat el Pla d’Electrificaci6 Rural durant 
l’any 82, corresponent al 8 1, i s’esth fent ara el del 82. 

(( Demanar al Govern central I’actualització del Decret 
394/1959, del 17 de maq ,  pel qual es donen normes sobre es- 
comesa electrica. )) Ja s’ha fet i ha donat resultat. El resultat ha 
estat el Reial-clecret 2249/3 982, del 15 d’octubre. 

((Facilitar informació als usuaris sobre tarifes elkctriques 
per part dels Serveis Territorials d’lndústria. n Es fa 
permanentment. 

Sector gas. (<Realitzar les oportunes gestions per a assolir la 
diversificació del subministrament de gas natural i la connexfb 
a la xarxa europea de gasoductes, )) Tenim problemes seriosos, 
s’han fet ja les gestions, pero, de moment, I’Adrninistraci6 
central ha decidit connectar només els jaciments de Semblo, 
d’Qscn, a la xarxa de gasoductes espanyols. En canvi, no hi ha 
res decidit sobre la xarxa europea de gasoductes, que era 
potser el nucli essencial. Continuem treballant en aixb. 

En segon lloc : <<El Consell Executiu defensara la conve- 
nikncia que la connexió amb la xarxa europea de gasoductes es 
faci per Catalunya.)) Sesta fent, pero encara no s’ha pres la 
decisió per 1’AdministraciÓ central, 

Tercer : <<Demanar que es defineixi a nivell d’Estat la 
política de gasificació que es pensa seguir. H Bé, aixo es va rea- 
litzar al seu moment, pero ara s’esti tornant a fer la revisi& i ,  
per tant, estem insistint en aquesta tasca, ara que s’ha come- 
nqat a fer la nova revisió, 

Quart : {(Preveure en el Pla Territorial, conjuntament amb 
les empreses del sector, la perllongació de les seves xarxes de 
transport per tal de fer-les coincidir amb altres obres d’infras- 
tructura. r) S’esth fent --i dins #aquest any sortiri- conjunta- 
ment amb el Departament de Política Territorial i Obres 
Fú bliques. 

{(Proposar al Govern central UR reglament sobre instabla- 
cions productores i d’emmagatzematge de gas natural. )) S’han 
mantingut i s’estan mantenint converses sobre aquest terna a 
la Direccib General d’Energia, del Ministeri, i esta en fase 
avanqada una reglamentació basica que substitueixi i comple- 
menti l’actual. 

En el sector del carb6. <<Realitzar els treballs necessaris per 
a disposar d’una informacib sobre sondeigs, per a plantejar 
una campanya sobre sondeigs. r) S’han estudiat ja una sbrie de 
conques, les conques d’edat estefaniana dels Pirineus per a 
determinar les possibilitats carboníferes i també la conca de 
Maials-Mequinensa. Es disposa per a aquestes conques de les 
dades suficients pes plantejar una campanya d’iinvestigació. 
Falten encara altres conques. Esperem tenir-les fetes dins d’a- 
quest any, 

<< Denianar a 1 ’Administracib central la introducció d’una 
política de preus que afavoreixi la producció nacional de 
carbb, etcetera )) S’ha tram& aquesta solkitud sense que, de 
moment, s’hagi pogut materialitzar, per causa que -ens diu 
I’AdministraciÓ de l’Estat, i és cert, d’altra part- les conques 
espanyoles són molt complexes i, per tant, doncs, li esth cos- 
tant bastant arribar a una decisió que doni Eloc a aquesta políti- 
ca de preus. Insistim en el terna. 

((Fixar dins del Pla Territorial de Catalunya la localització 
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de les infrastructures necesshries per a la importació, I’emma- 
gatzematge i el transport de carbó. n Sesti fent conjuntament 
amb Política Territorial. 

Energies renovables, H Es dotari el Departament d’lndústria 
i Energia la secció ja creada per al foment de les energies 
renovables. )) S’ha fet. Es va dotar i cobrir la plaqa, pero, bbvia- 
ment, quan va ser aprovat el pressupost del 82, i aixb no es va 
produir fins al setembre. Pero ja es va fer en el moment en quk 
es va aprovar el pressupost. 

ttEs proposasi la creacib d’un organisme per al foment de 
les fonts renovables d’energia i de les tecnologies d’estalvi ra- 
cional de l’energia. H No hem creat encara, no hem proposat la 
creaci6 d’aquest organisme per treballar específicament sobre 
aquest tema. EstB portant les tasques en aquest moment, i em 
sembla que forqa bé, el CIDEM, a través de la seva secció de 
productivitat i de tecnologia, i em sembla que esta cobrint les 
funcions, encara que dins d’aquest any pensem proposar la 
creacib de l’organisme especific. 

c<S’afavorirh la rnhxima aplicació de la Llei de Conservació 
de I’Energia. )) S’estB fent, a través dels Serveis Territorials i 
del CIDEM. 

Sobre energia solar. <<Confeccionar un mapa de radiacib 
solar a Catalunya amb les dades disponibles actualment. H 

Estan acabats els estudis previs i la definició dels equips 
necessaris per a la confeccio del mapa solar. Immediatament 
es podrh iniciar la compra de les instaHacions de mesures, 
quan tinguem el pressupost corresponent a aquest exercici. 

{cS’eiaborarB, a partir de les dades d’insolacib existents, una 
base per a l’avaluacib i el ctilcul de les instaHacions solars.)) 
S’ha publicat el ilibre que porta com a titol L’energia solar a 
Cataiunya : radiacib solar i insoiucib. 

<( S’endegaran recerques i projectes de demostració en com- 
dinació amb els duts a terme amb el conjunt de 1’Estat. >> Bé, 
conjuntament amb altres organismes de la Generalitat, s’ha 
promogut la realització d’operacions de demost rzdcib d’energia 
solar com les següents : quatre unitats assistemials, a con- 
struir pel Departament de Sanilat i Seguretat Social (Borges 
Blanques, Cambrils, I’Hospitalet i Badalona); nou polisportius 
--no els relaciono els llocs en aquest moment-; bloc d’habi- 
tatges de proteai6 oficial a construir per la Direcció General 
d’tiabitatge. D’altra part, es va signar f’acord corresponent 
amb el Centre &Estudis de ]’Energia per a treballar conjunta- 
ment amb I’Administracib de I’Eslat. 

{<Es patrocinaran programes de seguiment i de valoració de 
les instal.lacions d’energia solar. )) S’ha redactat en el decurs 
de I’any la metodologia corresponent. En aquest moment 
s’espera I’aprovació de la Llei de Pressupostos per a iniciar la 
contractaci6 dels seguiments. 

Sobre biomassa : vostks saben els treballs sobre boscos que 
s’estan fent. 

Sobre aprofitament energklic de residus vegetals i ramaders, 
s’han impulsat pel Departament d’Agriculturcl i d’indhtria 
diferents inslaHacions de demost ració per a I’aprofitamen t 
energktic dels residus vegetals. S’han impulsat pel Departa- 
ment d’Agricultura, Ramaderia i Pesca i el nostre Departa- 
ment, el d’IndÚstria, diferents instalkcions de demusiració 
per a I’aprofrtament energet ic dels residus ramaders, Concreta- 
ment hi ha ires instal-lacions en aquest moment : a Caldes de 
Montbui, a Valls i a Sant Hipolit de Voltregh; dos projectes 

prhcticament finalitzats : a Sant Llorenq del Pened&s,i s’esth 
treballant a les Franqueses per a construir un digestor que trac- 
tara els residus de dotze granges. 

Sobre microcentrals. tcEs disposari en el termini de divuit 
mesos de la vdoracib de les microcentrals actuals i de les passi- 
bles noves centrals, tecnicament i economica, explotades a 
Catalunya. H S’estA fent i estara sobrerament dins d’aquest 
any, d’acord amb el previst. 

<<Se subvencionarh una part del cost d’elaboració dels pro- 
jectes de recondiciament dels petits salts d’aigua existents, )) 
Es contribueix fins al 30% 

Sobre energia eolica. c<S’establirB la metodologia per a la 
confecció del mapa eolfc de Catalunya,>) Han quedat acabats 
els estudis previs i la definició dels equips necessaris. A partir 
d’ara es podrh iniciar la compra i la instal+laciÓ de les estacions 
de mesura, quan disposem dels fons corresponents. 

Geotkrmiques. H Fara el seguiment dels treballs d’investi- 
gaci6 que s’estan duent a terme a Catalunya.>) Sesta fent el 
seguiment dels treballs d’investigacib a tot Catalunya, sense 
que ara per ara es pugui dir res definitiu sobre les possibilitats 
d’aprofitament des del punt de vista de rendibilitat d’aquest 
tipus d’energia, 

Estalvi i ús racional de l’energia, <{Es dotaran del Departa- 
ment d’Indústria i Energia, de la seccii, d’estalvi. )r S’ha fet. 
<i Es fomentari el coneixement de la Llei de Conservació de 

1’Energia i dels beneficis que ofereix. )r S’esta fent a traves del 
CIDEM, i amb molt d’exit. 

<cS’organitzara un curs de llarga durada sobre t’estalvi i I’hs 
racional. M Ha estat organitzat ja pel Departament d’IndÚstria, 
en coblaboració amb el Colalegi i Associacib d’Enginyers In- 
dustrials de Catalunya i la Politecnica de Barcelona. Es va ini- 
ciar el 1 O de gener. Durarh fins al mes de maig. 

Sector industrial. S’estii treballant amb ... Be, jo ara haig 
d’abreviar, senyor President. En el sector industrial estava 
previst, dins el Llibre Blarac, un programa d’assessarament 
energetic a la indústria. S’esti fent a través d’un servei mobil i 
gratu’it que es diu H Enerbus >), un servei mbbil que va a les 
empreses per fer les auditories corresponents. 

(<Es realitzar8 una campanya d’informacib als industrials 
sobre possibilitats d’estalvi. >) S’esta fent a travks d’aquest 
equip mobil. 

<<S’organitzaran seminaris sectorials i intersectorials per a la 
informació i l’intercanvi d’experikncies sobre estalvi. D S’han 
organitzat en col4aboraciÓ arn b al tres organismes i agrupacions 
empresarials, a Tarragona els dies 1 8 i 19 de maig, i a Barcelona 
l’1,2 i 3 de desembre, tots ells de I’any passat, de I’any 82. 

<<Es posari Bmfasi sobre I’estalvi d’energia del fons de 
reconversió dels subsectors dels grups d’empreses, especial- 
ment en aquells que es transmetin via CARIC. )> S’esta fent, 
en tots ells. 

({S’estudiarA la possibilitat de fer incloure en la presentació 
dels projectes industrials els balanCos energktics. n La circular 
número 1 de la Direcció General de setembre del 81 preveu, 
en el punt 14, apartat 1, punt b), la necessitat de tenir en 
compte I’ordenació dels concursos energetics, i s’esti fent ja a 
part i r d’aquel la circular, 

(<Es coordinaran les investigacions a realitzar amb carrec als 
fons de !es tarifes el&ctriques.>> Amb carrec a aquests fons, 
s’han adjudicat per concurs públic dos projectes d’investigació 
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sobre utilitznci6 de la calor residual de les centrals tkrmiques 
costaneres, 

{(Se subvencionaran els estudis sectorials, subsectorials, cle 
reducció del consum. H S’ha fct anib la Federació Catr-llana 
d’Incliistries Chrnies, i s’ha fet amb la indústria del vidre bufat. 

Altres sectors. .&estudiari i es proposari la implantacib de 
la coniptabilitat energeiica anib I’AdministraciÓ. H ]-li ha prepa- 
rat el programa de scguinient energetic per a poder implantar 
1 a com pla bi 1 i tat en erg et ica ti iii b 1 ’Adnii n i st raci 6. 

(( Es realitzari una campanya destinada als iiuntnnients per 
a promoure I’estalvi d’cncrgia en enllumenats. )> S’ha realitzat. 
Aquesta campanya va consistir en la publicació cl’un riianual 
de chlciils sabre instul~lwions d’enllumennl públic que va ser 
trames a tots els iijuntaments de Catalunya. Després s’han fet 
reunions per a aprofundir els tenies a Sant Cugat, Tillrrdgona, 
Girona, Figueres, Manresa, Tortosa, Vic, Lieicla, la Seu i Sort. 

I (  Es realitzarii una campanya rl’¡nformaciÓ sobre 1’13s d’ener- 
gia a la Iliir.)> S’ha realitzai durant els mesos de novembre i 
desembre del 82 i durm t el nies de gener de I’any 83. 

<<Es realitzarli una campanya pes ;I fonientar 1’6s dels trms- 
porls col-lect ius. )) S’hnn realitzai els estudis de comunicació 
previs i han eslal publicats per la 13irecciÓ General cle 
Transports. 

(<Defensa del Medi, )) Estem treballunt perqub aparegui a la 
Llei de Planificació Territorial, 

<( Desenvdiipar normes per R la prcsa de mostres i l’anhlisi 
d’aquestes, així con1 completar les xarxes de v ig i lh~ch i pre- 
venció de la contaniinacib. n S’ha desetivalupal la Llei 5/81, 
s’han aprovai el Pla de Sanejament de Catalunya i el Pla Zonal 
de Sanejament cle la zona cinquena, corresponent al Llobregat 
i al Besos, i s’hn endegat un  estudi per a I’establinient. d’índexs 
bibtics que pernietili el seguiment en parimietres integrats de 
la qual ¡tat de les aigües. 

({Dur a terme les gestions necessaries davant de I’Adminis- 
tració -vaig @ani ara els punts que em semblen mks impor- 
tants- central i del Consell de Seguretat Nuclear, a fi de 
desenvolupar el que preveu la Disposició Addicional Tercera 
de la Llei, que, per altra part, va reclamar aquest Pariament, 
per ¿i assolir I’exercici d’algunes d e  les funcions que I’esmenta- 
da Llei atorga al Consell. S’estan duent a terme, estan p i c -  
ticanient acabades ¡ jo espero que nio11 rhpidanient tindrem un 
acord amb el Consell de Seguretat Nuclear sobre les alkga- 
cions especifiques que ens fan sobre aquest tema. 

(<Proposar les oportunes mesures legislatives per a les 
explotacions a cel obert, el restabliment dels aprofitaments 
agraris i del medi r u r d  )) Bé, vostks saben les lleis que sobre 
aquest tenia ha aprovat aquest Parlament. 

Bé, i em sembla ... potser m e  n’he deixat algunes, malt 
poques, he intentat que fossin les menys importants possibles, 
perb penso que, rcalrnent, amb el que quedu de tcmps -és a 
dir, queda un any encarii-, podem acabar les que estem, en 
aquest moment, desenvolupant. 

. 

Moltes grhcies, senyores i senyors Diputats. 
El Sr. PRESIDENT : Per R torn de rbplica, té la paraula el 

Diputat scnyor Lucchetti. 
El Sr. LUCCHETTI (de iéxó estant) : Molt breument, 

senyor President, senyors Dipulats i senyores Diputades, hfi, 
ens scmbla, glohalmenl - haig de dir-ho- correctc el compli- 
ment d’aquestes mesures. Com que feni moltes crítiques, una 

vegada que podem constatar una altra cosa, convé que ho 
diguem també en veu alta, tot i que -sempre hi ha un ((tot i 
que ))- qüestions que tenien terminis fixos, sobretot que 
feien referencia a energies renovables, no han estat complerts. 
Almenys, jo no he entks, i potser aquí sí que és una mancanGa 
de In rapidesa amb que s’ha tractat aquest tema, forqosament 
per imperatius de I’Honorable senyor President del 
Parlament.. . 

El Sr. PRESIDENT : Perdi>, del Reglament- 
El Sr. LUCCIiETTI : Del Reglament, que exigeix molt 

puntualment i molt concretament el senyor President. 
(Rialles.) Sobretot, quant a energia solar, hi ha el termini d’un 
any per al mapa de radixi6 solar, el termini de divuit mesos 
-ja sabem que encara no s’ha acomplert- per a la biomassa, i 
el termini d’un any larnbé per a la confecció del mapa de 
I’energia eolica a Catalunya. Són terminis que pensem que, 
almenys, si s’estan fent, no s’han editat --i suposo que es fan 
per editar, i perque tothom els conegui, i no per tenir-los en 
un calaix. 

1 també ens sembla que aquest és un tema que convindria 
trrictar en Comissió. Ja avanqo que, si haviem fet una inter- 
peI.laci6, era precisament per a poder presentar alguna moci6 
sobre aquest tema, i és per aixo que ho hem portat aquí i no ho 
hem pogut fer per escrit, perquk una interpellació només té 
senlit, senyor President, quan es porta al Plenari del Parla- 
ment, i una moció no es pot presentar per ser contestada pes 
escrit, almenys que aquest Diputat conegui. f s  per aixb que 
ho havien1 fet en forma d’interpel.lacib. 

De tota manera, com que pensem que alguns d’aquests 
ternes, que s e k s  diu que s’han resolt amb moli d’exit, ara 
seria, evidentment, molt dificiI de resoldre’ls aquí, com, per 
exemple : <<es fomentara el coneixement mitjanqant un 
centre d’informació dependent del Departament d’lndústria i 
Energia de la Llei de Conservació de I’Energia. H Ens agradaria 
saber quin és aquest centre, com es fa, quin horari tk, quantes 
consultes ha tingut, etcetera, perquk sehs ha dit que ha tingut 
molt d’kxit, i ,  per tant, s6n dades que, per al Coneixement, no 
inicament d’aquest Diputat que els parla i del nostre Grup, 
sinó -m’ho imagino- de tota la Cambra, convindria que les 
tinguéssim amb més precisió per a ús de tots els senyors 
Diputats. 

Res nies. Moltes gracies. 
EI Sr. PRESIDENT : El senyor Conseller tk la paraula per a 

un torn de replica. (Pausa.) Eh? Molt bé. 

Presa en consideració 
de la proposta de Proposicib de Llei que autoritza el Govern 

a atorgar la concessió a la Generalitat de Catalunya 
d’un tercer canal de televisii, de titularitat estatal 

Passem, doncs, al punt següent de l’ordre del dia, que 6s la 
presa en consideració de la proposta de Proposició de Llei que 
autorjtza el Govern a atorgar la concessió a la Generalitat de 
Catalunya cl’un tercer canal cle televisió de titularitat estatal, 
proposta que recordaré que lla estat presentada per tats els 
Grups parlamentaris i per tres Diputats no adscrits. 

Abans d’iniciar el debat de presa en consideració, el senyor 
Secretiiri donarh lectura del criteri del Govern. 

El Sr. SECRETARI PRIMER : {(Maciii Alavedra i Moner, 
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Secretari del Govern de la Generalitat de Catalunya, certifico : 
))Que en la sessió del Consell Executiu de la Generalitat de 

Catalunya, celebrada el dia d’avui, s’ha pres l’acord que es re- 
produeix a continuació : 

>>Vist el que disposa l’article 105.2 del Reglament del Parlri- 
ment de Catalunya, s’acorda prendre en consideracib i donnr 
conformitat a la tramitació de la Proposició de Llei que autorit- 
za el Govern a atorgar la concessió a la Generalitat de Catalun- 
ya d’un tercer canal de televisió de titularitat estatal. )) 

El Sr. PRESIDENT : Comencem ara, doncs, el debat. I-li 
ha possibilitat d’un torn a favor i d’un torn en contra. Algun 
senyor Diputat desitja prendre la paraula per al torn a favor? 
(Pausa.) Bé, no hi ha torn a favor; doncs, suposem que 
tampoc no hi ha torn en contra, 

ks que els Grups volen indicar la seva posicib? (Pausa.) Bé, 
com que és una proposta que fa, pricticament, tola la Cambra, 
6s natural que no sigui necessari ni fixar-ne la posició ni parlar- 
ne a favor. Aleshores, podem passar directament a la votació. 

Les senyores i els senyors Diputats que estiguin d’acord a 
prendre en consideraci6 aquesta proposta, que es posin drets. 

Les senyores i els senyors Diputats que hi estiguin en 
contra? 

Els que s’abstinguin? 
La proposta de Proposfcib de Llei ha estat aprovada per una- 

nimitat dels presents. 

Moci6 subsegüent 
a la interpeklacih ai Consell Executiu 
sabre la creacib del carrec d’assessar 

de la Presidkncia pes a assumptes econhrnics 

EI punt segiient de I’orclre del dia és la mació subsegüent a 
la interpeElaci6 al Consell Executiu sobre la creació del &rec 
d’assessor de la Presidkncia per a assumptes econbniics, pre- 
sentada pel Grup Socialista. Per a defensar la moció, ti: la 
paraula el Diputat senyor Arrnet. 

Ei Sr. ARMET : Senyor Presidenl, senyores i senyors Dipu- 
lats, com a conseqükncia de la interpel4ació que el nostre 
Grup va presentar al Consell Executiu sobre el chrrec d’asses- 
sor de la Presidkncin per a assumptes econbmics, hem decidit 
presentar una moció subsegüenl, atks el debat que es produi a 
la darrera sessió d’aquest Ple. 

Nosalires volguérem posar damunt de la, taula un conjunt 
de consideracions en relaci6 amb aquest tema, i ho férem amb 
tota la contundencia i escrupolositat jurfdica, assenyalant moll 
clarament que hi havia possibles defenses jurídiques, des del 
punt de vista d’intentar, com es va fer en el torn de resposta, 
donar unes justificacions en relació amb el que va significar el 
nomenament i ,  després, Pa renúncia economica que pressu- 
posava, concretament, el chrrec d’assessor per a assumptes 
econbmics. 

Nosaltres volguérem recordar, al seu dia, que quan aprova- 
reni nosaltres 1’Estatut Interior es produí, per part, concreta- 
ment, del senyor Trias Fargas, la seva renúncia a l’escb en el 
Congrés dels Diputats; que, amb posterioritat, es produeix, 
després de les eleccions del 2 8 cl’oct u bre, la seva ren Ú ncia com 
a Conseller de la Generalitat; volguérem recordar I’esperit que 
hi havia en aquesta Cambra, i s’expressh en les explicacions de 
vot, en relació amb incompalibilitats de &rec de Conseller, o 

aquells ciirrecs que precisaven una dedicació completa, i 
clirrecs representiilius, com era el chrec de representant en el 
Congrés dels Diputats; assenyalArem molt clarament com es 
produ’ien nquests nomenaments, el 16 de novembre, corn 6s 
prodiiiii, simulthiament,  el nomenament del nou Conselles 
d’Econoniia i Finances, i, siniuithniament, el nomenament, 
com 21 c h c c  de confianqa, dins del que pressuposa la Iegislacib 
vigent, amb una reniuneració -i es parla de remuneració 
econoniica concretanient quan s’hauria de parlar de nivell 
orginic, perb es piirla de remuneració econbmica a nivell de 
Director General, pel que feia al senyor Trias Fargas-; també 
volguérem recordiu- que tes competkncies que s’atri bLiien a 
aquest assessor econoniic eren Ics com petencies prbpies d’u 11 
Conseller d’Econoniii3 i Finances. Volguérem turnbé dir niolt 
claranient que la dedicació, o el que significa un nivell orghnic 
de Director General, VOI dir una dedicació exclusiva a la lasca 
de Director General; volguérem també assenyalar la prcocu- 
paci6 que nosaltres teníem de la consideracib que ens mereixi- 
en aquests chrrecs d’assessorament, que calia una tipificació, 
que calia entendre el que podrien ser assessoraments esporid- 
ics o assessoninients permanenis i, si, d’word anib la legislacib 
vigent avui, per pnrt de la Generiilitat, en el Diari Qficial de la 
Gmeraljtut, cle data 24 de r n ~ q  del 82, E ,  concretament, pel 
que fa al Decret del 25 de febrer, s’estnbleixen unes facultats 
obertes per tal que el regini retributiu aplicable al personal 
nonienal per a cirsecs eventuals sigui el mateix que l’establerl 
per al personal contraclat unib rkgim administratiu i ,  a aquest 
efectc, els clecrets de creaci6 de clirrecs eventuals fixaran el 
nivell orgiinic corresponent, esten] davant cl’una indefinició 
Amplia, que permct que els chrrccs cl’assessorarnent tinguin el 
nivell &inic que cadascun dels decrets els vulguin assimilar. 
I nosaltres, evidentment, volgu6rem recordar que un nivell 
orgitnic de Director General lambé requereix una dedicacib 
exclusiva. 

Volguérem també assenyalar que I’entrada en vigor de In 
Llei d’IIncompatibilitats demostrava, dc forma palesa, que no 
es podien percebre més de dues remuneracions en cisrecs a 
!’Administració phblica, orginisnies uutbnoms i empreses vin- 
culades. I,  aixb, ho deia en forma taxativa. Per tant, s’cstaven 
fent uns nomenaments, el 16 de novembre; en aquests 
nomenaments s’assenyalavn el carkter economic que es 
derivava del nomenament quan hi havia una entrada en vigor 
d’una Llei d’Incompatibilitats que tots sabíem que, el prinieb 
de gener, impedia aquesta duplicitat de cobrament de SOUS. I 
aixb al marge de les consideracions dei que podríem denomi- 
nar el do de la ubiqu’itat que, tradicionalment, han tingut 
chrrecs politics i chrrecs administraiius, quan han cobrat dos, 
tres i quatre sous, cosa que entra ja en el terreny de la més es- 
tricta moralitat pÚ blica, entesa des de la característica d h n a  
dedicacib completa, bé sigui representativa, bé sigui acimi nis- 
trutiva, requereix una inica font de retribució. 

Nosaltres tambC? volguérem dir molt clarament que ens 
preocupava la filosofia que hi havia en aquesta decisió prcsa 
pel Consell Executiu. Es coneixia una entrada en vigor d’una 
llei el primer de gener; es prenien unes decisions administra- 
tives el 16 de novl;il,bre; se sabia perfectament que duran1 
aquest periode del mes i mig s’havia de reconsiderar, i ,  alesh- 
eres, el que nosalZses varn voler dir és que aquí hi havia hagut 
un procés de negligkncia. 
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La resposta fou la tradicional, la típica que es produeix en 
aquests casos, en el sentit de dir : els Socialistes presentaren 
uiia interpelhib ei 2 dc desembre, i ,  ai las!, el senyor Trias 
Fargas renuncii el primer dc desembre. ks a dir, el Consell Ex- 
ecutiu i la Presidkncia nomenen un assessor econbmic, en el 
qual es parla de regim econbmic, i ,  als quinze dies, la persona 
afectada, el senyor Trias Fargas, presenta la seva renúncia 
econoniica en el &rec. Aixb Bs un plantejament que es clar 
que el que podia fer el Consell Executiu i el President, el que 
poden Ter és tenir el senyor Trias Fargas com a Assessor, que 
fins i tot pugui suplir, per les característiques que hi ha en 
aquest Llecret, aspectes que considera que no pot dur a terme 
u n  Conseller d’Economia i Finances. Aixo em sembla, 
diguem-ne, incorrecte perque tenim tot el respecte a les capa- 
citats, almenys, diguem-ne, tebriques i de preparació que 
pugui tenir qualsevol Conseller cl’Economia i Finances en la 
historia de la nostra Gcncraiitat de Catalunya. Perb el que sí 
que és cert és que el quc s’ha proclu’it, de forma clara i he- 
quivoca, és un plantejament del tema que obi@ a una reconsi- 
deració immediata, corn a conseqükncia d’una interpel4ació. 
ks a dir, es producix un fenomen típic i clar de negligencia. Es 
produeix un fenomen que no podríem nosaltres qualificar 
cl’il4egal, des de la perspectiva que es podria dir perfectament 

miri, el nomenament va ser el 16 de novembre, sempre que 
el senyar Trias Fargas el 31 de desembre hagués presentat la 
renúncia, q u i  hi hauria hagut una plena legalitat del fet, vol 
dir que el Consell Executiu, des cle la seva perspectiva, conti- 
nua defensant la íiiosofia ci’uns nomenaments d’assessora- 
ment, que aquests nomenaments poden tenir el nivell orghnic 
que es vulgui, d’acord amb el que diu ei Diari Qficial de la 
Genmditut, i que nosal t rcs considerivern, evidentment -mai- 
grat aquesta entrada en vigor, que no ens agradava en aquest 
aspecte- que calia remunerar, amb sou de director general, 
~iquesta pcrsoiia que, alhora, estava formant part i rebent la 
seva retribució o la seva indemnització en el Congrés dels 
D i pu tat s. 

Aixb pot ser perfectament legítim, pero és obvi que, des de 
In perspectiva d’un Govern que, si més no, té present la legis- 
lació que és vigent a trenta dies vista, no fa un plantejament de 
substituir un Conseller; autoniat icament .I el mateix dia, crear 
un chrrec d’assessaratnent econbmic, donar una retribució, 
derivada del nive11 orghnic de director general, que s’atribueix 
ii la pcrsona del scnyor Trias Fargas, i, aixb fet anib simultanie- 
tut, vol dir que aqur’ hi ha unit filos~fiii de compensacib econb- 
niica que, si més no, vulnera I’esperit d’una llei que entrava 
en vigor el prinier de gener. 

ks des d’aquest punt de vishi que nosaltres hem presentat 
una  mocib, molt centrada en l’aspeete de neglighcia. I que 
quedi clar que nosallres, amb aquesta interpel4aci6, el que 
hauríem pogut fer, invitem a fer-ho ei Consell Executiu, i crec 
que seria positiu que es treballcs en la Iíniu de fer una política 
del que s’entén pels assessoraments, els liniits d’aquest as- 
sessoramen t;  quan es produeix un assessorament de dedicaclir 
exclusiva, que vol dir, possiblement, aquells assessoraments 
guc han de tenir un nivell orghnic elevat, cle director general o 
de Subdirector General, vol dir que requereix una dedicncib 
exclusiva, O aquells assessoraments que poden tenir In caric- 
teristica cl’esporiidics han de tenir un nivell orginic correspo- 
nent. És a dir, convé una certa rcgulaciú del que ha estat una 

discrecionalitat historica de la Llei de Funcionaris Civils, per 
la qual es podria establir un nombre rnhxim de cinc assessors, i 
aquests cinc assessors anaven a criteri bastant subjectiu, i 
podien donar lloc, evidentment, a compensacions polítiques i 
personals en determinades persones de la nostra societat que 
tinguessin contactes personals, contactes polítics amb els que 
havien de prendre la decisi6 en relació amb l’assessorament, 

Invitem seriosament el Consell Executiu, i crec que avui, 
concretament, aquest Decret que abans els he llegit dóna un 
marge de discreció que requeriria ser curosos amb el tema. I 
no hem volgut nosaltres presentar una moció des d’aquesta 
perspectiva, perque semblaria que intentem imposar criteris 
que nosaltres defensem en el conjunt de I’Estat, de transparen- 
cia i de voler situar el tema dels assessoraments dins d’unes 
pautes rnks correctes, i voler-los portar al si del Parlament de 
Catalunya. És per aixo que d’una forma elegant, i crec que cor- 
recta, invitem el Consell Executiu a una readaptació en aques- 
ta materia. 

Per tant, nosaltres hem centrat la rnoci6 en I’element de ne- 
gligkncia del Consell Executiu, i hem dit que el Parlament de 
Catalunya constata la negligencia del Consell Executiu, en no 
tenir present en el nomenament de I’Honorable senyor Trias 
Fargas com a assessor del President de la Generalitat per a as- 
sumptes econbmics, efectuat pel Decret de la Presidkncia 
40611982, del 16 de novembre, I’entrada en vigor el primer de 
gener de 1983 de la Llei del 9 de juny de 1982, número 20/82, 
d’incumpatibilitats en el sector públic, que estableix la im- 
possibilitat de percebre mes d’una retribucib amb carrec als 
pressupostos de les Administracions phbliques i dels orga- 
nismes i empreses dependents, hs a dir, s’assenyala una ne- 
gligencia --entenent molt bé que vol dir negligkncia des de la 
seva anilisi semintica i des de la seva significació jurídica-, 
és a dir, hi ha hagut una manca de previsi6, sense que 
nosaltres considerem si realment hi ha hagut una voluntat 
politica inequívoca d’intentar compensar una determinada 
situacio, que venia avalada per una llei que va aprovar aquest 
Parlament de Catalunya, la qual feia incompatible el carrec de 
Conseller de la Generalitat amb la possibilitat de dedicar-se a 
tasques representatives en el Congrés de Diputats. I aixb fou 
un terna de gran debat, aquesta Cambra tingué una majoria, i ,  
poca o molta -des de la nostra perspectiva-, hi ha una ne- 
glig6ncia, i també vull dir molt clarament que des de la nostra 
perspectiva subjectiva hi ha hagut una voluntat clara del Con- 
sell Executiu de compensar situacions personals, pero corn 
que aquest no és un tema objectivable, no l’hem volgut situar 
en el si de la moció, sinó assenyalar i posar damunt la taula 
aquesta negligkncia. 

I, ho recordo, invito el Consell Executiu per a solucionar i 
redactar el tema dels assessoraments, i si aquest tema no es 
produeix, nosaltres farem l’actuació parlamentaria pertinent, 
perque crec que és correcte i evitaríem tot un conjunt de sus- 
ceptibilitats i, per tant, de possibles abusos que es podrien pro- 
duir en aquest terna. 

Gracies, senyor President; grhcies, senyores i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : A aquesta moc% hi ha una h i c a  
esniena presentada, que ha estat presentada pel Grup parla- 
nientari del Partit Socialista Unificat. Per a defensar aquesta 
esmena, té la paraula ei Diputat senyor Lucchetti. 
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EI Sr. LUCCHETTI (de I k x b  estant) : Des de l’escó 
mateix, senyor President, amb permls, nosaltres, recollint en 
bona part les argumentacions del senyor Arrnet, enteniem 
que calia arribar a una generalització del problema, que aquest 
problema concret -nosaltres també utiiitzaríem els argu- 
nients que ha donat el senyor Armet- no s’havia d’haver 
donat si la normativa del nomenament d’assessors s’haguks 
adaptat ja previsorament a aquesta Llei que entrava en vigur 
1’1 de gener, la Llei 20/82, del 9 de juny de 1982. Ens sembla 
que aquesta. era la qüestió essencial, i que una moció d’aquest 
Parlament ha de tenir mks aquest contingut jurídic de destacar 
aquesta no-adequació d’uuna normativa a lleis fins i tot de rang 
superior i ,  per tant, havia d’haver-se efectuat, i no tant entrar 
en la qijestió d’un cas concret, que ens sembla que, evident- 
ment ha servit -i ens sembla que molt &- per a explicar on 
pot portar aquesta manca de previsió, perb que la mocib hauria 
d’estar redactada en altres termes. 

És en aquest sentit que nosaltres presentem aquesta 
esmena, que és una esmena de modificacib, que diu el 
següent : (<El Parlament de Catalunya, tenint en compte el 
Decret 47/1982, del 25 de febrer de 1982, i I’entrada en vigor 
el primer de gener de 1983 de la Llei del 9 de juny del 1982, 
número 20/82, constata la manca de previsi6 del Consell Exe- 
cutiu en no haver adaptat la normativa del nomenament 
d’assessors a la dita Llei. >) 

Res més, senyor President, 
El Sr. PRESIDENT : Grhcies, Poden ara intervenir els 

Grups que no han participat en el debat. El Grup Centrista 
desitja intervenir? (Pausa.) El Grup d’Esquerra Republicana? 
(Pausa.) El senyor Hortal8 tk la paraula en nom del Grup 
d’Esquerra Republicana. 

EI SI: I-IORTALA : Senyor President, senyores i senyors 
Diputats, per a exposar la posició del Grup d’Esquerra Repu- 
blicana en relació amb aquesta mocib, voldria inicialment, i 
molt breument, fer unes consideracions d’al t ra banda prou 
conegudes. 

En primer lloc, el nomenament d’assessors és una prktica 
usual avui en la majoria de governs. 

En segon lloc, es tracta de carrecs de confianqa que, dintre 
d’una línia ideolbgica més o menys afi al que pretenen és posar 
a disposició dels governs, o del seu president en concret, una 
experiencia, uns coneixements normalment de tipus ocasion- 
al, ocasional en ei sentit de consulta, en el sentit no d’una 
jornada, no d’un seguiment laboral, sinó d’eestar a disposicib 
per quan realment se’ls necessiti en relació amb la consulta a 
fer. 

i, en tercer lloc, habitualment aquests carrecs gaudeixen de 
retribucions, també normalment fixes en la seva quantia i 
peribdiques en el seu venciment, i que són recollides bé explí- 
citament en els pressupostos o bé en partides generiques. 

Des d’aquest punt de vista, Esquerra Republicana entbn 
que és perfectament normal, que és perfectament lícit que el 
Govern de la Generalitat vulgui i hagi nomenat assessors. La 
qüestió conflictiva rau en el fet que, com tots vostes saben, 
I’assessor nomenat és Diputat -ho era al seu moment- i és 
Diputat al Parlament de Madrid. 

Be, certament els motius que s’addueixen, nosaltres ente- 
nem que substantivament són dos : per un costat, els motius 
que s’addueixen per a establir negligkncia d’una manera 

concreta O ,  més suaument, per a establir manca de previsió 
com fa I’eesrnena presentada pel Partit Socialista Unificat. T les 
raons que s’addueixen, com dic, substantivament entenem 
que són dues : una, de tipus implícit, una il-legalitat que em 
permeto d’anomenar real, una incompatibilitat, perdó, de 
tipus real, i una altra mks explicita que és una presumpta in- 
com pal i bi I i lat I egal. 

La compatibilitat de tipus real ve lligada al fet que el 
nomenament comporta ulna retribució economica a nivell de 
director general. I en aquest sentit, per extensió, s’argumenta 
que si la retribucib és a nivell de director gencral hi pot caure 
una dependencia funcional i organica també a nivell de direc- 
tor general, la qual cosa, evidentment, comportaria la incom- 
patibilitat real del compliment d’una jornada de treball. 

Nosaltres entenem que aixb no és així, que el nomenament 
comporta només a efectes estrictament econbrnics la retribució 
a nivell de director general, pero que no hi ha dependencia ni 
funcional ni orginica, en ei senlit convencional del terme, i 
que, evidentment, les lleis adduides pel que fa a aixo, com són 
la de 4/81 de la Funció Pública i el Decret 47/82, concreta- 
ment en el seu article 2.a), són, pel que diem, d’una apkacib 
inadequada, d’una interpretacib extensiva, i nosaltres ente- 
nem inadequada a la pretensió del Grup que presenta la moció. 

Per tant, des d’aquesta perspectiva d’incompatibititat real 
d’un compliment d’una jornada, que un assessor hagi de tenir 
una tasca laboral fixa i determinada, entenem que no és correc- 
ta, que no hi ha, des d’aquest punt de vista negligencia i que, 
evidentment, des d’aquest punt de vista tampoc no hi ha cap 
manca de previsió, L’assessor fa la seva feina d’assessor, 
cobra, perque d’aquesta manera esti establert, a nivell de 
director general, perb no és un director general i, per tant, no 
té una obligatorietat de jornada. No hi ha, per tant, incompati- 
bilitat real. 

Es podrh discutir si el nivell de retribució és elevat, si 6s ade- 
quat o inadequat, perb aquest és un altre tema, perb no hi ha 
en aquest punt de vista, des de la nostra perspectiva, no hi ha 
incompalibilitat real, incompatibilitat de jornada, i ,  per tant, 
no hi veiem la neglighncia ni la manca de previsió, 

El segon punt de vista, o la segona ra6 que s’addueix per a 
fonamentar aquesta moció, és la incompatibilitat legal, i aixo 
sobre la base de la Llei 9/82, del 20 de juny, i concretament 
pel que estableix de la impossibilitat de percebre dos sous. Bé, 
aquest és un cas molt conegut per diferents membres, fins i 
tot, d’aquesta Cambra. La Llei en si mateixa, i per la mateixa 
filosofia, per I’esperit i per la lletra de la Llei, no impedeix que 
una persona que incorre en els supbsits de la Llei pugui tenir 
dues funcions : un Diputat pot exercir com a tal Diputat un 
altre &rec dins I’Adrninislraci6, a condicib de no cobrar els 
dos sous. 

Per tant, el Consell Executiu, i en aquest cas la persona 
designada, davant del coneixement d’aquesta LIei, tenien, i 
concretament a la persona designada se l i  presentaven, quatre 
alternatives : podia continuar de Diputat, cobrant de Diputat i 
exercint de Diputat, i continuar d’assessor perb sense cobrar 
d’assessor, és a dir, funcions economiques de Diputat i fun- 
cional de Diputat, i només funcionals d’assessor; podia senun- 
ciar a1 sou de Diputat i tenir el sou i les funcions d’assessor; 
podia dimitir de Diputat i exercir plenament d’assessor; podia 
dimitir d’assessor i exercir plenament de Diputat. 



3750 DIARI DE SESSIONS J P-Núm. 123 / SESSTÓ PLENARIA Núm. 61.31 2 marq 1983 
_-I-----. 

Per tant, les possibilitats hi eren, la Llei en si mateixa no 
prohibeix que es facin aquests tipus de nomenaments, seran 
politicanient adequats o inadcquats, perb negiigkncia en 
aquest tipus de nomenament nosaltres tampoc no la veiem, ni 
negligkncia ni manca de previsió. La Llei I’ljnica cosa que es- 
tableix és la doble percepció dc sous, ¡, havent-hi una renljncia 
en un o en un altre cas, funcionalmeni es poden exercir tots 
dos, 

Per tant, nosaltres des de les mons exposades creiem que la 
niocih en qüestib no és convincent; creiem, efectivament, que 
no hi ha ncgligenciii, que no hi ha manca de previsió, i ,  per 
tant, nosaltres votarem en contra d’aquesla moció. 

Senyor Presiclent, senyores i senyors Diputats, gricies per la 
SCVil atcncio. 

El Sr. PRESIDENT : En nom del Crup de Convergencia i 
Uni6 te la paraula el Diputat senyor Subirii, 

’ El Sr. SUBIRA I CLAUS : Senyor President, senyores i 
senyors Diputats, cl senyor Armet, amb el qual tinc unit amis- 
tat  personal, i a més a més una admirici6 perque es distingeix 
per tenir unii gran, jo en diria fins i tot frondositat d’argumen- 
lucib, ens obsequia moltes vegades amb argumcntacions que 
ell qualiíka dc racionalitat i de rigor, ens obsequiava habilual- 
ment, i ara, Últirniiment, sembla que ens vol obsequiar amb el 
que ell qualifica d’intcrvencions de moralització. Jo el que l i  
volclria demanar al senyor hrmet, per l’apreci que l i  tinc per- 
sonal i com a Diputat, és que aquest zel moralitzador no l i  fes 
perdre el rigor i la racionalitat amb quk ens ha obsequiat 
sempre en el passat. 

I en donaré uns exemples, d’aquest temor que jo linc. La in- 
tcrpel.lació que  VI^ donar lloc a aquesta moci6 versava, sub- 
stancíalnienl, sobre la creació del cirrec d’assessor a la Pre- 
sidenciu per LI assumptes econbmics, i versava també sobre la 
pretesa assimilxió ii 121 categoria orghnica de director general. 
I a partir d’aqui parlava el senyor Armei -jo he estat repassant 
el Diari de Sessions d’aquell dia- üaixb, de la creació del 
cirrec d’assessor, i parlava tumbé de palesa ikgalikil, i aques- 
ta és una paraula moll dura, i wui ens parla de negligencia. 
Són paraules nio11 dures. 

Pidesa il.legalfiut, senyar Armet, a mi en1 sembla que no, A 
mi em senibla quc no perqui: entrc altres raons vmf& mateix 
en preparar la mocib i presentar la moció ha deixat de banda 
uquella argumciitacih relaiiva ii la creacib del chrrec, la qual 
vostc qualificavu de palesa iHegalitat. I per que I’ha deixada de 
banda? La dei xaclii de htndi-l perquh les explicacions, potser, 
de 1’1 lonorable Conseller quan va contestar la interpeilacib el 
van convencer, o potser E’ha deixada de banda perquk s’ha 
adonut que no tenia raó en fer aquelles afirmacions. 

Exarniiieni els fets. El Decret de creaci6 del clirrec, al qual 
es referia la interpcl-lacib, és un decret molt curtet, del 16 de 
novembre, perd6, 6s un Decret del 4 de novembre, en el qual, 
en el seu arficie pt‘iiiier --noniés en té dos- diu : <<Es crea el 
chrrec d’Assessor a la Prcsidencia de In Generalitat per a as- 
sumptes cconbmics, adscrit al Departanien! de Presidhcia, as- 
similat - i  aquí ve h i p o r t a n t - ,  a efectes economics -no a 
efectes orghnics, tal com aril ha coilientat el Diputat que m’ha 
precedit, pero el Decret ho diu molt, molt taxativament, {(as- 
similat, a efecles ccononiics )) -, a la categoria adniinistcativa 
de director general. )) 

Per tant, qualsevol raonament que es basés que hi havia unsi 

adscripci6 organica de director general, i que aixb exigia dedi- 
cació completa, queda buit de contingut, perquk l’assimilació 
B director general --hi insisteixo- era només a efectes de 
retribució. 

Pes tant, des d’aquest punt de vista no hi ha cap incompati- 
bilitat, perque és la creació d’un chrrec abstracte, que orgfinica- 
ment no es configura com a director generai, sinó només a 
efectes retributius. 

La incompatibilitat es podria produir, no en la creació del 
carrec, es podria produir adpersonam si hi havia incompatibili- 
tat de percepció. Pero -continuem--, la mateixa Llei tan 
citada, del 9 de juny, l’anomenada Llei d’hcompatibilitats del 
Sector Phblic, explícitament reconeix aquesta possibilitat, i la 
reconeix en la Disposicib Addicional Primera, quan diu : <(El 
personal comprendido en el ámbito de aplicación de la pre- 
sente Ley que accecla a la condicih de Diputado o de Senador 
en las Cortes Generales, o a miembro de asarnbleas legislati- 
vas, etcktera)) (Pcmusa,) Perdó, estic malament de la vista, ja : 
(< ...q uedarci en situación de excedencia especial o similar, con 
reserva de la plstza y localidad de destino. H Aixo és el punt 1, i 
el punt 2 diu : ({Quienes, no obstante, deseen continuar pres- 
tando servicios, podrán hacerlo, pero deberin optar entre Ea re- 
tribucibn correspondiente a dicho cargo o a la que venían per- 
ci biendo como cansecuencia de su elección. )) 

Per tant, no es tracta d’una interpretació més o menys sub- 
jectiva; es tracta d’una lectura literal de la Disposició Addicion- 
al Primera de la Llei d’Incompatibilitats del Sector PIMc. 

IIkgaiitat? Ni una. Manca de previsió? Tampoc, en el 
moment de crear el cimec. Ni, evidentment, poca moralit- 
zació. D’altre cant6 sabem --i ho vam llegir a la premsa, ho 
varn llegir, concretament, a la premsa, el dia 2 de febrer de 
1983- que el Govern havia creat chrrecs d’assessor, assimilats 
a subdirector general, i que n’havia creat, si no ho recordo 
malament, cent seixanta. 

Per tant, ni iklegalitat, ni manca de previsió, ni manca de 
moralitzaci6. En tot cas, cent seixanta vegades més moralit- 
zacib. Per aixb em sembla, a mi, per aquestes raons, que de la 
seva argumentació de la Moció despareix tota referkncia a la 
creació del chrrec, i la Moció, estrictament, fa referkncia a la 
incompatibilitat de sous. Anem a parlar d’aixo, doncs, 

EI dia 14 de novembre es produeix un altre Decret, que és 
amb el que abans jo rn’havia confós, pel qual es nomena -per 
a ocupar aquest lloc que s’kavia creat en el Decret 4 de novem- 
bre- el senyor Trias Fargas com a assessor de la Presidkncia. 

BB, en el moment del nomenament del senyor Trias Fargas, 
Ea Llei d’hcompatibilitats -que ja hem dit que nomes afecta, 
en aquest cas, quant a les percepcions- no havia entrat en 
vigor. Entrava en vigor 1’1 de gener, corn és ben conegut de 
tots els senyors Diputats i les senyores Diputades. 

Essent aixo així, ens trobem que onze dies després del 
nomenament del senyor Trias Fargas per al &rec que s’havia 
creat per Decret del dia 4, el senyor Trias Fargas, formalment, 
en carta dirigida a la Conselleria d’Economia i Finances, 
renuncia a tota percepció pel chrrec per al qual acaba de ser 
nomenat, 1. aixo es produeix un mes abans de I’entrada en 
vigor de la incompatibilitat que restava, de la incompatibilitat 
Única que podia ser esgrimida. ks evident que aixb ho hauria 
pogut fer, Fins i tot, el dia abans de I’entrada en vigor de la 
Llei, i en cap moment no hauria estat en situació d’illegalitat. 
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Per tanl, les possibilitats hi eren, la Llei en si mateixa no 
prohibeix que es facin aquests tipus de nomenaments, seran 
políticament adequats o inadequats, perb negligkncia en 
aquest tipus de nomenament nosaltres tampoc no la veiem, ni 
negligtmcia ni manca de previsió. La Llei l’única cosa que es- 
tableix és la doble percepció de sous, i ,  havent-hi una renincia 
en un o en un altre cas, funcionalment es poden exercir tots 
dos, 

Per tant, nosaltres des de les rams exposades creiem que la 
moció en qüestió no és convincent; creiem, efectivament, que 
no hi ha negligkncia, que no hi ha manca de previsió, i ,  per 
tant, nosaltres votarem en contra d’aquesta moció, 

Senyor President, senyores i senyors Diputats, grkies per la 
seva atencib. 

Ei Sr. PRESIDENT : En nom del Grup de Convergencia i 
Unió té la paraula el Diputat senyor SubirB. 

EI Sr. SUBIRA F CLAUS : Senyor President, senyores i 
senyors Diputals, el senyor Armet, amb el qual tinc una amis- 
tat personal, i a mks a més una admiracid, perque es distingeix 
per tenir una gran, jo en diria fins i tot frondositat d’argumen- 
tacih, ens obsequia moltes vegades amb argumentacions que 
ell qualifica de racionalitat i de rigor, ens obsequiava habitual- 
ment, ¡ ara, Mmament,  sembla que ens vol obsequiar amb el 
que ell qualifica d’intervencions de moralització. Jo el que l i  
voldria demanar al senyor Armet , per I’apreci que l i  tinc per- 
sonal i com a Diputat, és que aquest zel moralitzador no li  fes 
perdre el rigor i la racionalitat amb que ens ha obsequiat 
sempre en el passat. 

I en donaré uns exemples, d’aquest temor que jo tinc. La in- 
terpellacib que va donar lloc a aquesta mocib versava, sub- 
stanciahent, sobre la creació del chrrec d’assessor a la Pre- 
sidkncia per a assumptes econbmics, i versava també sobre la 
pretesa assimilacib a la categoria orgknica de director general. 
I a partir cl’aqui parlava el senyor Armet -jo he estat repassani 
el Diari de Sessions d’aquell dia- d’aixb, de la creació del 
carrec d’assessor, i parlava també de palesa il-legalitat, i aques- 
ta és una paraula molt dura, i avui ens parla de negligkncia. 
S6n paraules molt dures. 

Palesa ilkgalitat, senyor Armet, a mi em sembla que no. A 
mi em sembla que no perquk entre altres raons V Q S ~ ~  mateix 
en preparar la moció i presentar la moció ha deixat de banda 
aquella argumentació relativa a la creació del carrec, la qual 
voste qualificava de palesa il4egalitat. I per que I’ha deixada de 
banda? La deixada de banda perquk les explicacions, potser, 
de I’Honorable Conseller quan va contestar la interpeHaci6 el 
van convkncer, o potser I’ha deixada de banda perque s’ha 
adonat que no tenia rab en fer aquelles afirmacions. 

Examinem els fets. El Decret de creació del cirrec, al qual 
es referia la inierpeldació, 6s un decret molt curtet, del 16 de 
novembre, perdb, és un Decret del 4 de novembre, en el qual, 
en el seu article primer -només en té dos- diu : <<Es crea el 
carrec d’Assessor a la Presidkncia de la Generalitat per a as- 
sumptes economics, adscrit al Departament de Presidkncia, as- 
similat -i aquí ve I’important -, R efectes econbmics -no a 
efectes orghnics, tal com ara ha comentat el Diputat que m’ha 
precedit, peco el Decret ho diu molt, molt taxativament, (<as- 
similat, a efectes economicw -, a la categoria administrativa 
de director general. >) 

Per tant, qualsevol raonament que es basés que hi havia una 

adscripcib orgbnica de director general, i que aixo exigia dedi- 
cació completa, queda buit de contingut, perque l’assimilacib 
a director general --hi insisteixo- era només a efectes de 
ret ri buci 6,  

Per tant, des d’aquest punt de vista no hi ha cap incompati- 
bilitat, perque és la creació d’un carrec abstracte, que organica- 
ment no es configura com a director general, sinó nomes a 
efectes ret ri but i us. 

La incompatibilitat es podria produir, no en la creació del 
chrrec, es podria produir adpersonam si hi havia incompatibili- 
tat de percepcib. Perb -continuem-, la mateixa Llei tan 
citada, del 9 de juny, l’anomenada Llei d’IncornpatlbiIitats del 
Sector Públic, explicitament reconeix aquesta possibilitat, i la 
reconeix en la Disposició Addicional Primera, quan diu : <<El 
personal comprendido en el hmbito cle aplicacih de la pre- 
sente Ley que acceda a la condición de Diputndo o de Senador 
en las Cortes Generales, o a miembco de asarnbleas legislati- 
vas, etckteran (Pausa.) Perdó, estic malament de la vista, ja : 
N ,. .quedarii en situación de excedencia especial o similar, con 
reserva de la plaza y localidad de destino. n Aixb és el punt 1, i 
el punt 2 diu : {(Quienes, no obstante, deseen continuar pres- 
tando servicios, podrcin hacerlo, pero deberhn optar entre la re- 
tribucibn correspondiente a dicho cargo o a la que venian per- 
cibiendo corno consecuencia de su eleccibn. )) 

Per tant, no es tracta d’una interpretació mks o menys sub- 
jectiva; es tracta d’una lectura literal de la Disposicib Addicion- 
al Primera cle la Llei d’lncon~patibilitals del Sector Públic. 

Ilkgalitat? Ni una. Manca de previsió? Tampoc, en el 
moment dc crear el chrrec. Ni, evidentment, poca moralit- 
zació. D’altre cantó sabem - i  ho vam llegir a la premsa, ho 
varn llegir, concretament, a la premsa, el dia 2 de febrer de 
1983 - que el Govern havia creat cirrecs d’assessor, assimilats 
a subdirector general, i que n’havia creat, si no ho recordo 
malament, cent seixanta. 

Per tant, ni ilkgalitat, ni manca de previsió, ni manca de 
moralitzacio. En tot cas, cent seixanta vegades mes moralit- 
zaci6. Per aixb em sembla, a mi, per aquestes raons, que de la 
seva argumcntaci6 de la Moci6 despareix tota referkncia a la 
creació del chrrec, i la Moció, estrictament, fa referkncia a la 
incompatibilitat de sous. Anem a parlar d’aixo, doncs. 

El dia 16 de novembre es produeix un  altre Decret, que es 
amb el que abans jo m’havia confós, pel qual es nomena -per 
a ocupar aquest lloc que s’havia creat en ei Decret 4 de novem- 
bre- el senyor Trias Fargas com a assessor de la Presidkncia. 

Be, en el moment del nomenament dei senyor Trias Fargas, 
la Llei d’hcompatibilitats -que ja hem dit que només afecta, 
en aquest cas, quant a les percepcions- no havia entrat en 
vigor. Entrava en vigor 1’1 de gener, corn és ben conegut de 
tots els senyors Diputats i les senyores Qiputades. 

Essent aixo així, ens trobem que onze dies des@ del 
nomenament del senyor Trias Fargas per al carrec que s’havia 
creat per Decret del dia 4, el senyor Trias Fargas, formalment, 
en carta dirigida a la Conselleria d’Economia i Finances, 
renuncia a tota percepció pel cirrec per af qual acaba de ser 
nomenat. I aixb es produeix un mes abans de l’entrada en 
vigor de la incompatibilitat que restava, de la incompatibilitat 
Única que podia ser esgrimida. És evident que aixb ho hauria 
pogut fer, fins i tot, el dia abans de Ventrada en vigor de la 
Llei, i en cap moment IIQ hauria estat en situaci6 d’iklegalitat. 
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Per tant, a ixo  ho fa -hi insisieixo- amb un mes d’antici- 
pació, i nom& onze dies després del seu nomenament. No hi 
ha, per tml ,  ni en aquest seniit, incompliment, i tampoc no  hi 
ha manca cle previsió, perquk prcveure el que pot passar amb 
una  llei que entra en vigor al cap d’un mes és..,, es previsor, 
no vil cobrar ni un sol sou, i abans de cobrar-lo va renunciar a 
tota percepció pel chrrec d’ilssessor. 

Amb aixb acabo. M’hauria pogut estendre més amb argu- 
menlacions de caire juridic, corn les que ha donat el senyor 
Fiortali, pero no vull cansar la paciencia de les senyores i els 
senyors üiputats, pcrquc simplement seria repetir arguments 
que ell ha donat. Per tant, i amb aixb acabo, ni imprevisió en 
la creació, ni imprevisió en el nomenament. I molt menys, ne- 
gligkncia, i mol t menys palesa il~legalitat. 

A mi em f21 por que aixo obeeixi a una  -tant la interpel4aciÓ 
cpm la moció-, obeeixin a una forma cl’agressió verbal que jo 
lamentaria molt, que jo lamentaria molt que s’anks generalit- 
zani. I per que ho dic, aixo? Perque, tal com ho he dil en 
comenGar, em sembla que cls qualificatius que s’hm emprat, 
tant en la interpeHaci6, com cn la moc%, corn, fins i lot, en 
l’esmena a la mocEb, són exccssius. Aquesta agressi6 verbal, si 
prosperés, si es general i t zés, sí que seria una desmoralització; 
no seria un procés moralitzador, seria un procés clesrnoralitza- 
dor en relació amb la política de casa nostra. 

Moltes gricies, senyor President. 
EI Sr. PRESIDENT : T6 mi la p i rada el senyor Arniet, es- 

trictament per a indicar la seva posició respecte a l’esniena 
presentada. 

El Sr. ARMET : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, amb Ics dificultats que sempre tenen les interpeHacions, 
que no pots reobrir el debat, i que, per tant, s’ha de ser estricta- 
ment curós en relació amb el que assenyala el debat d’inter- 
peMacions, si que em permetran de dir que, almenys des de la 
perspectiva del Grup Socialista, el que per a nosaltres es impor- 
tant són tots aquells aspectes que el dia de la presentació de la 
interpeihció van sortir damunt de la taula, la resposta del 
Conseller i ,  Iogicmient, la Moció subsegüent del Grup Socia- 
lista, il partir cl’aquesta miilisi. NQ reobrir un debat. 

Sí que cni permetran, també, que els digui -amb molta 
siniIxitia i corcllalitat, perque hi ha hagut elenients de cordiali- 
tat- que, per R mi, és un grm honor que es digui que jo he 
estat una persona que he volgut representar el rigor, la raciona- 
litat, pero també els voldria dir que, clissortadament, totes les 
posicioiis plunkjjades arn b rigor i racionalitat durant els tres 
Últims anys -i aquesta tambi: n’ks una- no  han estat niai 
guanyadores, la qual cosa sempre és una mica contradictoria 
per al niateix Consell Executiu. Ho latnento, i agraeixo 
moltissini, i agraeixa nioltíssini, sincerament, aquesta cordiali- 
lat  parlamentiria, que s’ha manifestat en una interpeHació 
que podiu tenir elements durs, i ho agraeixo, i questa ha estat 
la nostra Ioiiici-1, i continuari, Ibgicament, essent la nostra 
t bnica. 

I, a l’últini, clir que la frondositat o la subtilesa sempre ... 
El Sr. PRESIDENT ; Senyor Armet, el torn aquest no estB 

previst per a respondre, sinb únicament per a parlar relativa- 
ment a I’esmena. 

EI Sr. ARMET : Senyor President, jo voldria dir una 
qüestió d’orclre en relació amb les consideracions d’interpelv- 
lacib, que si el senyor President hilgubs assenyalat a alguns 

dels que fan posicionament en relacib amb la Mocib, estricta- 
ment, que parlessin en relació amb la Moció, jo seria absoluta- 
ment disciplinat, des d’aquesta perspectiva. Si el senyor Presi- 
dent no talla quan hi ha digressions personals o judicis de 
valor, bbviament, obviament tinc un cert dret de rkplica, crec 
jo. 

El Sr. PRESIDENT : Senyor Armet, els Diputats que han 
parlat, han parlat relativament a la Moció, estrictament re- 
specte a la Moció, 

EI Sr. ARMET : Concretament, el senyor Subirh ha fet, a la 
primera i a I’última part de la seva intervenció, estrictament 
al-lusions personals i judicis cle valor. Evidentment, si vostk 
diu : <<Vostk no hi pot respondren, jo, que súc molt reglarnen- 
tista, entenc que no puc respondre, pero sí que demanaria, 
com a qüestió d’ordre.. . 

El Sr. PRESIDENT : Senyor Armet, vostk ja havia respost 
a aixo; ha parlat llargament de la cordialitat i de tota la resta ... 

(Remor de veus i rialles.) 
EI Sr. ARMET : No, perdó, perdó, em sembla que no, 

senyor President, Per tant, continuant amb aquesta disciplina 
que caracteritza aquest comportament moralitzador del Porta- 
veu que els parla, vaig directament ai terna que ens ocupa. 

L’esmena presentada pel Grup parlamentari del PSUC, que 
és I’única que S’ha presentat a aquest terna, fa referencia, con- 
cretament, a I’expressió << manca de previsió )). Nosaltres 
havíem utilitzat I’expressió (c negl igenh,  i aquí es parIa de 
(<manca de previsió>>, I aquí voldciem aclarir que aquest tema 
de wnanca de previsió )) i de (< negligknciaj> és equivalent, i 
recordar que els termes de <<legalitat>> a <<il.legalitat~> es 
plantegen quan no es té coneixement de la renúncia del 
crirrec, i és en aquest sentit que es traslladen els termes me-  
gligkncia>> i {(manca de previsi6>>, quan es coneix que hi ha 
hagut una renhncia, que es produeix 1’1 de desembre, quan la 
interpeHaci6 nostra era del 2 de desembre. 

Des d’aquest punt de vista, I’expressió <( manca de previsió 
)) em sembla bé. Desprhs, tot el que pugui significar -i aixb 
ho he dit en la intervenció primera- una adaptacib de la nor- 
mativa actual pel que fa a l’assessorament i a la política 
d’assessorament -i aquí sí que jo he invitat el Consell Execu- 
tiu a fer-ho- crec que és positiu, i crec que convindria fer-ho, 
i aixo, concretament, fa referbncia al Decret del 25 de desem- 
bre 47/82, de quk parla, concretament, la Mocil, del PSUC, i 
especialmeni a aElb que fa referencia a I’article cinquh, quan, 
per exemple, diu que : <<el rkgirn retributiu aplicable a1 per- 
sonal nomenat per a cirrecs eventuals seri el mateix que I’es- 
iablert per al personal contractat en rkgim administratiu. )) I 
aquí es diu : <<A aquest efecte, els decrets de creació de 
crirrecs eventuals fixaran el nivell orghnic corresponent<< --no 
el nivell econbmie, el nivell orginic corresponent. És a dir, 
ibgicament, director general, que és un nivell orginic. 

Aleshores, nosaltres creiem que és positiu que es faci 
esment que, precisament, I’entrada en vigor de la Llei del 9 de 
juny del 82 feia necessiria, corn a mecanisme de previsio, una 
adaptació per& no succeis el que va estar a punt de succeir, i 
que es va corregir a temps. I, des d’aquest punt de vista, aquí 
el que es constata és una negligkncia i manca de previsib, i és 
evident que no voldria entrar en els elements de judici de 
valor o en les dades i les dates que han comportat cadascuna 
de les actituds que ens porten a aquest tema. 
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És per aixo que ei Grup Socialista considera que és positiu, 
perqui: engloba les dues voluntats : una, assenyalar una 
manca de previsió, i,  I’altra, la voluntat d’interpsetar? a la llum 
de les incompatibilitats, I’element fonamental, que és el 
següent per a nosaltres : que no hi pot haver una situaci6 de 
doble retribució economica, i aixo convé de regular-ho, canvi- 
ant el decret corresponent, i convé tancar o delimitar aquest 
carhcter d’interpretació oberta que avui planteja aquest 
Decret, Per tant, des d’aquest punt de vista, el Grup Socialista 
admet I’esrnena presentada pe! Grup parlamentari del PSUC 
per a la seva votacib a la Cambra, i demana, a partir d’aquesta 
intervenció, que eis I14ustres senyores i senyors Diputats 
tinguin I’atenció de donar4 el seu suport. 

GrBcies, senyor President; gracies, senyores i senyors 
Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : Passem, doncs, a votació, la Mocib, 
que ha quedat transformada, per I’acceptació del Diputat que 
I’havia presentada de I’esmena presentada pel Grup parlarnen- 
tari del Partit Socialista Unificat. 

Es vola, doncs, el text de I’esmena del Grup parlamentari 
del Partit Socialista Unificat. 

Les senyores i els senyors Diputats que estiguin d’acord 
amb aquest text, que es posin drets. 

Les senyores i els senyors Diputats que hi estan en contra? 
Les senyores i eis senyors Diputals que s’abstenen? 
La Moció ha estat rebutjada per 43 vots a favor, 64 en contra 

i cap abstenció, 

Moció subsegüent 
a la interpeNacii, al Consell Executiu 
sobre I’exercici de les cornpetimcies 

de la Generalitat en matPria de casinos, jocs i apostes 

Passem ara al punt següent de l’ordre del dia, Mocib subse- 
güent a la interpeHaci6 al Consell Executiu sobre ]’exercici de 
les competencies de la Generalitat en matkria de casinos, jocs i 
apostes, Per a la defensa de la moció té la paraula el Diputat 
senyor Albert Alay. 

El Sr. ALAY : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, va quedar molt clar, quan vam substanciar la interpd- 
lació, que l’objecte era que s’assumissin totes aquelles com- 
petimcies que ens dóna I’Eshtut, i molt més, naturalment, 
aquelles que s6n exclusives, com ks el cas de jocs i apostes. 
L‘efichcia de la interpelkició ha estat que el Govern ha come- 
nqat a actuar pel que fa a aixb -si no hi hagués hagut la inter- 
peEEaciÓ no sabem si hauria comencat, ja, pero de tota manera 
ei que 6s important és que hagi estat així. 

El primer punt de la nostrsi moció podria semblar, a primera 
vista, que s’hauria de relirar, perb no és així. Nosaltres diem 
que l’tlonorable senyor Conseller de Governació demani a la 
Mesa del Parlament una convocatoria de la Comissió parla- 
mentaria corresponent, i que aquest debat hauri de celebrar-se 
en ei termini mixim de dos mesos. He de dir que el dia 11 de 
febrer, I’Honorable senyor Conseller va demanar a la Mesa del 
Parlament que es convoqués la Comissió de Justicia, Dret i 
Seguretat Ciutadana, per tal de tenir una sessi6 informativa re- 
specte a aixb. I he dit que no retirem aquest punt perquh, en 
realitat, hi ha el compromís de dos mesos, que queda establert 
en aquest punt, perque la Comissió, efectivament, ho debati. I 

creiem que si exigim quelcom a la Conselleria o al Govern 
també hem de ser rigorosos quan ens exigim nosaltres 
mateixos, s i  volem que la Comissió es reuneixi i ho debati en 
el termini mhxirn de dos mesos. 

Pel que fa al segon punt creiem que és Important, bbvia- 
ment important, que el Govern inic3 converses amb I’Associ- 
ació de Municipis de Catalunya i amb la Federació de Muni- 
cipis de Catalunya, a fi i efecte de veure quina pot ser la prob- 
lernhtica en les diverses localitats del país, i a fi i efecte de 
poder coordinar i tenir elements per a poder preparar el que 
després demanem, que i s  Iu presentació d’un projecte de llei. 

Respecte als punts 3 i 4, he de dir que aquest projecte de llei 
haurB de tenir, naturalment, en compte els aspectes socials del 
problema dei joc i la necessitat de no fomentar-ne I’hhbit. En 
el debat que hi va haver I’altre dia sobre la interpeblació va 
quedar molt clara aquesta voluntat, tant per part de nosaltres, 
del nostre Grup, C Q ~  per part del senyor Conseller amb la 
seva intervenció. 

I respecte al punt 4, pensem que és on, precisament, hi ha la 
qüestió més important per a nosaltres, i és el fet que demanem 
la implantació d’una loteria catalana. I demanem també que, a 
la futura policia autonhica,  es crei una brigada del joc, 
Pensem que aixo de la brigada del joc és important, perque si 
la que tenim és una cornpetencia exclusiva, Bs molt natural 
que vulguem ser nosaltres que a travks de la nostra policia la 
vigilem i ,  a m6s a més, la controiem. NQ creiem que fos gaire 
normal -gairebé seria cbmk- que nosaltres, lenint-ne la 
com petencia exclusiva, havent legislat sobre aixb, per al 
compliment de la llei, per al compliment de tota la normativa 
que surti d’aquesta llei, posteriorment a aquesta llei, 
haguéssim de demanar el concurs de forces alienes a la Gene- 
ralitat per a exigir-ne ei compliment estricte. 

Nosaltres celebrarem que aquesta moció sigui votada favo- 
rablement. Si és aixi, haurem aconseguit, almenys, que el 
Govern actu’i i no estalviarem esforqos per a aconseguir el 
mateix en totes aquelles matkries que calgui, per& les 
nostres institucions siguin presents al carrer i estiguin en 
l’linim del poble. Perquk ha de quedar ben clar que es poden 
cometre negligkncies per accib, perb tambk es poden cometre 
negligencies per omissió, i en aquest cas entenem que negligir 
all0 que 1’Estalut ens atorga, com a cornpethcia exclusiva, ks 
una negligencia greu, i no hi podem passar. 

Moltes gricies, senyor President, moltes grhcies, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : A aquesta moció Únicament ha pre- 
sentat esmenes el Grup parlarnentari del Partit Socialista Uni- 
ficat, que ha presentat una esmena a I’apartat 3, de modifi- 
cació, i una esmena a l’aapartat 4, de supressib. En nom d’a- 
quest Grup té la paraula el Diputat senyor Valentín, 

EI Sr. VALENT~N-FERNÁNDEZ (de I’escó estant) : 
Muchas gracias, señor Presidente, desde el escafio. Son dos 
enmiendas, la primera consiste en substituir en el apartado 3 
de la mocibn el término de cuatro meses que se concede al 
Gobierm de Pa Generalitat para que presente un proyecto de 
ley sobre las competencias comprendidas en el articulo 9.32 
del Estatuto, ampliando el tkrmino de cuatro meses a seis 
meses, por razones de operatividad, de cálculo de 10 que real- 
mente serh preciso para elaborar un proyecto de ley. Y, la 
segunda, de supresibn del párrafo cuarto de Ia moción, pero 
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t10 tanto porque se esté en desacuerdo con 10 que en dicho 
phrrafo se dice, sino porque este Grupo considera que en reali- 
dad es un-listado de recomendaciones, que no mandatos 
-son miis bien recomendaciones-, se dice expresamente 
que <( la Generalitat considere, de manera especial, etcktera)), 
y nosotros estimamos que es excesivamente genérico, y 
aclemás con una prospectiva proyectada en el tiempo excesiva- 
mcnte larga como pura que ahora se apruebe en una mocibn. 
Nosotros creernm que 10s temas que se plantem en este 
cuarto punto de la rnocihn son ternas que han de plantearse 
puntualmente en el mornento en que realmentc sean asu- 
midos y sean planteados desde el punta de vista del Consell 
Executiu de la Generalitat, y que éste es el momenta de hacer 
manclatos, intimaciones, en relación con ellos. Por tanto, in- 
sisto, no es tanto la oposición al contenido de la mocibn, sino 
el considerar que tal como estri plslnteada conduciria a una 
cierta inoperancia del cuarto punto. 

Nada miis, sefior Presidente. 
El Sr. PRESIDENT : Grhcies. Poden ara intervenir eis 

Grups que no han participat en el debat. El Grup Centrista? 
(Pausa.) No desitja intervenir. EI Grup Socialista? El senyor 
Jou té la pi~raula, en noni del Grup Socialista, per a fixar la 
posicib d’aquest Grup. 

El Sr. JOU (de I’escb estunt) : Des de l’escó, si us plau, 
senyor President, El Grup Socialista estB d’acord amb el redac- 
tat de la moció presentada pel Diputat d’Esquerra Republica- 
na. Per aquest motiu no hi hem presentat esmenes. Potser si 
el redactat haguks estat a chrrec del nostre Grup hauria signifi- 
cat algun canvi en el plantejament que fa la moció : precisa- 
ment, el darrer parigraf del punt 3, creiem que podia haver-se 
eliminat; no obstant aixb, no té, tampoc, massa importhcia. 
Creiem que són motius de debat al seu moment, en Comissió, 
i que no han de pressuposar un condicionament, ja, des d’a- 
quest moment de la moció. La Comissió, al seu moment, es- 
brinari tots els afers que hi ha implícits en aquest. 

D’altra banda, estem totalment d’acord que siguin quatre 
mesos els que hi hagi clcs de la primera reunió de la Comissib 
fins a la presentació del projecte de llei pel Consell Executiu, 
precisament perquk va ser el mateix Conseller, senyor Macii 
Alswedra, qui ens va prometre 8 aquesta Cambra que possible- 
ment el mes de juny aquest projecte de llei ja seria llest. Si és 
així, no hi ha per que allargar-ho dos mesos més, com és la 
proposta del Grup del PSU. 

Respecte ai punt quart de la moció, estem totalment d’acord 
amb la seva supressió, perque tot el seu contingut seri motiu 
de debat, d’aprofundirnent, d’anhlisi, al seu moment, en 
Comissió, i quan ja hi hagi el projecte de llei presentat. 

Res més, i grhcies. 
El Sr. PRESIDENT : El Grup de Convergkncic? i Unió desit- 

ja intervenir en el debat? El Diputat senyor Marti té la paraula. 
EI Sr. MART1 : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 

tats, per tal de fixar la posició del Grup de Convergkncia i 
Unió davant d’aquesta moció que fa referimcia a I’exercici de 
les cornpetencies de la Generalitat en matkria dejocs, casinos i 
apostes, vull dir, en primer lloc, la importhcia que aquesta 
moció té per al nostre Grup, importhncia que cal ressaltar no 
solament pels aspectes econbmics i jurídics, sinó també socials 
i ecmomics quant a I’aportació d’aquesta matkria a la Genera- 
litat; jurídics perque es tracta d’un tema de competimcia ex- 

clusiva, d’acord amb I’article novk de I’Estatut, i socials, per 
tal d’evitar que el joc entri a formar part dels hibits socials del 
nostre poble. Pero també cal dir la. prudkncia amb qu& ha estat 
tractat aquest tema davant d’aquest Ple pel Grup d’hquerra 
Republicana i pel Diputat que l’ha presentat, i que fa que tots 
els Grups d’aquesta Cambra avui poguéssim continuar, per tai 
d’impulsar la labor de 1’Executiu en aquesta materia, defugint 
qualsevol instrumentalització partidista. 

Cal fer esment especial, d’acord amb les paraules que va ex- 
pressar I’HHonorable Conseller de Governació en el debat del 
Ple del dia 10 de febrer, que aquestes mathies han estat tras- 
passades a la Generalitat amb data del Reial-decret del 20 d’oc- 
tubre de 1982, i que el mateix Consell Executiu, amb data 2 
de desembre de 1982, publica un Decret al Duri Uficiul de la 
Geneditat, 288, la qual cosa representa una eficicia i rapidesa 
en un terna tan important, efichcia i rapidesa de la qual tots ens 
sentim satisfet s. 

Pel que fa als punts concrets d’aquesta moció, hem de dir 
que estem totalment d’acord quant al punt primer, si bk ha 
estat presentada en aquesta Cambra, pel Conseller de Gover- 
nació, la petició ja formal que es reuneixi la Comissió perti- 
nent, per tal de debatre aquest terna. Per6 estem totalment 
d’acord amb les paraules del Diputat senyor Alay, quan ha dit 
que aquest primer punt fixa dos mesos per tal d’establir el ter- 
mini adient de reunió d’aquesta mateixa Comissib. 

Pel que fa al segon punt, totalment d’acord, també, perque 
si bé entenem que el Conseller de Governació ha format, 
juntament amb I’Ajuntament de Barcelona, un grup de treball 
per tal de seguir aquest tema, entenem que és important que 
aquest grup de treball s’amplii, que es comenti amb 1’Associ- 
ació Catalana de Municipis, i tambk amb la Federació de 
Municipis de Catalunya, perquk 6s un tema que no solament 
és compethcia de Barcelona-ciutat sinó de tots els pobles de 
Cat alu nyam 

Quant al tercer punt hem de dir que si bé entenem que avui 
no és necessiria una llei sobre aquest tema, a causa que, 
d’acord amb e1 Decret que ja ha estat publicat en eI Diari Qficiaal 
de la Generalitat, 288, serveix per a desenvolupar-10, entenem 
que si que la trobem més que necesdria per tal de fixar quina 
ks,  en el futur, a Catalunya la política de joc que volem fer, i 
que volem fer des del Parlament. Pet tant, en una materia en 
la qual tenim competkncia exclusiva, d’acord amb l’article 9 
32 de I’Estatut d’Autonomia, entenem que cal que aquest 
Parlament es pronuncii i que tots els Grups ho facin. 

Per tant, completament d’acord en aquest tercer punt, i 
completament d’acord en el quart, que és una conseqühcia 
d’aquest tercer, i que el que fa &s puntualitzar quines s6n les 
materies que ha de contenir aquesta Llei, i els futurs regla- 
ments que la desenvolupin. 

Per tant, d’acord amb tots els punts de la moció, per part del 
Grup de Convergkncia i Unib. 

Moltes grhcies, senyor President, 
El Sr. PRESIDENT : El Diputat que ha presentat la moció 

tk la paraula per a indicar la seva posició respecte a les es- 
menes, estrictament sobre aquesta qüestió. 

El Sr. ALAY (de I’escÓ estant.) : hicament  sobre aquesta 
qüestió, senyor President. De l’escó estant, voldria dir que re- 
specte al termini per a la presentació del projecte de llei, que 
presenta l’esmena del Partit Socialista Unificat de Catalunya, 
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de sis mesos en lloc de quatre, creiem que, veritablement, no. 
Nosaltres ja vam posar dos mesos perquk es fes el debat en 
Comissió, quatre mesos posteriorment, i creiem que, més a 
més, el Conseller de Guvernacib es va comprometre al mes de 
juny, i aixb ja sobrepassa el mes de juny, i pensem que seria ex- 
cessiu donar un termini de sis mesos, més encara quan volem 
que aquesta llei quedi aprovada en aquesta legislatura. Tenim 
interks que es faci ja, que no esperem i no anem demorant les 
coses. Per tant, en aquest sentit, ho mantenim exactament 
corn ho havíem presentat. 

Respecte al punt 4, he de dir que no puc estar gens ni mica 
d’acord amb les rams que s’han esmentat, perquk aquest punt 
4, precisament, emmarca una mica els criteris generals 
d’aquelles coses que s’han de tractar, i creiem que aixb és im- 
portant. I ,  a mks a més, perque també hi ha la implantació de 
la loteria catalana, que com ja he indicat abans és, per a 
nosaltres, molt important. I perquk, a mes a més, també hi ha 
la qüestió de la brigada de joc, que és imprescindible per a 
nosaltres, i estem disposats que la qüestió arribi fins alli on 
sigui, i es tingui perfectament en compte. Per tant, ho Iamen- 
tem molt, pero mantenim el text tal com I’havíern presentat. 

Moltes grhcies, senyor President, molt es gracies, senyores i 
senyors Diputats, 

El Sr, PRESIDENT : Passem a votació la Moció, per tant, 
d’acord amb el seu text primitiu. Com que hi ha esmenes pre- 
sentades als punts 3 i 4...Si, senyor Ribó? (El senyor Ribb 
demana per parlar.) 

El Sr. RIBO : Suposo que el senyor President anava a 
avanpr-se. Nosal tres demanaríem votació separada del punt 4. 

El Sr. PRESIDENT : Del punt 4. Molt bé. Doncs, alesh- 
ores, podem passar a votacib conjuntament els punts 1,2 i 3, i, 
després, votarem el punt 4. 

Les senyores i els senyors Diputats que estiguin d’acord 
amb la Moció per als punts I, 2 i 3, que es posin drets. 

Els que hi estan en contra? 
Els que s’abstenen? 
Els punts primer, segon i tercer de la Moció han quedat 

aprovats per unanimitat dels presents. 
Passem ara a volació el punt quart. 
Les senyores i els senyors Diputats que hi estiguin d’acord, 

Les senyores i els senyors que hi estan en contra? 
Les senyores i els senyors Diputats que s’abstenen? 
El punt 4 de la Moció ha estat aprovat per 59 vots en favor, 

que es posin drets. 

cap en contra i 35 abstencions. 

Preguntes amb resposta oral 

3 ,  ara, senyores i senyors Diputats, passem finalment al 
darrer punt de I’ordre del dia, d’aquesta llarga sessió, que és el 
de preguntes amb resposta oral. 

Pregunta a i”. SL Conseller de Justícia 
sobre el Centre de Menors de Vuliwidrera 

La primera de les preguntes és la que formula el Diputat 
senyor Joan Oliart, del Grup Socialista, a I’Honorable senyor 
Conseller de Justícia, sobre el Centre de Menors de Vallvidr- 
era. Té la paraula el Diputat presentant, per a la formulació de 

la pregunta. 
El Sr. OLIART : Senyor President, senyores i senyors 

Diputats : parlar de la greu situació de la presó Model de Bar- 
celona pot sonar reiteratiu. No hi ha cap setmana que els mit- 
jans de cornunicacib no hagin de fer-se ressb d’algun esdeveni- 
ment que l’afecta. En aquest Parlament també ja se n’ha parlat 
molt, del problema, fins i tot, diria, que s’ha debatut en pro- 
funditat. Per aixb, jo no insistiré, en la descripcib d’una 
situació kafkiana, de la qual les senyores i els senyors Diputats, 
són ben conscients, encara que fer-ho no seria mai un exercici 
inljltil i ,  constituiria, si més no, una sana reflexió sobre el molt 
que encara ens cal fer per a assolir una societat més civilitzada, 
més justa E més equilibrada. La soluci6 definitiva del problema 
penitenciari, en general, i del particular de la presó Model, 
com tots sabem, passa per la construcció de nous centres peni- 
tenciaris. Una politica de noves construccions és la que ens pot 
permetre la classificació acurada dels presos, un millor tracta- 
ment dels interns i la seva reinsercib social. Tal com assenya- 
len els criteris de la Llei General Peniteneiiria i tal corn ens 
obliga una estricte sentit de l’equitat, perb, dissortadament, la 
materialització de la politica de noves presons es demostra, en 
la prhctica, una solució a termini miijh. D’altra banda, hi ha la 
dura realitat dels fets : fugues, vagues de fam, agressions, 
trafic de drogues, violació dels presos més joves i un llarg 
etchiera que constitueixen la crbnica negra quotidiana de la 
presó Model de Barcelona. 

Aquesta realitat obliga a cercar solucions, a emprendre ac- 
cions més immediates que paldiin una situació tan desastrosa, 
tan escandalosa. Per aixo, soia el doble imperatiu de combinar 
accions, a curt i a mig termini, el Ministeri de Justícia, escolta- 
da la Conselleria de Justicia del Govern de Catalunya, va eia- 
borar un pla d’actuació immediata que podriem denominar 
d’emergkncia, per tal de descongestionar, de forma immedia- 
ta, la presb Model, que fou aprovat, en Consell de Ministres 
del 15 de gener de 1982. Entre altres mesures, es Contemplava 
: Primer, transformar la presó de dones de la Trinitat en un 
centre d’internarnent dels reclusos més joves de la pres6 
Model. Segon, convertir l’edifici traspassat a la Generalitat del 
carrer de Wacl-Ras, actualmeni ocupat per menors de setze 
anys, en presó de dones. Tercer, construir un cenire a Vall- 
vidrera per a acollir-hi els menors avui estatjats al centre de 
Wad-Ras. En poques paraules, eis presos joves de la presó 
Model, a la Trinitat; les dones de la Trinitat, al carrer Wad- 
Ras, i els nens del carrer Wad-Ras, a Vallvidrera. 

Es dedueix fhcilment que la materialitzacib d’aquest pla 
d’urgencia comporta un seguit d’obres d’adequació dels 
centres esmentats, prkviament a les quals, s’ha de produir el 
trasllat dels nens acollits avui a les installacions del carrer de 
Wad-Ras, Es fa pales que la construcció del centre de Vallvidr- 
era, que és compethncia exclusiva del Govern de Catalunya, 
constitueix la pedra bhsica, sobre Pa qual descansa tot el 
projecte. 
En resposta per escrit a una pregunta formulada per aquest 

Diputat que els parla, la Conselleria de Justicia va explicar, el 
17 de marg de 1982, que les obres a Valividrera ja eren en 
marxa, j a  havien comencat. Darrerament, el 7 de desembre, el 
senyor Bassols, aqui present, va reiterar a la Comissi6 de Justí- 
cia, Dret i Seguretat Ciutadana que les obres del centre de 
Wad-Ras per a la col4oeaciÓ de la presó de dones no poden 



DIARI DESESIONS / P-Nhm. 123 / SES16 PLENARIA Núm. 61,3 / 2 mar? 1983 
. _- 

3756 

cornenqar fins que els nens de Wad-Ras siguin traslladats a 
Vallvidrera, i va afegir, paraules textuals : ((que, possible- 
ment, els primers dies de gener, o immediatament després de 
les festes de Nadal, el centre de Vdiividrera estaria en condi- 
cions d’acollir els nens.)) E, ates que el temps passa, mks 
d’un any dels acords del Ministeri de Justicia, i que encara no 
es tenen noticies de I’acabament de les obres ni dels motius 
pels quals no ha finalitzat, donai que la situació de la presb 
Model conlinuu essent tant crjtica corn sempre, formulo, a 
1’1 lonosable senyor Conseller de Justícia, la pregunta següent 
: Quines disposicions s’han pres per tal que el Centre de 
Menors a Vallvidrera estigui immediatament disponible? 

Senyorcs i senyors Diputais, moltes gracies; senyor Presi- 
dent, moltes griicies. 

E1 Sr. PRESIDENT : El senyor Conseller de Justicia tk la 
paraula pcr a respondre la pregunla, en nom del Consell 
CO nsu i t i u. 

El Sr. CONSELLER DE JUSTiCIA : Senyor President, 
senyores i senyors Diputats, passo a contestar la pregunta del 
Diputat senyor Oliari, que respon a una preocupacib genera- 
litzada sobre la presb Model i la necessitat de descongestionar- 
la. Una prcocupació que és també vivilment compartida pel 
Departament de Justícia. Corn pressuposa la pregunta 6s 
exacte que, pel mes de gener de I’any 82, es van prendre uns 
acords que vnn ser reflectits en un determinat Consell de 
Ministres, perb que no C Q I I I ~ O ~ ~ W ~ ~  únicament una Mor-  
niació favorable de la Conselleria de Justícia, sin6 la seva 
plena conformitat, per tal com aquests acords afectaven dos 
centres de menors, pertanyenls a la Generalitat de Catalunya. 

He de desfer algun lleu error molt explicable, que s’ha fet 
perceptible en la formulacib de la pregunta del Diputat senyor 
Oliast. Aquests iicords, coniportaven, si, el trasllat clels nens 
del Ccntre de Menors de Wad-Ras al Cenlre de Vallvidresa; 
de les dones cle la Trinitat ii Wad-Ras, i de determinats interns 
de la Model al centre de la Trinitat. Perb no és exacte que aixb 
comportés la construcció d’un centre a Vallviclrera. Aquest 
centre, nu solanient exist ¡a, sinó que, fins i tot, en aquells mo- 
ments, el nies de gener del 82, quan es prenien aquests 
acords, aquest centre s’estaw ja remodelant. Perb, amb una 
destinació diferent, Aquest centre iiniivii destinat a nens 
d’mcollirnent, R la crcxió d’un internat, i era un centre que ja 
s’havia constru’it P’any 1954. El problema estava, doncs, no a 
construir aquest Centre CIC Val tvidrera, tampoc a seguir I’obra 
tal con1 estava pensada, pcrqub tenia una destinacib diferent, 
sinó R donar-li un nou cilrhcter, a remodelar I’obra que ja 
s’estava fen1 en  aquells moments, per a aquesta destinwcib de 
centre de tractament que requereix uns condicionants i uns 
elements molt diferents del simple internat. 
E, aixi les coses, un cop presos aquests acords, el nies de 

gener, que no vim &ser concretats ni redactats per escrit, 
entre el Ministcri de Justícia, sancionats pel Consell de 
Ministres i el Departament de Juslicia de In Generalitat de 
Catalunya, vim coniportar la necessitat de la redaccib d’un nou 
projecte que habilités aquesta edificació de Vallvidrera, per a 
centre de tractament. La confeccib d’aquest projecte no va 
acabar fins el mes de marC. Aixb no vol dir, que l’obra, 
mentrestant, estigués paralitzada, i ,  per tant, quan el Conseller 
de Justicia antecessor meu en lu titularitat d’aquest Departa- 
ment deia, el mes de marq del 82, que I’obra havia comenqat i 

que s’estava realitzant era cert, perb no s’hi havia aplicat, 
encara, a l’obra, aquella desviació necessiria perque es pogués 
convertir aquella edificació en centre cle tractament. I aixo no 
fou possible fins, precisament, el mar$ del 82, quan va quedar 
confeccionat pels serveis tkcnics ei projecte de reforma corre- 
sponent. Llavors fou necesshria també una nova llickncia 
municipal i aquesta Ilickncia municipal va presentar particulars 
dificultats, perquk, amb tot aixb, la zona de la finca on és 
ubicat aquest Centre de Vallvidrera havia estat qualificat, ur- 
banisticament, com a zona de parc forestal. Fou necessari 
invocar raons d’interbs pfiblic urgent per a obtenir la llicencia, 
que no fou concedida fins el 30 de juny del 82. I, llavors, per 
imperatiu de tractar-se d’una obra de I’Administraci6 pilblica, 
va &ser encara necessari tramitar el corresponent expedient 
administratiu, que no va acabar fins el mes de setembre del 82. 

Arn b tot aixb, no obstant, l’obra continuava construint-se, 
peso amb determinades dificultats, ja que se seguia la linia 
anterior als acords amb el Ministeri, i, per tant, hi faltava tot 
all0 que era necessari per a aquesta adaptació a una finalitat de 
centre de tractament, El setembre -amb omció d’haver-me 
fet chrrec de la Conselleria de Justícia, i realment impressionat 
per una visita que vaig tenir ocasi6 de fer a la presó Model i, 
per tant, conscienciar-me plenament de la urgent necessitat de 
procedir a la descongestib d’aquest Centre-, vaig estar dispo- 
sat i vaig oferir, fins i tot al Ministeri de Justicia, la possibilitat 
d’accelerar I’obra de Vallvidrera, que, realment, era el primer 
pas de lot aquest procés de trasllats, fins i tot, a costa d’un en- 
cariment cle l’obra, Perb, en aquells moments, en un període 
ja pre-electoral, el Ministeri de Justicia, no va voler compro- 
metre’s excessivament en el tema, ja que, com he dit, aquests 
acords no havien tingut una plasmacib documentiria, i estima- 
ven preferible que, després de les eleccions, el nou equip 
governamental ratifiqués, si de cas, aquests acords i donés la 
seva plasmacib definitiva. Davant d’aixo, es va continuar 
I’obra, ja decididament amb una finalitat de convertir VaElvidr- 
era en un centre de tractament, i es va seguir a bon ritme, tant 
és aixi que ei termini de I’obra que era previst amb I’empresa 
constructora per al 31 de gener, a penes s’ha demorat, perquk 
avui puc dir amb satisfacció a la Cambra i al Diputat senyor 
Oliart que a Vallvidrera esta acabat, en les seves primera i 
segona fases, que són les dues úniques necesskries per a proce- 
dir al trasllat dels nens de Wad-Ras. Queda pendent una terc- 
era fase sobre la qual no hi ha cap retard, perque la seva finalit- 
zacib no és prevista fins al mes d’abril, que consisteix en la 
reconstrucció d’un pavelló escolar i en la realitmcjb d’unes 
pistes esportives; pero sense I’un i I’altre element els nens de 
Wad-Ras poden ser traslladats a Vallvidrera. El Departament 
de Justícia esthja adquirint tots aquells mobles necessaris per a 
completar eis que s’hi hauran de traslhdar des de Wad-Ras, i 
en aquest moment estern en completes, actuais, immediates 
condicions de fer aquest trasllat tan anhelat i que constitueix 
el primer pas del procés de descongestib de la presb Model. 

Amb aixb entenc que hauria contestat la pregunta del Dipu- 
tat senyor Oliart, i possiblement haver desvirtuat o esvait 
aquell cert dubte que 6s perceptible en el context de la pregun- 
ta sobre si hi ha hagut I’adequada, la deguda diligkncia en un 
terna important com és aquest. S’ha vist que el Departament 
de Justícia ha complert totes les etapes necesshries per a la rea- 
lització d’aquesta obra, i que si no l’ha accelerat ha estat per 
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problemes de canvi en l’equip governamental de Madrid, i 
que, en definitiva, els terminis s’han complert. Pero no acabo 
aquí, perqul: és possible que es produeixi encara alguna 
demora en el trasllat dels nens de Wad-Ras a Vallvidrera f en 
el comenqarnent de I’obra del centre de Wad-Ras per a 
transformar-lo en presó de dones. ks possible que hi hagi una 
certa demora, i voldria que la Cambra sabés, ja des d’aara, que 
no serh deguda ni a falta d’execucib de ]’obra de Vallvidrera ni 
tampoc, en cap sentit, no imputable al Departament de 
Justícia. 

Segons les noticies del Departament fa uns dies --no sé si 
avui la situacib haura canviat - encara el Ministeri no dispesa- 
va de la ilickncia municipal necessiria per a comengar les 
obres de Wad-Ras, pero, a part d’aixo, aquells acords que es 
van establir d’una manera certa, pero informal, sense una plas- 
mació en el terreny jurídic i documentari, aquells acords no 
estan subscrits encara, perquk va ser necessari, per a tenir la 
certesa que es continuava aquesta política, que es fes cirree 
del Ministeri el nou equip governamental i que ratifiqués 
aquells acords anteriors. I aixb ha portat la natural dificultat a 
I’hora de traduir aquells acords en els documents correspo- 
nents, acords en que, a mks a més, ha d’intervenir per detec- 
minats drets que conserva, I’Ajuntament de Barcelona, que va 
ser el donant d’aquesta finca de Wad-Ras a l’antiga Junta de 
Maternitat de Barcelona; tot aixb comporta uns papers, una 
certa complexitat administrativa, comporta també una certa 
demora, i no ks en absolut imputable al Departament de Justí- 
cia, sinó estrictament al canvi d’equip governamenial. 

Pero aquest Conseller estima que podria incórrer en respon- 
sabilitat si autoritzés el comenqament cl’aquesta obra, per 
urgent que sigui, sense que tots aquests problemes hagin 
quedat degudament reflectits en la forma que s’exigeix en 
I’Administcació pública, i ,  per tant, derna, els nens de Wad- 
Ras podrien ser a Vallvidrera. Si no hi són -i aixo sí que m’in- 
teressa deixar-ho ben clar- que quedi ben clar a la Cambra 
que la realització de I’obra de Vallvidrera no representa ni ha 
representat cap retard en la transformació del Centre de Wad- 
Ras i ,  per tant, en el problema que tots desitgem que es resol- 
gui de la necessaria descongestió de la Model, que es I’objectiu 
que persegueixen tots aquests acords. 

Gricies, senyor President, senyores i senyors Diputats. 
El Sr. PRESIDENT : EI senyor Oliart desitja replicar o 

EI senyor Oliart té la paraula. 
El Sr. OLIART : Senyor President, senyores i senyors 

Diputats; senyor Conseller, jo li agraeixo la informació que 
ens ha proporcionat, i alguns dubtes que jo tenia han quedat 
aclarits, pero continuo pensant que hi ha encara alguns per 
resoldre. Jo no voldria que els arbres no ens deixessin veure el 
bosc, i el bosc és quan estarh acabat el projecte, i entenc per 
acabat el projecte no soIament la construcció del Centre de 
Vallvidrera, sinó l’adaptació dels altres centres, és a dir, tot el 
pla aquest d’emerghncia. 

Ha dit tambk que els acords havien estat una mica informals. 
Jo no acabo d’entendre quk és el que vol dir aixo. Jo el que si 
que puc dir és que puc llegir un retall del diari El Peribdico, de 
data del 16 de gener de l’any 82, en el qual es fa referhcia a 
aquests acords, i el llegiré textualment, tal corn estava en el 
diari El Peribdico, i haig de dir que el que deia en aquest retall 

repreguntar? 

va ser desprks confirmat per fa resposta que em va donar el 
senyor Conseller de Justicia a la pregunta que abans he esmen- 
tat, que jo havia formulat per escrit. Diu així, i ho flegeixo en 
castell& perque és tal com esta : {<La referencia oficial del 
Consejo de Ministros explica que la Dirección General de Jn- 
st i t uciones Peni tenciarias y la Generalf tat de Cataluña han 
rnantenido unas conversacimes en las que han convenido en 
la necesidad de tomar una serie de medidas que permitan que 
a 10 largo de 1982 -i recalco “a 10 largo de 1982”- el prob- 
lema de hacinamiento de la Modelo quede resuelto o paliado 
en gran medida. )) És a dir que hi ha dos elements a destacar ; 
converses Ministeri de Justfcia-Conselleria de Justícia i que 
l’any 1982 tot el projecte hauria d’haver acabat. 

Bé, ha passat tot l’any 1982 i el problema de l’amuntega- 
ment de la Model no ha quedat ni resolt -ei contrari, jo ja 
convinc que seria un miracle-, perb tampoc no ha quedat 
pailiat, ni en gran ni en petita mesura, excepte els seixanta O 

setanta interns que, segons ei senyor Conseller ens va dir a 
Comissió, havien estat traslladats a la presó de Lleida, si no 
rn’equivoco --després el senyor ConselIer em rectificari. Perb 
aixb no és tot. A principis de marc de 1983 resulta ser que a la 
primera fase del projecte, el Centre de Vallvidrera encara no és 
acabat. En aquest caminar és de tema que el Govern de Con- 
vergencia i Unió acabi el seu mandat sense haver avanCat cap 
pas per tal de solucionar el crític problema penitenciari que te 
plantejat Catalunya. Cal remarcar també que el pla de descon- 
gest% immediata de la presó Model beneficia els interns més 
joves, els quals són els més perjudicats per les condicions infra- 
humanes d’aquesta presó. És, doncs, una exigkncia moral in- 
declinable el fet de tenir la major diligencia a dur a terme el 
projecte. Prqjecte que, d’altra banda, estava elaborat, com ha. 
quedat ben pal& amb la participacib del Consell Executiu, la 
qual cosa permet de suposar que la Conselleria estava d’acord 
en eis terminis fixats. És molt greu comprovar que la Conselle- 
ria és incapaq de complir els seus propis terminis. 

Vista la situació, només ens resta no perdre la fe i esperar 
que la nova data d’acabament de les obres, anunciada pel 
senyor Bassols, sigui la definitiva. I ,  carn a filtim, jo li pregaria 
al senyor Conseller que em contestés quan els nens del carrer 
de Wad-Ras podran anar al Centre de Vallvidrera, 

Res més i moltes grhcies, senyor President, senyores i 
senyors Diputats. 

El Sr. PRESIDENT : EI senyor Conseller de Justícia té la 
paraula per a la seva nova intervenció. 

EI Sr. CONSELLER DE JUSTklA : Senyor President, 
senyores i senyors Diputats, contesto breument la replica del 
Diputat senyor Oliart per fer avinent que, corn a tota garantia 
de l’existkncia d’aquesls acords entre el Ministeri de Justícia i 
el Departament de Justícia de la Generalitat, ens invoca un 
retall de premsa. Aquest retall de premsa, segons ens han 
llegit, diu que dintre de I’any 82 el problema del trasllat de re- 
clusos de la Model a la Trinitat i de la Trinitat a Wad-Ras 
quedaria resolt. Pero jo puc dir-li que aquest retall de premsa 
deu ser relativament, lleugerament equivocat perque I’acord 
deia que el Centre de Vallvidrera quedaria acabat el 31 de 
gener i he de dir-li que, per tant, i fins a cert punt no estem en 
retard per&, forcant les urgkncies i les necessitats, el dia 31 
de gener s’haurien pogut traslladar els nens de Wad-Ras a Vall- 
vidrera, si bé amb certes incomoditats. I puc dir, una vegada 
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més --em semblava haver-ho dit en contestar la pregunta-, 
pero ho reitero ara i ho reitero formalment i amb tota solemni- 
tat i convido molt gustosament el Diputat senyor Oliart i tots 
els membres de la Cambra que desitgin assistir-hi ii una visita 
al Centre de Vallvidrera, demA mateix si volen, perque es 
pugui comprovar que aquest Centre esth totalment acabat per 
ii acollir els nens i que només falta traslladur-hi els mobles i els 
nens. Que quan m’he referit que hi ha una tercera fase per 
acabar, sobre la qual tampoc no hi ha cap retard, perque és pre- 
vista per al final d’abril, és una fase de millorament del 
Centre, perb no de remodelatge, perquk s’hi Earh, s’hi rees- 
tructurarii, s’hi reconsfruirh un pavell6 per ~1 escola i s’hi faran 
unes pistes esportives, perb en aquest moment el centre ja en 
té, ja 1h un pati gran, més gran que el de Wad-%is, que esth 
habilititt, i on els nens podrien estarjugant demh. 

Per tant, insisteixo que Vdividrera s’ha acabat abans que es- 
tiguin resolts altres prohlcmcs que són prcvis al trasllat dels 
nens de Wxl-Rus li Vdlvidrcra. 3 tiquests problemes, en con- 
cret, s6n aquells a que m’he referit ja itbans, que s’estableixin 
cls deguts acords cn forma escrita i cn 121 fornia que exigeix 
I’Administracih pública, i que corn a Conseller de Justicia crec 
que de cup niancril no puc autoritzar que comencin les obres 
de Wad-Ras, que cl’utlra banda tampoc no podrien comenFar, 
perqub com hc dit dies enrera fri moli pocs dies encara no 
estava concedida la llicencia municipal, i potser cn aquests mo- 
ments en que parlo ja ho estigui. N a  poden conienqar aquestes 
obres fins que quedi ben clar i estigui aixi escrit quins seran els 
drets del Departunient de Justicia i de la Generalitat sobre 
aquestli finca CIC Wad-K~s el dia, que presumim llunyh perb 
que arri bari prohblemcnt, que també 15-1 presó de dones, que 
ara s’instal-larii a Wid-Ras, sc’ii vagi d’allh per a tenir una des- 
tinació iiibs dcfinitiva forii de la ciutai; 6s 21 dir, no es pot entre- 
gar 1’Ús d’un centrc per un acord vcrbal entre Ministres i 
Consellers. 

I ,  per tant, pcrqub conieiici l’obrs, cal que, a part d’unes 
compcnsacions econimiques que hi-lvia de rebre el Depiirta- 
ment de Justícia con1 it cncariiiient clc la transformacib d’un 
cenire a Vdlvidrcra que aliava dcclient a internnt en centre de 
tractament , it pari d’aquesles compensacions economiques 
que espereni qiic arribin i que no seran I’obstacle perquk 
conicncin les obres de Wad-Ras, sf que cal que el Govern soci- 
alista de Maclricl subscrigui els acords sobre cle quina manera 
scrh restitu’ii aquest centre el dia de clenih, i cal que 1’Ajuntn- 
ilicrit de hircelona notifiqui oficialnienl R I  Departament de 
Justicia els acords relatius al fet que iiquellcs reserves de 
domini que 1e  1’Ajuntanient en el cas que es transformi la des- 
tiniici6 del centrc de Wad-Ras i que deixi de ser un centre de 
linalitat benklico-social, no iniperliran tots aquests acords la 
reiilització i el fet cle portar a iernie la presó de dones a Wad- 
Ras. De manera que l’obra podria conienGar dem8; si no 
comenqi, declino tolil la responsabilitat ii qui correspon. 

Griicies, senyor Presideni. 

El Sr. PRES1 DENT : La segona cle les preguntes que figura- 
ven a la llista ha estat ret irada. 

Pregunta a ¡’H. 8r* i h s e i k r  de Governacib 
sobre si la Generalitat pensa prendre alguna mesura 

pel que, fa a les formes de contractació previstes per Iu llei 

Passem, doncs, a la tercera pregunta, que és la que formula 
el Diputat no adscrit senyor Joan Besa a 1’Honorable senyor 
Conseller de Governació sobre si la Generalitat pensa prendre 
alguna mesura de tipus legislatiu, administratiu o de control 
pel que fa c? les formes de contractació previstes per la llei. 

El senyor Besa té la paraula per a formular la pregunta. 
Jo recorclaria als Diputats preguntants i als Honorables 

senyors Consellers que contestin que la formulació de la pre- 
gunta no hauria d’exeedir els cinc minuts i que la resposta dels 
senyors Consellers tampoc no hauria d’excedir cinc minuts, 
llevat de circumstincies excepcionals, i que les repliques hau- 
rien de ser encara niés curtes, la meitat d’aquest temps com a 
mhx i m. 

El senyor Besa té la paraula. 
El Sr, BESA : Moltes gricies, senyor President. La pregunta 

que s’ha dirigit al Molt I-íonorable senyor Conseller de Gover- 
nació té corn a fonament posar sobre l’actualitat la situacib 
legal de contractació en la qual es troben moltes de les obres 
que adjudiquen els ajuntaments pel sistema de contractacii, 
directa. 

La Generalitat té cornpetencia exclusiva en mathria de 
regim local, segons diu I’articIe 9.8 de l’Estatut, sens perjudici 
del que estableix el número 18.1 de l’article 149 de la Consti- 
tucib, si no recordo malament. I la contractació directa dels 
ajuntaments té vertadera importhncia en matkria econbmica, 
en rnatkria política i en rnatkria social. Pensem, per exemple, 
que, a Lleida, s’han contractat directament, en quatre mesos, 
uns 200 milions de pessetes pel procediment de contractació 
directa; pel procediment de contractacib directa, 200 milions 
que s’han adjudicat lliurement a empreses al lliure arbitri de la 
mateixa autorital municipal. 

Si fem realment un cilcul estadístic sobre la poca incidkncia 
que pot tenir un ajuntament corn és el de Lleida dintre de la 
totalitat, de la globalitat de Catalunya, podriem arribar a la con- 
clusió que realment s’estan contractant directament peis 
ajuntaments unes obres d’aproximadament 20 000,30 O00 mi- 
lions de pessetes I’any, pel sistema de contractació directa. 

Quin és I’estat de la qiieslib, doncs? L’eestat de Ea qüestió 
esti en el fet que els ajuntaments, més o menys, fan el que 
volen; fan el que volen en línies generals, sense que aquesta 
generalitat nieva vulgui dir que tots ho fan, i que realment 
algú no ho faci en absolut. Tots, absolutament, d’alguna 
nianera, i ,  parlant amb aquesta generalitat que comporten 
aquestes circumstincies, realment contracten les obres a qui 
volen. 

Quin ks I’estat legal? L’estat legal de la situacib és el 
segiient : l’article 6 de la Llei 40 del 81 estableix que realment 
es poden contractar directament fins al 10% del pressupost 
d’i ngressos en forma de contractació directa. Aquesta dispo- 
sicib estk després complementada també pel Decret 3046 i,  
desprks, també per una Odre ministerial del 12 de novembre 
del 81, que regula els pressupostos d’inversió, ho limita al 
10% O fins a 50 milions de pessetes. Aquest és el resum de la 
1 egisE aci 6 aplicada. 
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Pero, corn s’aplica i corn s’interpreta aquest 10°h per part 
dels ajuntaments? Aquest 10% per part dels ajuntaments s’in- 
terpreta de la segiient manera : s’interpreta que un acord d’un 
ajuntament avui planteja un 10°h, i el ple I’acorda, i s’adjudiqu- 
en les obres al lQo/(l, i al següent acord de ple també torna a 
fer-se un altre 10°A~, i així s’acorda un altre 10°/o, i al segiient 
ple torna 5t acordar-se’n un altre I O 0 h .  .Conseqiikncia : que, al 
cap d’algun temps, el 100°!~ dels pressupostos d’inversió estan 
adjudicats en fornia directa, i crec que aixo no pot ser. Crec 
que aquesta forma no pot ser i que s’ha de tornar als sistemes 
normals de contractació. S’ha de tornar al sistema de subhasta, 
de concurs-subhasta, i a altres sistemes, fins i tot al sistema 
d’oposicib, si convk, perb s’ha de tornar a regular el sistema 
normal de la contractació, I corn que la Generalitat te facultats 
exclusives, a nivell de regim local, i té les competkncies que li 
reconeixen quant a control i quant a desenvolupament de les 
normes que suposi I’aplicacib cle la legislació bisica en materia 
de rkgim local, és pec aixb que nosaltres hem fet aquesta pre- 
gunta, destinada a posar ordre a la contractació directa que h n  
els ajuntaments, d’obres, per un import de molts mils de mi- 
lions de pessetes, a nivell de tot Catalunya. 

F:s que la Generalitat de Catalunya pensa prendre alguna 
mesura de tipus legislatiu, administratiu o de control que faci 
viable i normal les formes de contractació previstes per la llei? 

Res més f molles grhcies. Si ho necessita el senyor Consel- 
ler, podríem donar-li alguns aspectes més concrets que posin 
de manifest la importincia greu que té aquest sistema de con- 
tractació seguit per molt s dels ajuntaments. 

Moltes grdcies. 
El Sr. PRESIDENT : Per a respondre, en nom del Consell 

Executiu, té la paraula 1’1-lonorable senyor Conseller de 
Governació. 

~i sr. CONSELLER DE GOVERNACI~  : Senyor Presi- 
dent, senyores i senyors Diputats, dins de la brevetat reco- 
manada pel senyor President del Parlament, cornenqaré per re- 
prendre el plantejament legal que feia el Diputat senyor Resa 
en la defensa de la seva interpetlacib, 6s rl dir, la competimcia 
exclusiva que 1’Estatut dbna a la Generalitat en matksia de 
rkgim local, perb amb la reserva, amb I’exclusib del que diu 
I’article 149.1.18 de la Constitucib, és a dir, que la legislació 
bisica sobre contractes i concessions administratives, que és el 
tema, del qual parla el Diputat senyor Besa, és de I’Adminis- 
tració central, és de I’Estat, 

D’altra banda, jo volia recordar al senyor Besa que I’aarticle 
149 de la mateixa Constituci6, no cal insistir-hi, reconeix i 
garanteix I’aautonomia dels municipis i la seva personalitat 
juridica plena. 

Per tant, a la vista de I’excepciQ de contracles i concessions 
administratives, i a la vista de i’autonomia municipal reco- 
neguda constitucionalment, la Generalitat creiem que no pot 
alterar aquesta normativa bisica de I’Estat ni pot actuar com a 
Fiscalitzador o controlador de l’activitat dels ajuntaments. 

D’altra banda, la Llei 40J81 va anul-lar la facultat de I’Admi- 
nistració de suspendre els acords dels ajuntaments que vulne- 
ressin greument preceptes legals, i va establir, en l’article 8 k  
&aquesta Llei, que I’AdrninistraciÓ, en aquest cas la Generali- 
tat, podrh impugnar davant la jurisdiccib contenciosa adminis- 
trativa aquells acords que, a m8s de constituir infracció de les 
lleis, afectin cornpetencies de 1’Estat o de les Comunitats 

Autbnornes. Per tant, hi ha dues condicions; no Únicament la 
infracció de In llei per part de I’njuntament, sinó que la Genera- 
litat pot impugnar quan afectin, a mks a més, competencies de 
1’Estat o de les Comunitats Autonomes. Per exempIe, en el 
cas en quk aquesta contractacib directa afectés obres incloses 
en els plans de la Generalitat, i així en totes les obres incloses 
en el Pla d’Obres i Serveis de Catalunya, la Generalitat ha obli- 
gat tots els ajuntaments a un estricte compliment de la nor- 
mativa de contractació, que es, em sembla, un compliment 
que els abjuntaments, en tot cas, haurien de fer també en totes 
les seves obres, pe&, en les obres que no afectin competencies 
de la Generalitat, no hi tenim possibilitat d’intervencib ni tan 
sols a través dels tribunals, i no hi lenim, evidentment, cap 
possi bi 1 it a t fiscalitzadora. 

Efectivament, la correccib de les infraccions en materia de 
contractació no correspon, doncs, a I’Administracib, en 
aquest cas, la Generalitat, sinb a la jurisdicció, com deia abans, 
contenciosa administrativa, i a aquesla jurisdicció poden recóc- 
rer no sols els particulars que es considerin afectats per la vul- 
neració de la norma per part de I’ajuntament, sinó que la Llei 
40/81, a la qual feia refcrkncia anteriorment, legitima per la 
impugnació els niembres de la corporació que hagin votat en 
contra o s’hagin abstingut. Per tant, el tema s’ha de plantejar 
en el si de cada una de les corporacions locals, i aquells regidors 
que hagin votat en contra o s’hagin abstingut en una votació 
que pugui afectar el volum de contractació o el procediment 
de contractació directa tenen la possibilitat d’impugnar davant 
la jurisdicció contenciosa administrativa, 

Voldria lambé destaccrr, en aquest cas, la competkncla que, 
en aquest tema, té el Tribunal de Comptes del Regne, d’acord 
anib el que disposa i’articie 136.1 de la Constitució, i aquesta 
és una altra via d’actuacib. 

JO voldria dir, per acabar, que plantejada la situació en 
aquests termes jurídics i ,  per tant, la impossibilitat de la Gene- 
ralitat d’actuar en el que ..., en la denúncia que presenta el 
Diputat senyor Besa, la Direcció General d’AdrninistraciÓ 
Local ha prestat tota I’ajuda que ha pogut als ajuntaments en el 
tenia de contractació directa, ha donat unes normes molt pre- 
cises en el que afecta els seus plans i les seves competkncies 
-i em refereixo fonamentalment al Pla d’Obces i Serveis, en 
el qual la legislació de contractació s’ha complert al peu de la 
lletra- i fins i tot ha enviat en els temes de contractes i conces- 
sions administratives als ajuntaments els models de contrac- 
taci6 que poguessin ajudar f facilitar la tasca dels ajuntaments 
en aquest tema. 

Moltes grkies, senyor President. . 
El Sr, PRESIDENT : El senyor Besa desitja replicar o repre- 

guntar? (Pausa.) EI senyor Besa té la paraula. 
El Sr. BESA : Grhcies, senyor President. Moltes grhcies a 

I’I-lonorable senyor Conseller per la seva contestació, No hem 
volgut entrar ni e21 ni jo en un debat jurídic sobre aquest partic- 
ular perque, en el fons, no es tracta de saber si la Generalitat 
pot legislar sobre el particular, sinó, sobretot, com interpreta 
la Generalitat aquest tipus del IQD%, si la interpretacih que jo 
he fet és la correcta, o bé 6s la correcta la que han fet, en 
alguns casos, aquests ajuntaments. I aixb em sembla que no és 
legislar en absolut; és aclarir el que ja esth legislat i es fer corn- 
plir el que ja est& legislat. En aquest sentit anhvem a demanar 
la pregunta en aquesta qliestió. 
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Per una altra past, la cornpetkncia de la Generalitat en 
aquest particular sobre contrxtacib no vindria donada exclu- 
sivameni con1 una qüesti6 dc suspensib, sinó simplement 
que, si és que el procediment de contractació seguit i tota 
qüestió de procediment de contractació és qiiestió de procedi- 
nient, és una qiiestih d’orcire públic i afecla, llavors, personal- 
ment, la Generalitat, que t@. la competencia exclusiva sobre el 
regim !ocal, 1Iwm si que, en tot cas, la Generalitat, en alguns 
ciisos concrc1s, crec que podria interposar el recurs contenciós 
corresponent, 

Aixb es cl que volia xlarir  exclusivament al senyor Conscl- 
Icr i, sobretot, coneixer el criteri del Conseller sobre aquest 
greu problema que afecti1 Iu contractacib directa que fan, amb 
abh, jo crcc de la norma, si no tfc la Ilelra, almenys de I’esper- 
¡i ,  molts dels ajuntaments de Catalunya. 

Moltes gricies, senyor Presidcnt ~ 

fi1 Sr. PRESIDENT : El senyor Conseller 

El Sr. CONSELLER DE GOVERNACib 
la seva nova intervcncib. 

é la paraula per a 

: Bé, jo voldria, 
simplement, senyor President, senyores i senyors Diputats, 
insistir que CIC la cornpetkncia exclusiva de rkgim local queda 
expressament cxclbs precisanient el terna al qual fa rererencia 
el senyor Besu, que és la legislació bhica sobre contractes i 
concessions administratives, i que, per tant, en virtul del que 
he expressat, la Generalitat nomes pot inlervenir en  els casos 
que l i  permet la Llei 40/81. 

Jo crec que el senyor Uesu planteja una qüestió que seria un 
criteri jurídic cle la Generalitat en un tema que, per tant, no és 
de la seva competknciu, i jo em voldria remetre a la jurisdicció 
contenciosa adniinistriitiva, i crec que aquest plantejament, 
que és de la niiixima iniportincia, i que la pregunta del senyor 
I3esa afecta tot:! l’actuacib dels ajuntaments i ,  per tant, infrac- 
cions d’una norniittiva i, per tant, és un tema de la miixima im- 
porthncia, jo crec que serh bo plantejar-ho per la via que ho ha 
de resoldre, quc és per In via contenciosa administrativa. 

Efectivament, si iifecta la Generalitul en alguna de les seves 
compctkncies i no es compleix la norma sobre contractes i con- 
cessions, pot estar segur el senyor Besa que la Generalitat 
rec or re r i  a a q u est i1 v i ii ,i u r i cl i cii . 

Moltes gricies. 

El Sr. PRESIDENT ; La preguntii segiicnt és lii que forniula 
al Coiisell Executiu el Diputat senyor Francesc Frutos, del 
Grup parlanien tari del Partit Socialista Unificuí, sobre el frau 
empresurial ii la Seguretat Social. El senyor Frutos té lli pwraula 
per a exposar la seva pregunta. 

i 4  Sr. FRUTOS : Senyor Prcsident, senyores i senyors, la 
pregunla exactamcnt és : quines han estat les niesures preses 
pel Consell Executiu per tal d’assegurar la coniinu*i‘itat dels 
llocs de treball i els drets econoniics i laborals dels treballadors 
de les empreses afectades per I’esnientada situticib. i, després 
de la pregunta, naturalment, fixem la nostra posició molt esca- 
ridunicnt, pensa que és molt clara la nostrii preocupació, i és 
que el Grup parlamentari del PSU considera que el Govern de 
la Generalilal, junt, corresponstiblement, anib la piirt icipació 
dels sindicats i comites d’empresa de les enipreses afectades, 

ha de garantir el normal funcionament d’aquestes, amb la 
garantia dels llocs de treball i els drets dels treballadors. 

Podríem afegir-hi que aquest frau a la Seguretat Social, del 
qual no tinc la magnitud exacta, perb independentment de les 
xifres concretes que hi pugui haver d’aquesta magnitud, jo 
penso que posa en relleu greus repercussions de carkter 
economic, de carhcter social, de caracter jurídic ... Em penso 
que la Generalitat hi ha de prendre una acció decidida, no 
perque ljnicament no tornin a succeir, sinó ja per a abordar la 
conlinu’itat del frau, que s’esti continuant produint durant tot 
aquest periode. 

No entenem tampoc com determinats sectors de la patronal, 
vinculats a grans organitzacions patronals, denuncien preteses 
polititzacions del temat, parlen de campanya contra la patronal, 
parlen que aquesta patronal, a més a més, ks petita i mitjana i 
que, per tant, hi  ha una mala intencionalitat en aquestes cam- 
panyes polítiques per part de l’esqucrra i molt en concret per 
part del Grup que planteja aquesta pregunta. Nosaltres 
pensem que la polititzaci6 es fa únicament i exclusivament en 
un  sentit exculpatori per part d’aquests determinats sectors de 
la patronal, vinculats a organitzacions importants, i que en 
definitiva és, en certa manera, una nosthlgia de temps passats, 
quan aquestes coses es podien fer de forma impune, sense que 
hi hagués, naturalment, cap organitzaci6 política ni cap Parla- 
ment per a conlrolar aquesta impunitat, i que van en la línia 
d’aquesr neoliberalisme que voldrlem practicar a fons pel que 
fa a tot el terreny econbmic i social. 

Bé, les afirmacions que les empreses -i aixb va relacionat 
amb la pregunta en concret- no poden funcionar sense que 
els seus caps responsables hi siguin al front, pensem que és 
una posició que amaga una concepció, en certa manera pa- 
trimonial de ]’Estat i de corn poden funcionar les empreses. Hi 
ha la responsabilitat suficient entre els treballadors de les em- 
preses, les organitzacions sindicals, els tkcnics de les empreses, 
etcktera, per a fer funcionar les empreses i perquk, natural- 
menl, els que siguin responsables d’aquests fraus rebin les 
conseqüencies de la legislació vigent. 

Nosaltres pensem, en relació amb la pregunta, que hi ha 
hagut una clara actitud delictiva d’alguns empresaris i de ne- 
gligkncia de 1’AdministraciÓ en I’etapa anterior, amb, corn a 
minirn, tres conseqiiheies molt clares, que són : frau a ia 
Seguretat Social, suborn, falsedat de document públic i,  
possiblement, delicte social. 

És per aixo que formulem aquesta pregunta preocupats, 
efeclivanient, per la situació concreta en que es troben els tre- 
biilladors d’aquestes empreses i per la garantia del seu lloc de 
treball, perb, al mateix temps, preocupats perquk des de la 
Generalitat, des del Consell Executiu, es faci el que calgui 
perqut! no es puguin reproduir fets d’aquesta classe. 

El Sr. PRESIDENT : Fer a la resposta té la. paraula, en nom 
clel Coiisell Executiu, I’lionorable senyor Conseller de Tre- 
ball. 

El Sr. CONSELLER DE TREBALL : Molt Honorable 
senyor President, senyores i senyors Diputats, la pregunta que 
ni’adser;a el Ui putat senyor Frutos evidentnient té uiles limita- 
cions que tots vostes comprenen. 

Una de primera i Bbvia és que la inspeccib de la Seguretat 
Social no correspon a la nostra Adniinistracib i que la qiiestib 
esth cncara avui sub iudice i que, per tant,  intentar qualificar al- 
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gunes de les coses que en aquest menient s’estan investigant 
jo en aquest moment no ho  faré, i penso que el senyor Frutos 
planteja la qüestió en els seus termesjustos, de dir qui: fa la 
Generalitat per a poder mantenir, i a ser possible consolidar 
els llocs de treball. 

do en aquest sentit l i  far6 una relaci6 d’una colla de fets, en 
els quals la Generalitat, i concretament el nieu Departament, 
ha estat present en aquesta linia. 

No fa gaire, i va ser precisament un dia en que un servidor 
tenia greus problemes familiars i no vaig poder-hi ser present 
-eren recents als fets-, perb sí que va ser-hi present una 
persona del meu Departament, va rebre un conjunt de 
comites d’empresa afectats per aquest a qüestió. La preocu- 
pació d’aquests cornitks d’empresa se circumscrlvif t~ f onamen- 
talment a la detencib dels seus directius. Ells, evidentment, 
van situar el fet i després va estar confirmat posteriorment en 
altres reunions que jo després diré, que la presa de decisions 
quedava entorpida en el procés normal i lbgie cle les seves em- 
preses, i que aquesta situacib comportava problemes fonamen- 
talmenl en una linia doble : en la linia deis bancs, hi havia uns 
bancs reticents en el  subministrament normal del flux financer 
de les niateixes empreses, i en l’aspecte de comerg, especial- 
ment el conierc internacional amb algunes empreses. 
Aquestes eren, diguem-ne, les dificultats funcionals on 
nosaltres ens viirem brindar a intentar, d’una manera O una 
altra, que aquests fets es poguessin anar solucionant. 

En aquest sentit, desprks vireni rebre una comissió d’eni- 
presaris i en aquesta hi vaig ser, també en la mateixa línia. Pos- 
teriorment, hi va haver una reunió amb la presencia del Presi- 
dent de la Geiieraliiat cl’un coniitk d’empresa també d’una de 
les empreses afectades, i després cl’una agrupació empresarial 
d’una coniarca de Catalunya. 

En aquest sentit, nosaltres vhrem posar de nianifest la 
nostra preocupació que denotaven els mateixos comitks 
d’empresa per la presa de decisions, i virem assolir dels serveis 
penitenciaris que aixo es pogués facilitar. Hi havia algunes em- 
preses amb la suficient entitat per a tenir uns serveis juridics 
propis, en les quals aquest contacte entre la persona que esta 
dintre la prcsó i Ics necessitats de presa de decisions s’anaven 
vehiculant a través d’uns serveis jurídics que hi lenien un  cert 
accés. Altres empreses mes petites que no tenien aixb tenien, 
realment, una dificultat de connexió i de comuniclzcib que 
penso que es va resoldre a través de facilitar la presa de 
decisions. 

Aixb ha estat així. En les qiiestions a que es referia abans 
també hem nianifestal la nostra disponibilitat en, si cal, d’una 
manera Q una altra, consolidar institucionalment aquesta 
relacib, apuntalant aquesta relació. Ens heni manifestat dispo- 
sats en aquest punt, i em penso que en aquest sentit no hi ha 
hagut comandes especifiques i concretes respecte a qualsevol 
empresa. 

Nosaltres ho hem anat seguint, hem anat vigilant molt de 
prop aquesta qüestió. Jo li  haig de dir que durant aquesta 
sessib parlamenthria, la d’avui, aquest mati, hem rebut una 
notícia encara no confirmada -pperquk hem estat aquí 
dintre- que onze persones que estaven retingudes n la presó 
havien de sortir concretament avui a dos quarts d’una d’aquest 
matí. Jo no sé si s’ha realitzat o no, perb les noticies que ens 
han vingut eren aquestes. 

En aquest sentil, la nostra disponibilitat hi ha estat present i 
suficient davant els comitks d’empresa i davant dels mateixos 
empresaris, i pensem que la nostra tasca fonamental, sense 
entrar al fons de la qüestió, ni a qualificacions que no pertany- 
en en aquest moment ni a la Generalitat ni al mateix Executiu 
del Govern, en gener& sinó que pertanyen al poder judicial, 
estem a la disposicib -i penso que anem fent coses concretes 
en aquest sentit. 

Moltes gricies, senyor President, senyores i senyors 
Dipu tats. 

EI Sr. PRESIDENT : El senyor Diputat desitja replicar o re- 
preguntar? No? Moltes grhcies. 

Pregunta al Consell h e c u  fiu 
sobre els spients reservats a les U u t o t W s  en les sales de cinema 

Passem, doncs, a la pregunta segknt,  que és la que formula 
al Consell Executiu el Diputat senyor Albert Alay, del Grup 
d’Esquerra Republicana, sobre els seients reservats a les auto- 
ritats en les sales de cinema. EI senyor Alay té la paraula per a 
formular la seva pregunta. 

El Sr. RLAY : Senyor President, senyores i senyors Dipu- 
tats, molt breument. Aquesta pregunta ha estat feta perquk 
l’article 9.3 1 de I’Estatut diu que tenim competencia exclusiva 
en espectacles. 

Bé, hi ha espectacles on, com en moltes coses, els vicis dar- 
rosseguen un any rera any, i decenni rera decenni, Durant 
molts anys hem vist que hi ha hagut una renglera de seients en 
els cinemes que són reservats per a les autoritats; a vegades 
s h  ocupats, a vegades són desocupats. La pregunta és qui 
OCU pa aquest es butaques. 

Doncs bé, no les ocupen -que jo shpiga- els batlles, no les 
ocupen els Diputats, no les ocupen eis Consellers, les ocupen 
membres de forces armades i agents de I’autoritat, i, aleshores, 
si són agents de l’autoritat el normal 6s que estiguessin darr- 
era, a la darrera fila per a vigilar la seguretat del públic que 
tenen davani, i no que estiguin en un lloc preferent, donant 
l’esquena precisament a la niajor part del públic, que és el que 
ha pagat, 

Jo comprenc perfectament el dret de reserva que pugui tenir 
una autoritat, que telefoni, o faci telefonar la seva secretaria a 
la taquilla del cinenia perqul: l i  reservin una localitat, que nor- 
nialnient m’imaginc, que qualsevol autoritat la paga. Jo accepto 
aquest dret de reserva, el que IIQ puc acceptar és que I’autoritat 
en abstracte tingui un dret a tenir un seient, tant si I’ocupa 
com si no quan a la millor, plovent, hi ha molta gent a la cua 
que pagant no ha pogut entrar. 

És un lloc d’esbarjo, el cinema, i creiem que en un lloc d’es- 
barjo no hi ha d’haver una discriminació tan clara entre el que 
són autoritats I el que 6s públic que paga, i, a mes a més, molt 
menys entre el que són agents de l’autoritat i el que 6s públic 
que paga, i ,  per tant, és aixb, és per aquest motiu que fem la 
pregunta al Consell Executiu perque ens digui sobre la base de 
que es Fd, quk es el que pensa fer el Consell Executiu de la 
Generalitat sobre aixo, tota vegada que en tenim competencia 
exclusiva, al meu entendre. 

Moltes gricies, senyor President, mol tes gricies, senyores i 
senyors Diputats. 

EI Sr. PRESIDENT : L’Honorable senyor Conseller de 
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Governació t k  lu paraula per a contestar la pregunta. 
El Sr. CONSELLER DE GQVERNACI6 : Senyor Presi- 

dent, senyores i senyors Diputats, la normativa reguladora de 
la qüestió que planteja el Diputat senyor Alay Bs continguda 
en el reglament de policia d’espectacles públics, del 3 de maig 
del 35. Efectivament, si bé el Reial Decret del 27 d’agosl del 
82, pel qual s’aprova el reglament general de policia d’especta- 
des públics i activitats recreatives deroga I’anterior Decret 
citat del 3 de maig del 35, aquesta derogació unicament s’esta- 
bleix en la mesura en que contradiu les disposicions del regla- 
ment anterior, i aquesta disposicib a la qual fa seferencia el 
senyor Alay queda en vigor --segons la nostra jnterpretacib- 
del reglament del 35, concretament en el seu article 15, que es- 
tableix cxaciament el següenl. Com que el senyor Alay em 
demana corn esta regulat el tema, l i  donark lectura d’aquest 
articlc del reglament del 35, que diu : d e s  empreses de 
teatre, cinemes i circs, places de braus i altres espectacles 
públics, reservaran tins tres hores abans de comenqar l’es- 
pectacle una llotju de prcferkncia per al Director General de 
Seguretat a Madrid, per al Governador civil a les capitals de 
província, i on aquests no resideixin per a I’AIcalde. Tamb6 
reservaran per a totes les funcions, una localitat preferent i in- 
dividual gratu’itament i la més propera possible a la porta 
d’entmda --tema al qual feia referimcia el senyor Alay- per ai 
Delegat de I’autoritat governativa que seri sempre un funcio- 
nari dc I’escala tecnica del cos d’investigacib i vigiiancia, o el 
que designi I’Alcalde en les localitats on no hi hagués plantilla 
d’aquest cos, H 

En virtut d’aquest article i d’aquest reglament es fan les 
reserves de seients en els teatres, en  els cinemes, en les places 
de braus, etcktera, cn lots els espectacles als quals feia referh 
cia el senyor Ahy. 

La Generalitat tti? efeclivameni, competkncia exclusiva en 
rnatkria d’espectacles perb no ha legisla1 sobre aquest tema, 
esperant la transferbncia que es pogués fer en materia d’es- 
pectacles i poder regular tot aquest tema, igualment corn es 
farh m, per exemple, amb el lema del joc, que correspon 
també a una de les preocupacions del senyor Alay. 

Jo crec, de tota manera, que la resposta a la pregunta for- 
mulada pel Diputat senyar Alay és que la Generalitat, per 
lant, no inlervé en aquesta qiiestib, perb que hi intervindri i 
hi ha d’interveiiir moll riipidament perquk, a més a més jo 
haig de dir que la pregunís és enormement oportuna i enorme- 

ment actual perqwe podem donar aqui la notícia, que no sé si 
coneix el senyor Alay i la Cambra, que la transferencia del 
servei d’espectacles de I’Administració central a la Generalitat 
pot ser imminent, és a dit, aquests dies es faca aquesta trans- 
Ferencia, Els espectacles, la regulació i el servei dei terna d’es- 
pectacles passaran a ser de la Generalitat, i aleshores, efectiva- 
ment, crec que hem de tornar a regular el que disposa l’article 
15 del reglament del 3 de maig de 1935. 

Moltes grhcies. 
EI Sr. PRESIDENT : EI senyor Alay desitja replicar o 

repregun tar? 
El Sr. ALAY (de I’escÓ estant.) : Des de 1’escÓ estant, en fi, 

felicitar-nos per la notícia que hem rebut que la qiieslib d’es- 
pectacles t5s transferida prbximament a la Generalitat. En fi, 
I’única cosa que voldria dir, respecte al reglament del 35, que 
molt bk ha llegit I’Honorable senyor Conseller, és que parla de 
les llotges i places de braus, i, naturalment, parla que hi ha una 
placa reservada per al Governador civil, i una per al Director 
General, sbn dues places, perb és que jo en els cinemes veig 
vuit, deu, dotze places reservades, i aleshores m’imagino que 
aixb és una multiplicació, no sé de quin tipus, hauríem de 
buscar una raó genetica, perb que no és acceptable, 
evidentment. 

Moltes grkies, senyor President. 
El Sr. PRESIDENT : El senyor Conseller? No desitja afegir 

res més, 
Senyores i senyors Diputats, abans d’acabar, voldria 

informar-los que en relaci6 amb la Proposta de Proposició de 
Llei que autoritza el Govern a atorgar la concessib a la Genera- 
litat de Catalunya d’un tercer canal de televisió de titularitat 
estatal, la Mesa del Parlament s’ha reunit durant aquest mati i 
ha acordat, acceptant ei procediment d’urgencia, que el ter- 
mini d’esmenes finalitzi demi, dijous dia 3, a les vint-i-quatre 
hores. Recordo que aquesta Proposta de Proposicib de Llei ha 
estat publicada en el Butlletí que porti data 28 de febrer, De 
manera, doncs, que el termini d’esrnenes queda redui‘t en 
aquest cas fins dema, a les dotze hores de la nit. 

Bé, no havent-hi ja cap altra qüestib, voldria també 
informar-los que si no hi ha res de nou, la propera sessió plenh- 
ria lindra lloc el proper dimecres, dia 9 de marG, comencant 
segurament al matí, a dos quarts d’onze. 

S’aixeca la sessió. 
(Maneu un minutper a les dues del migdia,) 
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